
0 volilnih izidih
"■“'v eželne volitve so bile to- 

■ rej prejšnji ponedeljek 
opravljene in šele vče­

raj so bili obl j avl jeni uiadni 
izidi. Spričo važnosti teh voli­
tev, ki smo jo od vsega začetka 
poudarjali in nastanek nove 
avtonomne dežčle iz dneva v 
dan spremljali, je sedaj naša 
dolžnost, da povemo o volilnih 
izidih tudi svoje mnenje.

Stališče, ki smo ga dosledno 
zavzemali do volitev, je znano 
vsej slovenski in italijanski jav­
nosti. Kot glasilo narodnostne 
manjšine, ki še zdaleč ni do­
segla vseh tistih narodnostnih 
pravic, ki ji pripadajo in kate­
rih določen del je samo zapi­
san na papirju, smo se logično 
in naravno zavzemali pred­
vsem;

1. Da bi bili Slovenci v de­
želi zastopani sorazmerno z nji­
hovim številom, t.j., da bi imeli 
v deželnem svetu šest zastop­
nikov, jn sicer takih, ki so pri­
pravljeni odločno se boriti za 
pravice naše manjšine. 2. Pri 
tem smo na podlagi realnih 
odnosov političnih sil, večje ali 
manjše politične zrelosti sloven­
skih volivcev, storili vse potreb­
no, da bi bili izvoljeni vsaj štir­
je zares zavedni slovenski 
kandidati, ki so imeli vso mož­
nost za to. 3. Istočasno pa nam 
je bil važen njihov skupni na­
rodnoobrambni imenovalec, ker 
smo bili in smo prepričani, da 
je tako stališče sprejemljivo 
za vse Slovence ne glede na 
njihovo pripadnost ali nepri- 
padnost kakšni izmed tolikih 
političnih strank.

če torej danes preverjamo 
volilne izide dosledno prav s 
teh stališč, potem moramo — 
tudi po vsem tistem, kar smo 
o izidih v našem dnevniku v 
preteklem tednu že povedali — 
zapisati naslednje:

1. Naša stališča, ki jih je v 
posebnem dokumetu posredo­
vala Slovenska kulturno gospo­
darska zveza vsem političnim 
strankam, so pred volitvami 
pripomogla, da so morale sko­
raj vse stranke med predvolil­
no kampanjo o slovenskih za­
htevah bolj ali manj obširno 
v svojih vodstvih in javno raz­
pravljati, pri čemer nam — 
razen na skrajni desnici — ni 
znano, da bi našle kakršen koli 
argument, na podlagi katere­
ga ne bi priznale globoke upra­
vičenosti vseh ali pa vsaj o- 
gromne večine naših zahtev. 
Mnoge stranke pa so tudi spri­
čo tega imele za potrebno, da 
v svoje volilne programe vsaj 
z nekaj pozitivnimi besedami 
vnesejo še vprašanje naših pra­
vic. Izjema so bili le malo po­
membni republikanci, ki Slo­
vencev niso omenjali, ter libe­
ralci, katerih program pa nas 
ne omenja v smislu zanikanja 
pravic, temveč le v smislu, da 
nam doslej priborjene pravice 
zadostujejo.

2. Za Slovence zelo pomemb­
na je izvolitev treh Slovencev 
v deželni svet — dveh na li­
stah KPI in enega na listi 
Slovenske skupnosti — ki so 
vsi prejeli tudi veliko število 
preferenc, in sicer od nad 1000 
do nad 3000, kar je treba še 
posebej poudariti. KPI je pri 
tem pokazala zares odločno vo­
ljo, da izvoli dva slovenska 
kandidata, kar kažejo zlasti 
preferenčni glasovi, ki so bili 
oddani posebno goriškemu kan­
didatu, ki je dobil veliko šte­
vilo preferenc tudi v krajih 
z italijansko večino prebival­
stva. Važno dejstvo je tudi, da 
je slovenski kandidat na listi 
PSI v Gorici in Trstu prejel 
nad 1100 preferenc, čeprav ni 
bil izvoljen, kljub logičnemu 
predvidevanju spričo zavzetih 
znanih načelnih in konkretnih 
stališč vodstva PSI do sloven­
ske manjšine in njenih prista­
šev v stranki.

3. Zato zasluži ugotovitev, da 
PSI ni izvolila med sedmimi 
deželnimi svetovalci tudi ene­
ga slovenske narodnosti, več, 
~ tudi javne obravave, pred­
vsem v glasilih PSI. S svoje 
strani se nočemo spuščati v 
vsekakor važne podrobnosti 
vzrokov tega dejstva. Moramo 
Pa reči, da so bili ti vzroki •— 
kakor koli jih obrnemo — v 
nasprotju z načelnimi stališči 
vodstva PSI do Slovencev v Ita­
liji. Poleg tega je ravnanje de­
la odgovornih socialističnih pr­
vakov goriškega volilnega o- 
krožja glede oddaje preferenč­

nih glasov slovenskemu kandi­
datu vredno obsodbe. Prepriča­
ni smo, da se osrednje sociali­
stično vodstvo vsega tega za­
veda in da bo ukrenilo vse, 
kar je potrebno, da se nega­
tivne posledice takih napak 
omilijo in tudi odstranijo.

4. Nadaljnje vprašanje se ti­
če afirmacije dveh slovenskih 
kandidatov na listi KPI fn PSI 
v videmskem volilnem okrožju, 
ki sta prejela nad 500 oziro­
ma nad 400 preferenčnih gla­
sov. Te glasove je treba prav­
zaprav prišteti preferencam izr 
voljenih dveh kandidatov na 
listi KPI in neizvoljenemu kan­
didatu na listi PSI. Glede sled­
njega bi lahko rekli, da ga ti 
glasovi postavljajo celo na pr­
vo mesto, kljub vsemu naspro­
tovanju njegovih sokandidatov 
in ne glede na formalne določ­
be volilnega zakona; poleg te­
ga je to še en razlog za nuj­
nost izvolitve slovenskega so­
cialističnega svetovalca.

5. Posebno vprašanje je tudi, 
zakaj ni bil v nobeni listi vklju­
čen kandidat slovenske narod­
nosti v volilnem okrožju Tol- 
meč, kjer je celo krščanska de­
mokracija priznala obstoj več 
tisoč Slovencev z volilnimi le­
taki, ki so bili natiskani tudi 
v pravilni in lepi slovenščini. 
Vse kaže, da ne gre za načelne 
pomisleke ne pri KPI ne pri 
PSI in tudi ne pri listi SS.

Verjetno gre pri prvih dveh 
za določeno naglico in površ­
nost predvolilnih priprav, pri 
tretji pa njena organizacijska 
šibkost, ki jo glasilo ene izmed 
strank LSS tako zelo poudarja 
tudi v opravičilo, da ni posta­
vila kandidatne liste LSS niti 
v videmskem okrožju, kar pa 
vsekakor ne more biti zadost­
no opravičilo, zlasti če upošte­
vamo vsebino njenega volilne­
ga programa. Zato ne bodo 
smeli izvoljeni slovenski kan­
didati niti za trenutek poza­
biti, da je njihova dolžnost za­
govarjati pravice Slovencev 
videmske pokrajine v enaki, če 
ne še v večji meri, kot pravice 
ostalih.

Najmočnejša stranka v de­
želi, krščanska demokracija, za­
služi zaradi svojega predvolil­
nega ravnanja še prav poseb­
no pozornost. Njena volilna 
propaganda namreč nikakor ni 
bila v skladu z načeli enciklike 
«Pacem in terris», ki jo je uvr­
stila v svoj deželni volilni pro­
gram. <5e je po eni strani pri­
znala z že omenjenim letakom 
in volilnim pismom svojega se­
natorja in čedadskega župana 
obstoj Slovencev v obeh vzhod­
nih okrožjih videmske pokraji­
ne, potem seveda ne bi smela 
podlegati strahu pred šovini­
stičnimi protislovenskimi gesli 
desnice. Še najmanj pa je bi­
la v skladu z volilnim progra­
mom KD izjava tajnika njene 
tržaške federacije, da dežela za 
vprašanja narodnostnih manj­
šin ni pristojna, zakaj tako sta­
lišče je v očitnem nasprotju 
celo s čl. 3 posebnega deželne­
ga statuta, da o ustavi niti ne 
govorimo. Več kot pet tisoč 
preferenčnih glasov, ki so jih 
njenemu kandidatu dali v na- 
diških dolinah domačini kot 
domačinu tudi spričo priznanja 
s strani čedadskega župana, da 
so Slovenci, pa bi moralo slu­
žiti deželnemu vodstvu KD kot 
opomin, da mora s popušča­
njem desnici prenehati in svo­
je ravnanje uskladiti z načeli 
enciklike, ki jih je sprejela v 
svoj program, predvsem pa u- 
poštevati določbe posebnega 
deželnega statuta.

Glede vsedržavnega pomena 
deželnih volitev je bilo že z 
vseh strani ugotovljeno, da ni­
so pokazale bistvenih spre­
memb v odnosu političnih sil, 
ker so razlike z dosedanjim 
stanjem minimalne. Kljub te­
mu pa moramo rahlo nazado­
vanje desničarskih in nekoliko 
manj rahlo napredovanje levi­
čarskih sil označiti kot pozitivne 
tendence v deželi. Volilni izidi 
so zato določen opomin, naj bi 
se program levega centra hitre­
je in dosledneje izvajal, In ta 
opomin velja predvsem krščan­
ski demokraciji in njenemu 
protislovnemu ravnanju.

In ko se danes govori, da bo­
do tudi prvo našo deželno vla­
do sestavile stranke levega cen 
tra, so naše želje in zahteve, 
po vsem, kar smo povedali, do­
volj jasne,.
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Tako ie sestavljen prvi — prejšnjo nedeljo in ponedeljek izvoljeni — deželni svet avtonomne dežele Furlanije-Ju- 
lijske krajine s posebnim statutom, ki se bo sestal prvič 26. t.m. v dvorani tržaškega občinskega sveta, dokler ne bo 

na Trgu Unità preurejena palača «Modello», ki jo vidimo na gornji sliki

Asuan
Glavni dogodek preteklega tedna 

so bile svečanosti v Asuanu, kjer 
so slovesno proslavili zaključek 
prve faze dela pri graditvi veli­
kanskega jezu na reki Nil. Slo­
vesnosti so prisostvovali poleg 
predsednika Naserja še predsednik 
sovjetske vlade Hruščev, iraški 
predsednik Aref in jemenski pred 
sednik Šalah. V petek s° vsi štir­
je pritisnili na gumb, ki je po­
vzročil eksplozijo dinamitnega na­
boja s katerim so razstrelili še 
zadnji nasiv v velikem obtočnem 
prekopu, po katerem je zatem 
zavila reka Nil iz svoje naravne 
struge, v katero se vrača neko­
liko niže pod jezom pod krajem, 
kjer bodo začeli graditi glavni 
jez Obtočni kanal je gradilo štiri 
leta 34.C00 egiptovskih in sovjet­
skih delavcev in strokovnjakov. 
Ogromna količina vode je vdrla 
v prekop in drvela skozi šest 
prodorov na kraju, kjer bo veli­
kanska hidroelektrična centrala, in 
potem je z vso močjo razbila dru­
gi peščeni jez, kjer se prekop po­
novno združuje s strugo Nila.

V prvi fazi so zgradili dva po­
možna jezova na reki, skopali ob­
točni prekop, zvrtali šest velikih 
predorov tn položili temelje hi- 
drocentrale. V drugi fazi, ki sc 
sedaj začenja, bodo zgradili glav­
ni jez in hidrocentralo. Vse bo 
zgrajeno do konca leta 19S9 na­
mesto šele leta 1970. kakor je bi­
lo v načrtu. Jez bo dograjen zt 
leta 1968.

Na velikem zborovanju, ki mu 
je prisostvovalo 30.000 Jjudi, sta 
govorila Naser in Hruščov. Naser 
je poudaril, da je asuanski jez 
simbol sovjetsko-arabskega prija­
teljstva.

«Ljudstvo ZAR bodo ostala v 
večnem spominu pomoč in priza­
devanja, ki ste jih vložili v zgra 
ditev asuanskega jezu.» Naser je 
posebej opozoril na afriški in sve­
tovni pomen te gradnje. «V arah-- 
skem svetu in Afriki ste zgradili 
most prijateljstva, vez revolucij 
in kontinentov, za boljše življenje 
ljudstva. Arabsko-sovjetsko prija­
teljstvo je močno kot veliki a- 
suunski jez.»

Predsednik Naser je v svojem 
govoru omenil stališče Zahoda le­
ta 1956, na poskuse reakcionarnih 
krogov, da bi ovirali ali prepre­
čili gospodarski razvoj industria­
lizacije Egipta.

Hruščov je prebral sklep vrhov- 
nega sovjeta ZSSR o odlikovanju 
predsednika Naserja z Redom he­
roja Sovjetske zveze in z Redom 
Lenina Poudaril je, da pomenita 
ti dve visoki odlikovanji priznanje. 
Naserju za zasluge v boju proti 
imperializmu, za junaški odpo? 
proti trojnemu napadu, za priza­
devanje pri utrjevanju miru na 
svetu in za razvijanje sodelovanja 
med obema državama. Prav tako 
je vrhovni sovjet ZSSR odlikoval 
z Redom heroja Sovjetske zveze 
in Redom Lenina prvega podpred­
sednika ZAR maršala Amerja, ki 
mu pripisujejo zasluge za utrjeva­
nje prijateljstva med Sovjetsko 
zvezo in ZAR. .

Hruščov je nagovoril predsedni­
ka Naserja s «tovariš predsednik», 
rekoč, da skupni boj za boljše živ. 
Ijenje delovnih ljudi, proti impe­
rializmu in kolonializmu, Naser­
jev boj za okrepitev gospodarske 
neodvisnosti in notranji razvoj na 
poti socializma nujno veleva ogo-

I varjanje s «tovariš».
Hruščov je zlasti poudaril, da 

I pomeni zaključek del prve faze 
veliko moralno in politično zma­
go nad imperializmom in kolonia­
lizmom, ki nista pripisovala egip­
tovskemu ljudstvu sposobnosti za 
takšno nalogo. Posebej je govoril 
o pripravljenosti in prizadevanjih 
Sovjetske zveze, da pomaga afri­
škim, azijskim in latinsko-ameri- 
škim deželam v njihovi gospodar­
ski osamosvojitvi. Obsodil je eko­
nomski neokolonializem in pozdra. 
vil boj Afrike za popolno eman­
cipacijo.

NATO
Prejšnji teden je bilo v Haag n 

tridnevno zasedanje sveta zuna­
njih ministrov NATO. Na zaseda­
nju so v glavnem govorili o voj­
ni v Južnem Vietnamu in o polo­
žaju v jugovzhodni Aziji na sploš­
no ter o grško-turš.kem sporu za­
radi Cipra Ameriški državni taj­
nik Dean Rusk je v svojem uvod­
nem govoru zahteval od držav čla- 
nic večjo podporo za vojno pro­
ti osvobodilnemu gibanju v Juž­
nem Vietnamu. Toda zdi se, da 
mu ni uspelo v večji meri pre­
pričati ostalih zaveznikov, da bi 
tudi vojaško podprli južnovietnam- 
sko vlado. Bonska vlada pa je 
obljubila večjo gospodarsko po 
moč od dosedanje, ki jo daje juž- 
novietnamski vladi. Francoski zu­
nanji minister de Murville je po­
novil stališče Francije glede nev­
tralizacije Južnega Vietnama. Mi­
nistri so med drugim razpravljali 
tudi o nujnosti prilagoditve NATO 
današnjim potrebam. Leta 1969 
namreč poteče sedanja pogodba o 
zavezništvu, ki je bila sklenjena

(Nadaljevanje na 2. strani)
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iNES
V Rimu se je sinoči zaključilo 

važno zasedanje CK PSI, na ka­
terem so sklenili, da bo CK na 
prihodnjem zasedanju, ki bo v 
juliju, proučil dosedanje rezul­
tate politike levega centra in de­
lovanje vlade. Glede poslednjega 
dela vlade ini parlamenta pa je 
dk. PSI poudaril, da morajo biti 
agrarni zakoni, predvsem pa za­
kon o agrarnih pogodbah, 
odobreni pred začetkom poletja. 
Parlament mora začeti obravna­
vati zakone o deželni ureditvi in 
vlada mora odobriti besedilo ur­
banističnega zakona. Levica je 
glasovala za te sklepe s pridrž­
kom.

V Asuanu so se včeraj končale 
slovesnosti ob zaključku prve fa­
ze graditve velikega jezu. Včeraj 
je bil navzoč tudi alžrski pred­
sednik Ben Bela, ki je medtem 
prišel v Kairo. Ob odkritju spo­
minske plošče na ta veliki dogo­
dek je Hruščov v kratkem nago­
voru zbrani množici poudaril 
modrost Naserja, ki je odklonil
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SINOČI JE BILO ZAKLJUČENO ZASEDANJE CENTRALNEM KOMITEJA PSI V B1MU
poniževalne pogoje monopolistov 
za pomoč. Pozval je arabske de­
lavce, kmete in intelektualce, naj 
se združijo proti kapitalističnim

CK PSI poudarja nujnost dviga zaposlitve in produktivnosti 
stabilnosti denarja in cen ter ravnotežja med potrošnjo io proizvodnjo

in fevdalnim izkoriščevalcem. Pri 
tem je poudaril, da so mu arab­
ski delavci in kmetje mnogo 
bližji kakor bivši ruski kapitali­
sti in fevdalci. Prav Leninovo 
geslo, 'Delavci vsega sveta, zdru­
žite se’ je strnilo pripadnike šte­
vilnih narodnosti v Sovjetski zve­
zi. Zato je potrebno, da Arabci

Nenni zanika, da pnmeni julijsko preverjanje veljavnosti politike levega centra ultimat • Pertini: 
«Če bodo v juliju naše ugotovitve negativne, bo morala PSI izstopiti iz vlade» • Santi je vnovič 
poudaril, da delavci ne bodo plačevali stroškov konjunkture ne v obliki blokiranja mezd ne z 
zmanjšanjem zaposlenosti - Togliattijev članek ob začetku letošnje kampanje komunističnega tiska

RIM 16. — Nocoj ob 23.30 se je zaključilo zasedanje CK PSI 
i soglasno odobritvijo posebnega dokumenta, v katerem je 
tajprej rečeno, da CK odobrava poročilo tajnika De Martina. 
Dokument poudarja resnost gospodarskega položaja, ki kaže 

m »H nnvnraš evaniem in ponudbo, narašča­
joči primanjkljaj v plačilni 
bilanci in znižanje investicij. 
Vzrok teh pojavov je gospo­
darski ustroj države in pro­
dukcijski, distribucijski in 
kreditni sistem, nikakor pa 
ne zatrjevane napake levega 
centra. Zaradi tega je potreb­
na pogumna politika, da se 
obdrži in dvigne raven zapo­
slitve in produktivnosti, ker 
je to glavni smoter demokra­
tične politike, kakor tudi sta­
bilnost denarja in cen ter rav­
notežje med potrošnjo in pro- 

' izvodnjo.
Taka politika mora vplivati na 

varčevanje in na akumulacijo 
kapitalov ter zaupati državi glav­
no odgovornost, da zavaruje ob­
seg in usmeritev investicij v 
skladu s potrebami razvoja pro­
dukcijskega sektorja.

V dokumentu se nadalje po­
udarja, da je ta politika edina, 
ki lahko prepreči nevarnost kri­
ze in je tesno povezana z refor­
mami, ki jih predvideva vladni 
program, ki se je začel izvajati. 
Važna dejstva in znamenje ob­
novitvene moči politike levega 
centra pa bodo protikonjunktur- 
na politika, odobritev agrarnih 
zakonov pred letošnjim polet­

jem, med katerimi je zlasti za­
kon o agrarnih pogodbah; zače­
tek in hitra razprava o zakonih 
za deželno ureditev; vlada bo 
odobrila urbanistični zakon, ki 
ga je pripravil minister za jav­
na dela, in izdelala ustrezni pro­
gram in potrebne instrumente.

Dokument dodaja nato, da je 
nujna borba proti ostri ofenzivi 
desnice in za premaganje komu­
nistične opozicije, «ki tvega osla­
biti borbenost množic prav v 
trenutku, ko je ta borbenost nuj­
no potrebna za pobijanje na­
menov desnice, ki hoče onemo­
gočiti reforme, katere so bile de­
setletja smoter delavskih borb. 
Nujno je potrebna trdna volja 
strank levega centra. Zaradi te­
ga je zelo važen prihodnji kon­
gres KD. «CK bo na svojem pri­
hodnjem zasedanju v juliju v 
celoti proučila dosežene rezultate 
politike levega centra in delo­
vanja vlade, rezultate ki so važ­
ni zaradi nadaljevanja te politi­
ke,» je rečeno v dokumentu. CK 
PSI poziva demokratične na­
predne sile in vse delavce, naj 
podprejo akcijo PSI.

Leva struja v CK je glasovala 
za dokument, toda s pridržkom.

Med današnjo razpravo je na 
zasedanju govoril podpredsednik 
vlade Pietro Nenni, ki je dejal, da 
bo malokdo sprejel razlago De 
Martinove izjave, da pomeni julij­
sko preverjanje rezultatov levega 
centra ultimat. PSi zahteva od 
ostalih strank levega centra izva­
janje vseh prevzetih obveznosti. 
Vse drugo je fantazija. G.ede po­
litike KPI je Nenni dejal, da gre

za določeno iskanje «novega polo­
žaja v državi in na svetu», vendar 
pa se KPI — kot Kaže — vedno 
vrača v osnovni točki na sekraske 
pozicije iz let 1922 in 19.54, ko je 
menila, da največja nevarnost, ki 
jo je treba odstraniti, ni desnica, 
pa čeprav nacistična in fašistična 
desnica, temveč udeležba delavcev 
v borbi za obrambo in za demo­
kratični napredek. Prav ta linija,

ki se pojavlja na vsakem koraku 
vnovič, postaja prevladujoči raz­
log spora s PSI.

Govornik je dejal, da je zad­
nja volilna kampanja pokazala, 
kako zelo nasprotujeta obe opo­
ziciji socialistom, pri čemer pa 
nista imeli mnogo sreče, čeprav 
je morala PSI plačati določeno 
ceno spričo nesrečnega razkola, 
tki ni ustvaril nič drugega kot 
zmedo. Nadalje je Nenni pouda­
ril, da je za PSI važen pogoj, 
da se ne ustvari «splošno starvje 
nerazumevanja z delavskim raz­
redom». «Gre torej za to, da se 
ne popušča, da se vztraja, da se 
gre v protinapad. Toda na kakš­
nih pozicijah? Delavci ne bodo 
poslušali tistega, ki zahteva od 
njih žrtve za stabilizacijo de­
narja in gospodarstva, zato da 
bi se ponovno ustvarili tista 
struktura in tisti pogoji, zaradi 
katerih je prišlo do sedanje kri­
ze,» je rekel govornik in dejal, 
da je treba pobijati krizo ne 
samo z vidika konjunkture, tem­
več tudi z vidika strukture: tre­
ba je začeti z novim gospodar­
skim kurzom v okviru programi­
ranja in načrtovanja; dejal je, 
da je treba izvajati vse določbe 
ustave, začenši z deželno uredit­
vijo: takih besed pa ni moč 
naslavljati na desnico, ki hoče 
priti na oblast in ki hoče deval­
vacijo; njeno orožje je sabotaža,

f Nadaljevanje na 2. strani)Nenni in De Martino

gradijo svojo enotnost ne na na­
cionalistični podlagi, temveč na 
široki enotnosti delavcev proti nji­
hovim izkoriščevalcem.

Hruščov je tudi poudaril, da 
Sovjetska zveza pomaga državam, 
ki gredo po poti socializma. V 
tem smislu je podpredsednik so­
vjetske vlade Mikojan, ki je na 
obisku v Tokiu, izjavil, da bi So­
vjetskega zveza vojaško podprla 
Kubo, če bi jo ZDA napadle. 
Medtem je japonska spodnja 
zbornica odobrila moskovsko po­
godbo, proti kateri so glasovali 
trije komunistični poslanci, ki 
podpirajo kitajsko stališče.

O razbijaštvu kitajskih vodite­
ljev so včeraj govorili tudi na 
kongresu KP Francije, kjer so vsi 
predstavniki drugih partij pod­
prli stališče Sovjetske zveze. Vo­
ditelj delegacije KPI Berlinguer 
je poudaril, da je potrebno z vse­
mi učinkovitimi sredstvi pobija­
ti kitajsko stališče ter da je tre­
ba braniti enotnost komunistične­
ga gibanja «v različnosti avtono­
mij».

V zvezi z Južnim Vietnamom je 
predstavnik Bele hiše včeraj spo­
ročil, da bqdo v kratkem predlo­
žili kongresu predsednikovo zahte­
vo za povečanje vojaške in go­
spodarske pomoči jiižnovletnam- 
skemu režimu za vojno proti o- 
svobodilnemu gibanju. Medtem 
pa je severnovietnamska vlada 
sporočila predsednikoma ženev­
ske konference o Laosu več pred­
logov za normalizacijo v Laosu. 
Glavni pogoj je seveda spoštova­
nje vseh dosedanjih in poznejših 
sporazumov s tem v zvezi.
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NASER, HRUŠČOV, AREE IN BEN BELA V ASUANV

Hruščov: Ta jez je močna mina 
postavljena v temeljih imperializma

Štirje predsedniki so včeraj nadaljevali politične razgovore
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m ■■
0M >"■■

Pogled iz letala na novo strugo reke Nil (desno)
ASU AN, 16. — Predsednik Naser, Hruščov, iraški predsednik 

Aref in alžirski predsednik Ben Bela so prišli danes ponovno 
v Asuan, kjer so se udelezlii proslav, ki jih je organu rala 
vlada ZAR v zvezi z zaključkom prve faze dela za zgraditev 
asuanskega jezu.

V Asuan so prišli z letalom in 
so se nato vkrcali v motorni čoln,
s katerim so se odpeljali na kraj, 
kjer bo zgrajen veliki jez. Ob nji­
hovem prihodu v Asuan jih je po­
zdravila množica več tisoč ljudi. 
Okoli poldne se je motorni čoln 
ustavil pred jezom, ki so ga bi­
li zadelali pred prihodom Naserja 
in njegovih gostov in ki sedaj zdru­
žuje oba bregova reke kot ogromen 
zid, dolg 600 metrov. Predsedniki 
so z motornega čolna odzdravljali 
pozdravom množice.

Popoldne sta Naser in Hruščov 
prisostvovala z motornega čolna 
zaključnemu delu prve faze: Na ti­
soče ton skalovja so zvrnili v Nil 
in zadelali še zadnjo odprtino v za.

ščitnem jezu, ki bo odslej zadrže­
val tok reke. Za tem zaščitnim je­
zom pa bodo zgradili veliki asuan­
ski jez. Z Naserjem in s Hruščo- 
vom sta bila tudi Aref in Ben Be­
la Ob zaključku te operacije so 
izstrelili rakete z zastavami ZAR in 
Sovjetske zveze, medtem ko je o- 
gromna množica pozdravljala in 
vzklikala.

Danes zjutraj so Naser, Hruščov, 
Aref in Ben Bela nadaljevali razgo­
vore, ki so jih bili začeli sinoči v 
Ras Banasu. Zvedelo se je, da so 
govorili o nalogi ZAR, Alžirije in 
Iraka v borbi za narodno osvobo­
ditev, v borbi proti imperializmu in 
za nadaljnji razvoj teh držav. Hru-
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MED ITALIJO IN JUGOSLAVIJO

Podaljšan sporazum o ribolovu 
v jugosl. teritorialnih vodah

Veljal bo do 31. avgusta 1965

BEOGRAD, 16. — Danes so
z izmenjavo not v Beogradu 
podaljšali sporazum o ribolo­
vu italijanskih ribičev v ju­
goslovanskih teritorialnih vo­
dah. Sporazum bo veljal do 
31. avgusta 1965. Pred tem pa 
bodo začeli razgovore o vpra­
šanjih tega sporazuma.

Govor M. Marinka 
na 17. kongresu K PF

PARIZ, 16. — Kongres Komuni­
stične partije Francije je danes v 
imenu ZKJ pozdravil član CK ZKJ 
Miha Marinko. Kongresisti so nje­
gov govor toplo pozdravili, zlasti 
ko je dejal, da je delal sedem let 
kot rudar v Franciji in da je bil 
tudi član KP Francije. Miha Marin­
ko ie govoril o nalogah delavskega 
razreda in vseh naprednih sil, zla- 
Svi pa som.uusiov Poudaril je, ua

tajski i^xfiteljij dolčkzlijejo svojo
nezaupanje v revolucionarne in mi­
roljubne sile. T . ■-

Sen. Trabucchi 
v N. Sadu

BEOGRAD, 16. — Predsednik ve­
ronskega velesejma senator Tra­
bucchi je obiskal danes mednarod­
ni kmetijski -sejem v Novem Sadu. 
Skupaj s .Trabucchijem je prispela 
v Jugoslavijo tudi skupina itali­
janskih strokovnjakov za meliora- 

! cije, ki se bodo z jugoslovanskimi 
strokovnjaki razghvarjali o načrtu 
melioracije v dolini Neretve.

Delegacija ital. borcev 
na obisku v SFRJ

BEOGRAD, 16. - Generalni taj-
so v sedanji dobi sožitje med drža- • nik Zveze borcev Jugoslavije Ivan 
vami, utrditev miru in uresničenje Boiičjevič je sprejel d^nes lunkcio-
er.3kopravnosti med narodi in drža­
vami edina alternativa, ki jamči na 
predek človeštva in potemtakem tu­
di socializma. Aktivna koeksisten­
ca m kratkotrajen taktični kompro. 
mis med enim sistemom in dru­
gim, temveč edina pot za reševanje 
sodobnih protislovij. Zaradi tega ze­
lo grešijo in škodujejo stvari miru 
tisti, ki tega ne vidijo in ne prizna­
vajo. Za reakcionarne sile Je to 
normalno. Toda ko to počenjajo ki.

narje italijanskih organizacij bor­
cev, članov Svetovne federacije biv­
ših borcev Gottarde BotareUlja, 
Giuseppa Eterleja in Michela San- 
tarcangela, ki so na vabilo jugoslo­
vanskih borcev prispeli včeraj v 
Beograd. Ob tej priložnosti so se 
pogovarjali o dvostranskem sodelo­
vanju organizacije obeh držav. 
Predstavniki italijanskih organizacij 
bodo ostal) v Jugoslaviji do 22. ma­
ja t. 1.

ščov se bo vrnil v Kairo že jutri 
popoldne in bo s tem skrajšal svoj 
obisk in ogled znamenitih spome­
nikov. Zatrjuje se, da Hruščov s 
težavo prenaša veliko vročino, ki 
vlada te dni v Asuanu.

Jemenski predsednik Salai ni bil 
navzoč pri razgovorih, ker je odšel 
v Kairo na zdravniški pregled v 
tamkajšnjo bolnišnico, kjer se je že 
dolgo časa zdravil. V Kairu se je 
sestal z jemenskimi diplomatskimi 
predstavniki. Sicer pa ugotavljajo, 
da itak Naser dobro pozna položaj 
v Jemenu.

Hruščov in Naser sta v sprem­
stvu Arefa in Ben Bele prisostvo­
vala nocoj odkritju spominske plo­
šče, posvečene zaključku prve fa­
ze de4a asuanskega jezu. Pozneje 
so odšli na stadion, kjer je bila 
slovesnost, na kateri so izročili od­
likovanja sovjetskim in arabskim 
delavcem in strokovnjakom, ki so 
sodelovali pri graditvi jezu. Hru­
ščov je imel kratek govor, v ka­
terem je pozval vse arabske de­
lavce, kmete in intelektualce, naj 
se združijo proti kapitalističnim 
in fevdalnim izkoriščevalcem. Iz­
javil je, da se bo sovjetsko ljud­
stvo borilo ob strani arabskih na­
rodov z vsemi drugimi miroljub­
nimi narodi za ohranitev svetov­
nega miru. Dodal je: «Zame so a- 
rabski delavci in kmetje mnogo 
bližji mojemu srcu kakor bivši 
ruski kapitalisti in fevdalci. Tako 
mi Sovjeti odločno obsojamo vse 
Arabce, ki izkoriščajo druge Arab­
ce.»

Poudaril je potrebo arabske e- 
notnosti, ki naj temelji «ne na na­
cionalistični podlagi, temveč na ši­
roki enotnosti vseh delavcev proti 
njihovim izkoriščevalcem,» in je 
nato omenil primer sovjetske re­
volucije s pripombo: «Kakšna bi 
bila usoda naše revolucije, če bi 
nam bil naš voditelj Lenin rekel: 
„Rusi, združite se!” Kakšno bi bi­
lo tedaj stališče Ukrajincev, Belo­
rusov. Uzbekov, Kirgizov in dru­
gih sto narodnosti federalnih av­
tonomnih republik Sovjetske zve­
ze? Leninovo geslo ..Delavci vseh 
dežel združite se. vi ste sol zem- 
1*6”, se je oprijelo slehernega člo­
veka, katere koli narodnosti. Prav 
ta obilica narodnosti, ki jih druži 
skupen ideal, je sila naše države, 
sila naše velike revolucije »

Se prej je Hruščov rekel: «Ali 
hočete, da vam odkrito povem, kar 
imam na srcu, ali pa želite, da bi 
izrekel prijetne besede, ki bi jih 
vsi poslušali? Tedaj ga ie množi­
ca navdušeno poidravljala, in on

je nadaljeval: «Pogostoma sem sli­
šal tu govoriti o arabski enotnosti. 
Toda kaj torej delamo mi Rusi tu? 
Mi smo tu, ker Sovjetska zveza 
nudi pomoč vsem državam, ki gre­
do po poti socializma. Ko se bodo 
vsi narodi popolnoma osvobodili 
izkoriščanja imperializma in mo­
nopolov, bo vsak delavec mogel v 
celoti uživati svojo pravico do živ­
ljenja.»

Hruščov je nato izrekel prizna­
nje modrosti predsednika Naser­
ja, «k; ie zavrnil pogoje, ki so mu 
jih bili postavili monopoli za po­
moč pri graditvi asuanskega je­
zu», in je nadaljeval: «Nedvomno 
bi lahko zgradili ta jez sami in 
se odrekli naši pomoči, toda potre­
bovali bi več časa. Ta jez j» sicer 
močna mina postavljena v teme­
ljih imperializma.» Zatem je Hru­
ščov izjavil, da je socialistični ta­
bor sedaj močnejši od zahodnega 
na vojaškem in kulturnem sektor­
ju, in je na koncu želel ZAR no­
vih uspehov na poti socializma.

Pred Hruščovom je govoril Ne- 
ser, ki je med drugim poudaril, da 
Egipt ne bo nikoli pozabil sov­
jetske pomoči za graditev jezu.

Letalska nesreča 
nad Dunajem

DUNAJ, 16. — Dve turistični letali 
sta se danes trčili nad Dunajem in 
padli v središče mesta. Pri nesreči 
je zgubilo življenje sedem oseb. Pr­
vo letalo Je padlo na neko dvorišče. 
V letalu sta bili d”e osebi, ki sta 
zgubili življenje. Drugo pa Je padlo 
na neko hišo. Nastat je požar, ki so 
ga kmalu pogasili.

Predlogi
Severnega Vietnama
o Laosu

WASHINGTON, 16. — Predstav­
nik Bele hiše je sporočil, da bodo 
v kratkem predložili kongresu, 
predloge za zvišanje vojaške in go­
spodarske pomoči Južnemu Viet­
namu. To so sporočili po ponov­
nem polurnem razgovoru Johnso­
na z državnim tajnikom McNama- 
ro in z načelnikom glavnega štaba.

ZDA uporabijo za vojaške opera­
cije proti Vietkongu 550 milijonov 
dolarjev letno. Predsednik namera­
va zahtevati v sredo zvišanje tega 
zneska. Za sedaj ni še znano, za 
koliko bodo zvišali to pomoč.

Sevemovietnamska vlada je spo­
ročila sopredsednikoma ženevske ._. ___ , -konference o Laosu vrsto predlo- ®nia prika teza. da spada zadeva

(Nadaljevanje s 1. strani)
leta 1 049 za dvajset let. Italijan­
ski zunanji minister Saragat je 
predlagal, naj bi že sedaj začeli 
razmišljati o novi osnovi, na ka­
teri naj bi slonela pogodba, ki bi 
jo morali po mnenju vseh zavez- 
ntkov podaljšati.

Uradno sporočilo, ki so ga ob­
javili, ne gre preko običajnih fraz 
in kaže, da Deanu Rusku ni uspe­
lo pridobiti ostalih zaveznikov, la 
bi odločneje podpirali ameriško 
akcijo v Južnem Vietnamu.

Kar se tiče Cipra, pa je zrna-

gov za rešitev laoškega vprašanja. 
Predlogi so:

Razpustitev «revolucionarnega od­
bora», ki je nedavno izvršil držav­
ni udar v Laosu. Obnovitev poga­
janj med tremi laoškimi skupina­
mi: ohranitev vlade narodne enot­
nosti in obnovitev normalne dejav­
nosti; nevtralizacija Vientiana in 
Luang Prabanga; vestno izvajanje 
ženevskih sporazumov o Laosu, spo. 
razumov, ki so bili sklenjeni v Do­
lini vrčev in vseh drugih sporazu­
mov, ki bi jih tri politične skupi­
ne sklenile pozneje.

Po mnenju severnovietnamske 
vlade Je za rešitev lao.-ke krize po­
trebno predvsem ustaviti vsako a- 
meriško vmešavanje v Laosu.

V Sajgonu je danes predsednik 
vlade podpisal dekret, s katerim se 
jamči popolna svoboda kulta budi­
stični cerkvi. S tem postajajo bu­
disti enakopravni s katoličani in z 
vsemi drugimi verskimi skupnostmi 
v Južnem Vietnamu.

Kamboška tiskovna agencija jav­
lja, da so v noči od 9. na 10. maja 
južnovietnamski vojaki napadli ne­
ko kamboško obmejno postojanko, 
800 metrov v notranjosti kamboške- 
ga ozemlja. Napadalci so bili od­
biti. En prebivalec je bil ubit, štir­
je pa ranjeni.

v pristojnost Združenih narodov. 
Uradno sporočilo poudarja, da dr­
žave članice nudijo vso podporo 
OZN za vzpostavitev reda na Ci­
pru in za mirno rešitev sporu. 
Tajnik NATO Stikker pa je dobd 
nalogo, naj nudi dobre usluge Gr­
čiji in Turčiji, da bi se norma­
lizirali njuni odnosi, ker njun 
spor škoduje zavezništvu NATU. 
V Grčiji poudarjajo, da ne gre 
za posredovanje, temveč da bo 
njegova naloga omejena na iska­
nje načina, da se dve članici NA-

popajanja za rešitev spora 
pru.

Med drugim je v uradnem spo­
ročilu rečeno, da so sklenili pri­
zadevati si, da pride do dejanske
popustitve napetosti v mednarod­
nih odnosih. Glede Nemčije po­
navljajo že znano tezo, da je edi­
no zahodnontmika vlada zakoni­
ta predstavnica Nemčije. Glede 
razorožitve pa ponavljajo, da iti 
nobenih perspektiv, «dokler So­
vjetska zveza odklanja učinkovite 
ukrepe za nadzorstvo in inšpek­
cije». Ker je sedanji tajnik Stik­
ker odstopil iz zdravstvenih raz­
logov. je bil na ameriški predlog 
imenovan za novega tajnika se­
danji italijanski poslanik v Pari­
zu Manlio Brosio.

KPF
Na 17. kongresu KP Francije, 

ki se je začel prejšnji teden, je 
o delti stranke in njenih nalogah 
na notranjem in mednarodnem to­
rišču poročal namestnik glavnega 
tajnika Waldeck Rochet. Največjo 
pozornost je posvetil sodelovanju

Proslava 20. obletnice 
ustanovitve DSN

METLIKA, 16. — V Metliki 
so slovenski novinarji svečano 
proslavili dvajsetletnico Druš­
tva novinarjev Slovenije. Pro­
slave so se udeležili številni no­
vinarji, med gosti pa so bili Vi­
da Tomšič, Marjan Brecelj in 
Ivo Tavčar. Na svečani seji so

uininniiniinnnniiitininnnilinnnnilimmiHininHiunniiniiinnininiinnnnninntinnniMiiMiinniiii

Govor Enrica Berlingucrja 
na kongresu KP Francije
Poudaril je, da je potrebno boriti se proti stališču 

Kitajcev, s najbolj učinkovitimi sredstvi
PARIZ, 16. — Tretji dan kongre- ni Evropi. Od njegove borbe in enot- 

sa KP Francije je imel pozdravni nosti je odvisna možnost temeljite 
I govor predstavnik KPI Enrico Ber- spremembe te Evrope v važen či- 
linguer, ki je prinesel pozdrave ita- nitelj za miroljubno sožitje ter za 
lijanskih komunistov. Izjavil je med demokratičen m socialistični raz- 
driigim, da je treba učinkovito po- j voj.
bijati stališče kitajskih voditeljev | Prepričani smo, da je nadaljeva- 
in pripomnil: '.Hočemo odkrito in nje te borbe eno temeljnih sredstev, 
odločno borbo, treba je načeti vpra- da z vedno večjo učinkovitostjo od- 
šanje o upoštevanju sprememb, ki govorimo na dejavnost kitajske ko­
so nastale na svetu».

Berlinguer je v svojem govoru po 
udaril, da je treba odgovoriti na

po poročilu predsednika Druš- nost mora biti razčlenjena «v različ 
tva novinarjev Slovenije Duša­
na Fortiča razdelili «Tomšičeve 
nagrade».

razbijaško dejavnost Kitajcev s po- ! cializma, ki se ne ozira na vlogo, 
večano politično aktivnostjo. Pouda- ki jo je imel in ki jo v vedno večji 
ril je nujnost obrambe enotnosti1 meri ima delavski razred v kapitaii- 
komunističnega gibanja in ta enot- j stičnih državah, in ki zaradi tega

Berlinguer, se zavedamo odločilne noosvobodilno gibanje, 
vloge delavskega razreda v Zahod-
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, razdvaja fronto svetovnih revolucio- 
nosti in avtonomiji». Vsi, je dejal parnih sil In lahko ošibi tudi narod-

pobotata, kar bo omogočilo s stmnkami francoske levice z na-
- ——*--- ------ - v-i , menom da bi vrgli de Gaulloun

vlado in vzpostavili takšno parla­
mentarno večino, ki bi omogočila 
«obnovitev demokracije v Fran­
ciji*.

Francoski komunisti ntso zado­
voljni z dosedanjimi stiki tn s so­
delovanjem s socialistično stranko, 
zlasti v pripravah na predsedni­
ške volitve, ki naj bi bile prihod­
nje leto. Waldeck Rochet je obso­
dil ravnanje socialistov, ki so do­
ločili Gastona Defferra za svo­
jega kandidata na teh volitvah, ne 
da bi se skušali prej s komunisti 
sporazumeti o skupnem programu, 
na podlagi katerega bi v primeru 
uspeha delovala vlada «demkrat- 
ske večine»,

Waldeck Rochet je poudaril, da 
bodo komunisti storili vse, da bi 
uresničili skupni program kot «po. 
godbo med najvažnejšimi stran­
kami» (socialisti in drugimi de­
mokrati). Ce do predsedniških vo­
litev ne bi dosegli sporazuma o 
takšnem programu, bo KP prisil)«, 
na imenovati svojega kandidata 
za te volitve. V kongresni dvora­
ni so zelo burno pozdravili ’a 
sklep, kakor tudi naslednjega: «Ce 
je očitno, da komunisti ne more­
mo sami premagati degolistične 
oblasti, je prav tako očitno, da 
tega ne morejo storiti sami niti 
socialisti. Zato je neizogibno po­
trebno, da se sporazumemo.» Pn 
tem je Waldeck Rochet izrazil pri­
pravljenost komunistov, da se raz- 
govarjajo s socialisti tudi o ideo­
loških razlikah.

Na kongresu je govoril tudi 
član prezidija C K KP SZ Mihait 
Su.slov. Med drugim se je zavzel 
za okrepitev sovjetsko-francoskih 
odnosov, rekoč, da tu še niso iz­
koriščene vse možnosti. Govoril je 
tudi o razbijaški dejavnosti kitaj­
skih voditeljev in o potrebi, da so­
cialistične in komunistične partije 
sodelujejo med seboj.

V zvezi z odnosi med Sovjetska 
zvezo in Francijo je Suslov dejal: 
«Prepričan sem, da se lahko okre­
pi sodelovanje med Francijo m 
Sovjetsko zvezo v prid obema dr­
žavama in v korist miru na sve­
tu.» Kar pa se tiče odnosov med 
komunističnima partijama obeh 
držav, je poudaril, da se razvijajo 
v duhu «popolnega soglasja o oseh 
poglavitnih problemih naše dobe».

Suslov se je zavzel tudi za sode­
lovanje socialističnih m komuni­
stičnih partij Treba je napraviti 
konec razcepljenosti delavskega 
razreda v kapitalističnih državah 
in uresničiti enotnost komunistov 
in socialistov v nacionalnih in 
mednarodnih okvirih, je dejal.

munistične stranke na njeno sekta­
ško in dogmatsko linijo, ki zasenču- 
je funkcijo svetovnega sistema so-

JZJAVE MIKOJANA V TOKIU

SZ bi vojaško podprla Kubo 
bi jo ZDA napadlece

Japonska spadajo zbornica odobrila moskovsko pogodbo • Različno 
glasovanje komunističnih poslancev - Poslanica Hruščova Ikedi

TOKIO, 18. — Podpredsednik sovjetske vlade Anastas Mi- 
kojan, ki je na obisku v Tokiu, je na kosilu, ki ga je priredilo 
njemu na čast združenje Japonsko-sovjetskega prijateljstva, go­
voril 40 minut o mednarodni o oli tiki.

Poudaril je, da bi Sovjetska 
ubo.zveza vojaško podprla Kubo, če 

bi jo napadle ZDA, govoril Je 
o nujnosti borbe proti neokolo­
nializmu in o potrebni budno­
sti, o graditvi komunizma v So­
vjetski zvezi in o drugih vpra­
šanjih.

Mikojan Je med drugim izjavil, 
da Je v Sovjetski zvezi graditev 
socializma zaključena, in zaradi te­
ga lahko zmanjšajo vlogo države 
ter zrahljajo diktaturo proletariata. 
Dodal je, da je Sovjetska zveza se­
daj v fazi prehoda iz socializma v 
komunizem in da je teže učiti lju­
di o bratskih odnosih med njimi, 
kakor pa reševati materialna vpra­
šanja.

V zvezi z zunanjepolitičnimi vpra­
šanji j» Mikojan izjavil: «Sovjetska 
zveza vodi pogajanja o razorožitvi

z ZDA. Toda odločena Je boriti se, 
če bi prišlo do kakršne koli po­
teze za zadušitev narodnoosvobo­
dilnih gibanj.» Obsodil je stališče 
ZDA do Kube in dejal, da bi So­
vjetska zveza podprla Kubo ne sa­
mo politično, temveč tudi voja­
ško, če bi bila napadena. Obtožil 
Je tudi britanski kolonializem in

cijo odnosov med Sovjetsko zvezo 
in Japonsko. Se vedno smo mne­
nja, da bi bila najboljše sredstvo 
v ta namen mirovna pogodba, ka­
tere sklenitev ju po našem mnenju 
v interesu japonskega in sovjetske­
ga ljudstva. Po mojem mnenju so 
se odnosi med Sovjetsko zvezo in 
Japonsko v zadnjih letih ugodno 
razvijali.. Trgovina se veča, kul­
turna in znanstvena izmenjava med 
našima državama poteka normalno. 
Vse to je prav, toda potrebno je 
storiti še več. Zadovoljni bi bili,

dejal: «Mnenja smo, da Severni I e« bi sprejeli vabilo, da v času, ki 
■ ■ ■ 1 bi bil za vas najbolj primeren, pri­

dete v Sovjetsko zvezo, bodisi na 
uraden obisk ali pa na oddih.»
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nenehne davčne utaje in od­
našanje kapitalov v Inozemstvo. 
Te besede je treba nasloviti na 
delavce in na njihove organizaci­
je. Ko je nato govoril, kaj mo­
ra po njegovem mnenju storiti 
sindikat, je Nenni dejal, da mo­
ra samostojno presoditi, ali Je 
treba stavkati ali pa se je treba 
kaki stavki izogniti. Pri tem je 
navedel primer Francije iz leta 
1936, ko so ob začetku Blumo- 
ve vlade prav komunisti odgovo­
rili socialistični levici, ki Je na­
stopala tedaj pod geslom, da je 
«sedaj vse mogoče», z besedami: 
«Ne, vse ni mogoče.» Takrat js 
prav Thorez izjavil, da se je tre­
ba kaki stavki odreči ali pa kako 
stavko tudi zaključiti.

Ob zaključku svojega govora 
je Nenni dejal, da se začenja 
novo razdobje obširnih debat v 
parlamentu, ter poudaril; «Bit­
ka se dobi ali pa se zgubi z ob­
rambo lire, mezd, zaposlenosti 
in s pridobitvijo množic.»

Za Nennijem je med drugimi 
govoril tudi Pertini, ki je gle­
de preverjanja vladne politike 
dejal; «Ce bodo naše ugotovitve 
negativne, bomo morali izvajati 
logične posledice, in sicer z iz­
stopom iz vlade. Izrazil je svoje 
zadovoljstvo z novim uredništ­
vom «Avanti», ki ne izvaja več 
«socialdemokratskega antikomu­
nizma». «Naj se le polemizira s 
komunisti, je dejal, toda nikar 
naj ae nikoli ne pozabi, da mora 
naša polemika z njimi potekati 
vedno znotraj delavskega razre­
da.» Končno je poudaril, da je 
spričo socialdemokratskega pozi­
va, naj se socialisti pridružijo 
socialdemokratskemu sindikatu, 
Pertini poudaril; «Ponovno je 
treba potrditi naše stališče, da

je zedinjenje s socialdemokrati 
nemogoče.»

Govoril je tudi sindikalist Santi. 
Tudi on Je dejal, da zanikanje ul­
timativnega značaja julijskemu 
preverjanju pomeni «od znotraj 
Izprazniti njegov pomen in ne 
jaano postavljati vprašanj sodelo­
vanja s socialisti». Šantl je zavrnil 
zahtevo, naj se povežejo mezde s 
produktivnostjo, kajti delavci niso 
poklicani, da bodo plačali stroške 
konjunkture niti v obliki blokira­
nja mezd niti z znižanjem ravni 
zaposlenosti.

Togliatti pa je za jutrišnjo šte­
vilko «Unita» napisal članek, ki 
ga je posvetil začetku letošnje 
kampanje komunističnega tiska. 
V članku se poudarja, da Je ob­
ravnavanje delovanja sedanje vla­
de veljavno le, če je kritično, «kaj­
ti vsaka izmed programskih for­
mul Je vedno tako sestavljena, da 
lahko predstavlja zelo različne 
stvari in ki v bistvu ne vsebuje ni­
česar dokončno obveznega».

Vlada Je v odnosu do delav­
cev še vedno taka, da zanika za­
konitost njihovih zahtev, odnos 
oblasti do državljanov Je še ved­
no ohol in pomešan s prepotent­
nostjo in celo z nazilnostjo. «Kje 
Je bil Nenni, ko se je zvedelo, 
dz se na Siciliji krši statut, pod 
predsednik vlade Nenni, za kate­
rega pravijo, da je odgovoren v 
sedanji vladi za Izvajanje usta 
ve? Niti on se ni vznemiril.

Toda zakaj ne zapusti tiste 
funkcije, če ni sposoben oprav 
ljati svojih dolžnosti?» «Sedanja 
vlada levega centra ni napredu 
vala niti glede tistega, kar je 
moglo biti pozitivnega v prejš­
nji vladi. Ta vlada je vedno 
bolj operacija «podvlade», za ka­
tero ne vem, koga lahko zado 
volji, ki pa ni niti odstranil» 
niti omejila oblasti starih vodil 
nih skupin.»

Boreno pripada Indoneziji » Dodal 
Je, da Velika Britanija skuša z u- 
stanovitvijo Malezije obdržati svo­
jo oblast na Daljnem vzhodu. Oči­
tal je de Gaullu, ker je poslal če­
te v Gabon za vzpostavitev lutkov­
nega režima, ki ga je bila strla 
gabonska revolucija. Poudaril je 
tudi sovjetsko podporo alžirski 
vladi.

Na koncu je dejal, da je Sovjet­
ska zveza odločena nadaljevati svo­
jo težavno borbo za razorožitev in 
za prepoved vseh jedrskih posku­
sov.

Japonska spodnja zbornica je 
včeraj odobrila pogodbo o delni 
prepovedi jedrskih poskusov, ki je 
bila sklenjena med ZDA in So­
vjetsko zvezo. Proti pogodbi so 
glasovali samo štirje poslanci, ki 
pripadajo japonski komunistični 
stranki, kjer je večina na strani 
Kitajcev.

Sinoči se je sestal izvršilni od­
bor komunistične stranke in raz­
pravljal o primeru komunističnega 
poslanca Sige, ki je glasoval za 
odobritev omenjene pogodbe. Zelo 
verjetno bo izključen iz stranke. 
2e pred meseci so ga razrešili me­
sta predsednika komunistične par­
lamentarne skupine, ker podpira 
sovjetsko stališče v sovjetsko-kitaj- 
skem sporu. Siga je takoj po vče­
rajšnjem glasovanju Izjavil na ti­
skovni konferenci, da obsoja dej­
stvo da večina v njegovi stranki 
nasprotuje sovjetski Jedrski poli­
tiki Njegovo stališče podpirajo tu­
di drugi komunistični parlamentar­
ci zaradi česar ni izključeno, da bo 
v stranki prišlo do razkola.

Kakor že včeraj javljeno, je Mi­
kojan izročil Ikedi poslanico Hru­
ščova s katero ta predlaga sku­
pen poziv Jedrskim velesilam za 
popolno ustavitev jedrskih posku­
sov in sklenitev mirovne pogodbe 
z Japonsko.v spomenici je med drugim re­
čeno- «Sovjetska zveza in Japon­
ska ki sta visoko razviti državi, 
in id sta dve veliki državi v Aziji 
in sosedi, razpolagata z velikimi 
možnostmi in s široko podlago so­
delovanja, da prispevata k ustavit­
vi oboroževalne tekme, k odpravi 
jedrskega orožja in k dokončni od­
pravi vojne s tega svet«.

Prepričani smo, da bi bilo korist­
no v interesu miru in dobrega so­
sedstva, da bi Sovjetska zveza in 
Japonska istočasno ali skupno po­
dali izjavo o skupni želji po miru 
in bi hkrati pozvali vlade vseh 
Jedrskih držav, naj brez odlašanja 
ustavijo podzemeljske jedrske po­
skuse Tak korak bi mogel prispe­
vati k dokončni prepovedi vseh 
Jedrskih poskusov » Hruščov pravi 
nato da je sovjetska vlada priprav- 
Mena proučiti vsak predlog japon­
ske vlade na okrepitev miru, ki 
bi jamčil varnost, predvsem na

Dr. VI. Maček 
umrl
v Washingtonu

WASHINGTON, 16 — Včeraj je 
v starosti 84 let umrl v ZDA bivši 
voditelj Hrvaške seljačke stranke 
dr. Vladimir Maček. Ob nemškem 
napadu na Jugoslavijo, je bil Ma­
ček podpredsednik vlade. Po osvo­
boditvi je pobegnil v ZDA.

To stališče, je dejal Berlinguer, 
je po našem mnenju zelo škodljivo 
in zgrešeno. Odločno in odkrito ga 
zavračamo, kakor smo vedno storili, 
javno, že na kongresu naše stranke. 
Toda moramo se boriti proti sta­
lišču Kitajcev z najbolj učinkoviti 
mi sredstvi, ob upoštevanju zaple­
tenosti in obsežnosti akcij in pobud, 
ki so potrebne. Od tu izhaja stališče 
našega centralnega komiteja. Hoče­
mo odločno in odkrito borbo in 
hkrati enotnost našega gibanja m 
tudi enotnost vseh svetovnih revolu­
cionarnih sil.

Po našem mnenju Je treba načeti 
nova vprašanja, ki izhajajo iz spre­
memb, ki nastajajo na svetu, in to1 
je treba storiti z novimi metodami. 
Delati je treba ra enotnost našega 
gibanja, ki mora v sedanjem tre­
nutku nujno biti enotnost v različ­
nosti in avtonomiji. Poleg tega po­
navljamo, da smo in bomo ostali 
na stališču solidarnosti do vseh ko­
munističnih strank, ki nasprotujejo 
kitajskim tezam. Se posebno smo 
popolnoma solidarni z veliko komu­
nistično stranko Sovjetske zveze m 
odločno zavračamo napad, ki ga vo­
dijo kitajski tovariši proti skupini 
sovjetskih voditeljev ln osebno proti 
tovarišu Hruščovu. Prav tako odloč­
no zavračamo obrekovanje proti va­
ši stranki».

Tudi mongolski kandidat je pod­
prl stališče proti Pekingu in se )e 
izrekel za sklicanje konference ko­
munističnih strank vsega sveta.

Ciper
Na Cipru je še vedno napeto 

kljub prizadevanju Makariosa m 
posredovalca OZN Tuomiuje, la 
bi prišlo do pomirjenja ‘n nor­
malizacije. Pri teh prizadevanjih 
sodelujejo tudi nekateri zmerni 
turški voditelji. Toda ravnanj* 
turške vlade, na žalost podžiga 
turške skrajneže na Cipru k na­
daljnjemu zaostrovanju. Prejšnji 
tenden so turški napadalci ubi li 
v Famagusti dva grška častnika 
enega pa ranili. Vsi trije so pri­
padali grškemu odredu na Ci­
pru. Ta umor je izzval veliko raz- 
bdrjenje. Grška vlada je zahtePala 
od poveljstva mednarodnih sil 
OZN aretacijo morilcev in njih 
postavitev pred redno sodišče.

Voditelj ciprskih Turkov in pod- 
predsednik ciprske vlade Kucuk 
pa je poslal OZN in tajništu NA­
TO brzojavki, v katerih trdi, da 
so trije grški oficirji prispeli na 
Ciper s tajna misijo. Trdi tudi, da 
ubita oficirja nista pripadala gr­
škemu vojaškemu odredu na oto­
ku. Kuguk zatrjuje, da je bila na­
loga teh grški!» oficirjev, v prista­
nišču Famaguste in v zalivu iz­
meriti globine vode in zbrati dru­
ge podatke, ki bi koristili Grkom 
pri izkrcanju na otoku.

Ciprski predsednik Makarios j« 
izročil posredovalcu OZN Tuonilo, 
ji spomenico, v kateri poudarja, 
da je priznanje popolne in brez­
pogojne neodvisnosti Cipra os noti­
no načelo politične ureditve cipr­
skega problema Tuomioja zdaj 
pripravlja poročilo za U Tanta.

V tej spomenici je tudi rečeno, 
da bi moralo ustavo odobriti ci-
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Govoril je zatem organizacijski taj- j prskr ljudstvo ali pa ustavna 
nik KP Franclje Georges Marchais, ! skupščina, ki jo iztioli ljudstvo, 
ki je obsodil «vojaško koncepcijo, ki j Nova ciprska ustava naj bi bila

osnovana na demokratskih nače­
lih. Pri izdc.avi tega dokumenta 
bi sodelovale vladajoča večinska 
stranka kakor tudi stranke, ki so 
v manjšini ali opoziciji. Volito» 
bi na Cipru izvedli po načelu 
splošne volilne pravice, izvršno o- 
blast pa bi prevzel ministrski »pet, 
ki bi btl odgovoren parlamentu. 
Sodno oblast bi zaupali neodvis­
nim in enotnim sodiščem s pogo­
jem, da bi ustava zagotavljala 
splošne človeške pravice. Uradni 
jezik v republiki bi bil jezik ve­
čine, toda vse zakone m odločbe 
bi prevajali tudi v turščino. Vsi 
državljani bi se smeti obračati na 
vlado v materinem jeziku.

Jo Kitajci imajo o partiji, kjer bi 
morali biti pripadniki navadni voja­
ki brez pravice uo kritike» 

Marchais Je izjavil, da ima KP 
Francije sedaj 18.500 celic, t.j. 2500 
več kakor leta 1961. V zadnjih treh 
letih so pridobili 30.000 novih članov, 
ki so povečini mladi, ki nimajo še 
25 let.

TENIS nikom italijansko obrambo in prešli 
v vodstvo, fiele v 28' drugega dela 

GENOVA, 16. — Z zmago v doublu igre se je Italijanom posrečilo, da
Tunizija

nad Rodezijo se je Italijanom posre- so s Colondrijem izenačili.
Tunizijska vlada je sklenili po­

spešeno razlastiti zemljišča, I:i lih
čilo iziti iž II. kola evropske cone za | Kotov je bilo 7:3 za Italijo. Tekmi, družbe *d#i državljuM
Davisov pokal tort zmagovalci in « ki Jo je sodil Jugoslovan Nedelkov : Po tern sklepu b. prešlo v last

skl, je prisostvovalo 3200 gledalcev, j Tunizijcev okoli 300.100 hektarov
zemlje. Doslej so imeli nad 170.000

uvrstiti v nadaljnji del tekmovanja.
Rodezijca Salomon in Bey sta se 

krčevito upirala Italijanoma Pietran- 
geliju in Merlu, ki sta le s težavo 
prišla do zmage in tako dosegla 
domače barve tretjo odločilno toč­
ko. Zaradi tega Jutrišnja dvoboja v 
singlu Merlo-Bey in Pietrangeli-Salo-

RIM, 16. — Tiskovni urad FIGC 
javlja, da je italijanska nogometna 
zveza po današnji oprostilni raz­
sodbi Bologne poverila nalogo vod­
stvu CONI, da vloži pri sodnih o-

mon ne bosta mogla niti najmanj blasteh prijavo za ugotovitev more­
bitnih kazenskih odgovornosti.

Coni je sprejel predlog FIGC in 
Je poveril nalogo bolonjskemu dr­
žavnemu pravdniku naj ugotovi 
krivce, ki naj bi poneverili vsebino

KOLESARSTVO

spremeniti končnega rezultata. Izid:
Pietrangeli - Merlo — Salomon - 

Bey 4:6, 9:7, 6:2, 3:6, 7:5.
* « •

Ostali rezultati:
V Diisseldorfu (po prvem dnevu):

Nemčija — SZ 2:0.
V Eastbournu: Velika Britanija 

— Irska 5:0.
V Beogradu: Jugoslavija — Argen­

tina 5:0. w»Tvr.rr»
(Jovanovič - Piliti - Soriano - Au- ' MADRID, 16. - Belgijec Meokcn- 

bone 7:5, 4:6, 5:7, 6:3, 7:5; Jovano- bee‘* Je danes smagai v zadnji eta- 
vič - Aubone 6:1, 6:1, 6:3; Pillč - So- pi d‘rke P° Španiji. Francoz Ray­

mond Poulldor, pa si Je zagotovil 
prvo mesto tudi po 17. etapi in si 
osvojil končno zmago. Končna lest­
vica je naslednja;

1 POULIDOR (Fr.) 78.23’35”
2 Otano (Sp.) 78.24008”
3. Perez Frances (Sp.) 78.25’01”
4. Velez (Sp.) 78.25'39

riano 6:4, 6:4, 7:5).
V Pragi (po drugem dnevu): šved­

ska — CSSR 3:0.
V Parizu (po drugem dnevu): 

Francija — Holandska 3:0.

NOGOMET
PORDENONE, 16 — Današnja no-1 5. Jimenez (Sp.) 78.26'51” 

gometna tekma meo amaterskima 6. Manzaneque (Sp.) 78.27'54”
--- - - . IT_i_ j. v,., ioijiwuuuiwub uunje in ftvsm

sta*Jlstrinjah mano, 'pripornica se Je končala neodločeno 1:1 Avstrlj 
Hruščov, da Je potrebno resno pro 
učiti način za dokončno normaliza

,r0 ci, ki so bliskovito začeli, so že v 
2’ prvega polčasa presenetili s Ster-

hektarov te zemlje francoski dr­
žavljani ali družbe, okoli 30.00 p» 
Ita ijuni in Maltežani.

«Kmetijsko dekolonizacijo» v Tu­
niziji pojasnjujejo diplomatski 
kropi «manj kot pol tičen tri bolj 
kot ekonomski ukrep».

Po tunizijxko-franiuskih »porazu, 
mih naj bi Tunizija prevzelu zem­
ljo v etapah do leta 1.V6S, tako da 
bi tunizijska alarla plačala od­
škodnino po 20 dolarjev za hek­
tar, ostalo p c bi doplačala Fran- 

epruvet s sečem bolonjskih igra'- ^ IVf j ^/rA^ednih Burgiba pa '« 
cev in tako prevarili .pitno SS i-. za M
plinske organe. nizijo. Tunizijska agencija je in­

vila, da je Francija odklonila po­
gajanju o rcaiziii omenjenih spo­
razumov, /ca, jc predlagala tuni­
zijska alarli To je bil neposredni 
povod za Tunizijo da ie «prejela 
sedanje ukrepe.

V Tuniziji iw zdaj okoli 50.000 
frana »kih državljanov. Ko je Tu­
nizija postala neodvisna, jih J* 
bilo ISO.000. Vreonost njihovih po­
sestev cenijo na okrog pol mili­
jarde dolarjev.

Francoski zunanji minister Cou- 
ve de Murville je seznanil tunizij­
skega veleposlanika Mokadeina i 
stališče francoske vlade. Dejal )*< 
da je «zaskrbljen» Francoski po­
učeni krogi pravijo, da se utepn* 
jo «odnosi med obema državam a 
zaostriti» j, rancoski krogi ocenju­
jejo tunizijski sklep o razlustitvi 
vse. zemlje, ki pripada tujcem, 
enostranski.

8. Momene (Sp.) 78.31'06”
9. Gablca (Sn.) 78.32’07”

10. Bertran (Sp.) 78.34’49”; itd.
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Tako lil!!
JOSEF JA H ODA

naključje • ••

*U\.

Danes je vse tako nedeljsko. 
Nebo, drevesa, polja, mesta. Se 
ptički, kot da so si prav za da­
nes izbrali najlepše pesmice. In 
sončece, kot da se je zgodaj zju­
traj trikrat umilo in sedaj z 
jasnejšimi očesci gleda na praz­
nični svet.

Nanka Cebeškova se je danes 
prav gotovo tudi trikrat umila 
in, kar je res, je res, obesila 
nase vse, kar je imela najlep­
šega. Na glavi ima belo svileno 
ruto s temnomodrimi cvetovi, jo­
pico kot bi jo oblo telo drugič 
zlikalo, visoki čevlji z vezalka­
mi pa ji tudi kar lepo pristajajo 
pod gubami svetlozelenega krila.

Nanka gre v Koutice k svoji 
prijateljici, ki ji je na semenji 
dan zaupala, da je v njihovi vasi 
polno lepih fantov. In za fante 
je težko, zelo težko. Mlado dekle 
naj bi se kazalo kot na razsta­
višču in se ponujalo kot slad­
karije na štantih ob žegnanju. 
Fantov je presneto malo, deklet 
pa kot maka na polju — oh, saj 
nihče ne ve, kako težko se je 
spraviti pod streho.

Nanka opazi, da jo dohiteva 
mlad moški. Stopil je na cesto s 
kolovoza in menda je tudi on na­
menjen v Koutice, in zdi se mu 
menda, da bi se v dvoje bolj ve­
selo stopalo in da ni pametno 
iti mimo dekleta kot mimo zve- 
rižene slive onkraj jarka.

Dohitel je Nanko, jo po fan­
tovsko pozdravil in takoj juna­
ško načel pogovor: «Kajne, vi gre­
ste tudi v Koutice?»

Nanka se ni prestrašila; prijaz­
no se je nasmehnila in si fan­
tiča takoj ogledala od nog do 
glave. Priznala si je, da je čist 
fant, čedno oblečen, pravilno ra- 
ščen, lepega obraza in milih oči.

Zagostolela je s svojim najbolj 
dražestnim glasom: «No, saj ta 
cesta vendar pelje v Koutice, 
tam na stebru je to tako napi­
sano.»

«Vi me menda ne poznate?» po­
skuša mladenič navezati pogo­
vor in se pošteno predstavi: «O 
Rojkovih z DomašDva menda ve­
ste. No, jaz sem ravno s tiste 
številke.»

Nanka je preslišala to ime, 
kajti njene oči so visele le na 
zalem mladeniču. Spoznala je 
takoj, da ni nikjer vezan, am­
pak da je svoboden stvor, kot 
nalašč za ženitev.

Pogladila si je jopico na prsih 
in sramežljivo rekla: «Gotovo vas 
vleče v Koutice žensko srce....»

«Ne,» pove po pravici Rojka. 
«Ne grem zato, tam nimam dekle­
ta. Grem samo vprašat strička 
Kaša, če bi nam prepustil detelj- 
no seme. Otava nam je v dežju 
zgnila, stric pa ima čisto seme, 
in zanj ga grem prosit.»

Nanki je kar poskočilo srce. 
Kako dolgo že ni srečala fanta, 
ki bi ne imel dekleta! To je 
redkost, kot bela vrana ali po­
ročen kaplan.

Glas ji je postal slajši, pa tudi 
hitreje je zasopla.

«Glejte, glejte, to Je naključje! 
Tudi jaz ne grem v Koutice za­
radi kakega fanta, ampak k svoji 
prijateljici, da bi se malo' poraz- 
govorili o samotarskem življenju.»

Mladi Rojka pametno molči. O- 
pazil je, da jezik dekletu teče kot 
namazan, zato naj kar nadaljuje 
s svojim pnpovedovanjem, da bo 
pot prej pri kraju.

Nanki se zdi pametno, da bi 
temu nedolžnemu mladeniču od­
prla svoje srce in tudi malo potr­
kala na njegovo — oh, do kako 
čudnega naključja pride včasih....

Glavo skloni na stran, pripre 
oči in reče: «Z Zaninko iz Kou- 
tic si vedno praviva, da imava 
za moške še dosti časa — kje 
neki bi mi sploh prišlo na mi­
sel, da bi letela za fantom v 
Koutice! Praviva si z Zaninko, da 
inora fant lepo priti za nama. 
Sicer pa bo tudi Imel za kom 
Prifi, kaj ne bi tega rekla!» se 
veselo smeji.

«To je pa res!» premeteno do­
da Rojka in ravnodušno gleda v 
razžarjeno pokrajino, praznično 
tiho in nedeljsko nasmejano.

Nanka goreče nadaljuje s svcjo 
razlago: «Dandanašnji fantje ne 
vedo, da je treba za zakon razen 
ljubezni še druge osnove. Samo 
ljubezen ne nasiti dveh ljudi. In 
če pride dekle v novo domačijo 
nago, recimo samo z materinim 
blagoslovom, potem traja zakon­
sko veselje samo kot cvet vijolice».

«Da, to drži», meni Rojka, da 
bi vsaj nekaj rekel. Nanka pa kar 
naprej po strani ogleduje mlade­
ga fanta. Včasih pride res do sreč­
nega naključja in zato vneto na­
daljuje svojo razlago;

«Veste, nič kaj rada se ne bi 
kam priženila, kor bi morali po­
tem naše vse prodati, tega pa ne 
bi hotela za nič na svetu. Na po­
sestvu sem sama, pa tudi oče in 
mati bi rada videla, da bi pripe­
ljala domov gospodarja».

«Ta bo prišel kot na gotovo!» 
prizna Rojka.

Nanki se zaiskre oči: «Prav ima­
te, kot na gotovo. Hišo imamo 
masivno, nič lesenega in kritega 
s škodlji. In polja takoj za po­
slopji —- natančno sedem mer 
kot na dlani, to obrodi več kot 
kakšno peščeno tridesetvedrsko 
gospodarstvo. Zasadimo si tukaj 
nekaj repe — naš oče pravi, da 
je to lenuharsko gospodarstvo, 
ker ga lahko človek z eno roko 
obdeluje, z drugo pa kar naprej 
je in pije.»

«Da, seveda, včasih da dobro 
vedro več kot deset slabih,» 
modro meni Rojka.

Nankino srce kar pleše pod 
jopico. Včasih se s svojo okroglo 
ramo dotakne fantovega rokava in 
neprestano zaliva fanta z vdani­
mi pogledi.

Vsa zasopla nadaljuje: «In vse 
imamo doma kot iz alabastra. 
Rodila sem se sama samcata, oče 
je samo skrbel, da bi se poslopja 
svetila, pa tudi gospodarskega o- 
rodja je pri nas na pretek,» in pri 
tem opazuje fanta, kako reagi­
ra na te uesede.

Rojka samo vneto kima: «To 
je res pravi užitek, živeti na ta­
kem posestvu.»

Nanki pleše srce v divjem rit­
mu. Pa naj nekdo reče ,da v 
življenju ni naključij! Saj je 
Eejdlova Stazika po naključju 
na sejmu prvič videla fanta in 
čez mesec dni se je z njim že 
poročila. Oh tako naključje!

«No, in kaj pravite k temu, 
da bom dedovala še po teti?» 
nadaljuje Nanka vsa razvneta.

Fant modro odvrne: «To po­
meni, da bi se lahko poročili že 
kar čez minuto »

V Nankini notranjosti prepeva 
triintrideset ptičkov, v duhu pa 
si neprestano ponavlja, do ka­
ko čudnih naključij pride na sve­
tu, ter da ji bo prav današnja 
nedelja morda prinesla srečo.

In takoj nadaljuje: «Fantje bi 
to že hoteli, toda jaz nočem 
vsakega, kajti z menoj ne bo 
priženil samo posestva, kar vpra­
šajte v naši vasi, da mi tam 
nihče ne reče drugače kot: Na­
na garač! Gospodarsko delo je 
zame kot med in jaz bi se podila 
po posestvu od jutra do mraka. 
Saj sem si pa tudi sama našte- 
dila nekaj tisočakov — veste, 
kadar smo gotovi s svojim de­
lom, rada pomagam še tujim. 
Povem pa vam tudi, da doslej 
nisem imela niti enega fanta — 
to lahko potrdi ves Doubkov.»

«Glej, glej,» se začudi fant, 
«torej vi ste z Doubkova?»

«Da, prav z Doubkova,» vsa 
srečna nadaljuje Nanka. «Vpra­
šajte, kjer hočete, povsod vam 
bodo povedali, da doslej nisem 
govorila še z nobenim fantom in 
da še vedno čakam pravega. In 
priznam vam takoj, da je tisti, 
kot sem si ga vedno zamišljala, 
podoben vam kot jajce jajcu; 
drugega si sploh ne bi želela...» 
in pri tem sklanja glavo, globo­
ko sope, se s komolcem dotika 
fantovega rokava in si v duhu 
šepeta, da pride na svetu do ve­
likih naključij.

Rojka pa ji pametno odvrne: 
«Gotovo boste takega tudi našli. 
Ta vas ima pridna in delavna 
dekleta. Jaz bom ravno v vaši 
vasi vzel čez mesec dni dekle, 
saj gotovo poznate Emilko Hrou- 
bovo? Cez mesec bo moja.»

Triintrideset ptičkov v Nanki- 
nem srcu je na mah onemelo in 
odletelo iz njega.

Gostovanje gojencev glasbene šole iz Dubrovnika v Trstu

Stiri violine, fagot in klavir izvajajo «Concerto all’unisono» E. F. dell’Abacà

jliilSS1 11M iiSSitta 1111
Klarinci, flavta, fagot, pozavna in klavir izvajajo Lhotke-Kalinskega «Štiri stare

dalmatinske plese

9. t. m. je Glasbena Matica pri­
redila v Trstu gostovanje solistov 
Glasbene šole iz Dubrovnika. Na­
stopili so v Avditoriju in dose­
gli z izvajanim programom pre­
pričljiv uspeh pri tržaški sloven­
ski glasbeni publiki. Mladi kon­
certanti, vsi še gojenci srednje 
glasbene šole, so pokazali toliko 
tehničnega znanja, toliko pristne 
muzikaličnosti in interpretacij-

skega smisla, da je njihov na­
stop predstavljal v tem pogle­
du pravzaprav dvojno preseneče­
nje: presenečenje zaradi kvali­
tet nastopajočih in presenečenje 
zaradi dubrovniške glasbene šo­
le, ki daje iz svojega nad 200- 
članskega izbora gojencev (in 
Dubrovnik sam nima več kot 
3000 prebivalcev) že tako teme­

ljito pripravljene muziciste. Mir­
no lahko trdimo, da more du­
brovniška glasbena šola vzdržati 
z uspehom vsako primerjavo s 
sorodnimi glasbenimi ustanova­
mi kjerkoli in prav zanimivo bi 
bilo vzporediti dubrovniško glas­
beno šolo na primer s tržaškim 
konservatorijem «G. Tartini» ne 
glede na to, da deluje konserva­
torij «G. Tartini» v mestu, ki

šteje skoraj 300.000 prebivalcev 
in da ima že starejšo tradicijo 
kot pa šola v Dubrovniku, ki 
je začela delovati dejansko šele 
z osvoboditvijo.

Taka gostovanja so nam brez 
dvoma v korist, saj z njimi, po­
sebno pa z njihovo kvaliteto, iz­
pričujemo sosedom našo visoko 
kulturno raven tudi na glasbe­

nem področju. To gostovanje v 
Trstu in pa nastop glasbene aka­
demije iz Ljubljane v Vidmu 
sta bila namreč dogodka, ki sta 
izzvala priznanje in občudova­
nje tudi italijanskih glasbenih 
krogov, tistih seveda, ki si ne 
mašijo ušes pred besedami in 
zvoki z vzhoda in ki so priprav­
ljeni na tisto medsebojno kultur­
no oplajanje, ki prinaša lahko

samo korist'vsakomur in povsod.
Korist takih kvalitetnih gosto­

vanj pa je tudi v tem, ker 
spodbujajo k študiju glasbe, ker 
vnemajo mlada srca za glasbo, 
ki je vedno bila in bo najbolj 
intimno komunikativno sredstvo 
med ljudmi in ki je vedno in 
bo razvijala najbolj plemenita 
občutja.

«NIKAR, NIKAR SE ME NE BOJ...»

na
Spomini učiteljice Karoline Leban 

«Goriškega slavčka» Simona Gregorčiča
Karolina Leban je umrla v začetku meseca v Kanalu ob Soči v častitljivi starosti 97 let

V letošnjem maju je umrla 97. 
letna upokojena učiteljica Ka­
rolina Leban. Zadnja leta svo­
jega življenja je preživela v 
Kanalu ob Soči, pač zato, ker 
je v tem kraju službovala dolgo 
dobo, kar 38 službenih let. Ko 
je prišel tjakaj po prvi svetovni 
vojni italijanski okupator, jo je 
kazensko prestavil v Italijo.

Fašisti so jo pregnali zato, 
ker je na neki uradni konferenci 
preveč zabrusila v obraz faši­
stičnim vojakom, ki so prišli 
na prvi zbor med slovenske uči­
telje. Mala, skromna, mirna že­
na je z 0(jra povedala fašistič­
nemu šolskemu nadzorniku in 
drugim njagoVittt, črnosrajčni­
kom, da so njeni tovariši one­
meli v šolskih klopeh in se tre­
sli za njeno usodo, nekateri so 
celo zajokali, fašisti pa so bili 
rdeči od sramu, ko jim je citi­
rala Mazzinija in svoja načela o 
svobodi in sožitju med narodi. 
Mala skromna učiteljica pa je 
stala tedaj vzvišena na odru ka­
kor boginja maščevanja in pra­
vice.

O vsem tem mi je pravila Le- 
banova večlkrat, pa tudi dru­
gi udeleženci tiste zgodovinske 
konference na Primorskem.

Karolina je bila vsestransko 
razgledana slovenska žena in 
učiteljica. Čeprav majhna kakor 
nedorasla dek'lica, je bila pod­
jetna in junaška kakor žena iz 
kakega eposa. Rada je potovala.

Karolina je bila zmeraj ne- 
jnirni Ahasver in je prepoto­
vala večkrat vso Jugoslavijo pa 
tudi precej Evrope. Kramljanja 
z njo so bila zato zmeraj razve­
seljiva, živahna, saj je segala v 
polno torbo spominov.

O najrazličnejših stvareh mi 
je pripovedovala ta drobna žena, 
rojena v sredini preteklega sto­
letja (leta 1868).

Na učiteljišču je bil njen pro­
fesor slovenščine prof. Julij pl. 
Kleinmayr, po rodu Dolenjec iz 
Višnje gore. (Umrl je 28. decem­
bra 1913 v Trstu). Služboval je 
v šolah v Kopru in Gorici. Bil 
je razgledan mož, pisal je slo­
varje in je rad sukal tudi svoje 
kritično pero. Močno je napadel 
Levstika, visoko pa je cenil

pesnika Simona Gregorčiča, zato 
so se njegove dijakinje že v šol­
skih letih navdušile za gori- 
škega slavčka in njegove pesmi 
in za človeka, ki mu tedanja 
družba ni dala miru in ne pri­
znanja.

Karolina mi je pripovedovala: 
Z devetnajstimi leti sem po ma­
turi prišla za učiteljico v Ri- 
henberk, kjer, je pred menoj 
služboval tudi pesnik Gregorčič. 
Zato sem to službeno mesto še 
bolj vzljubila. Kot mlado dekle 
so me predstavili Gregorčiču. 
Bilo je na neki narodni prire­
ditvi v Gorici. Stala sem pred 
njim majhna, drobna, on pa se 

je začudil: «Vi da ste — učite­
ljica... saj ste komaj dekletce...» 
Zaradi šibkega zdravja je bila 
videti Karolina še bolj majhna 
in skromna. Tega prvega sreča­
nja s pesnikom v restavraciji 
pri Jelenu v Gorici ni mala 
Karolina pozabila nikoli.

V Rihenberku je bilo tedaj 
precej šolskih otrok. Dopoldne 
je poučevala 80 šolarjev in po­
poldne jih je prišlo spet ravno 
toliko v nižje razrede. Mala in 
mlada Karolina je morala učiti 
in vzgajati kar 160 šolarjev. Ta­
ko je bilo v Rihenberku ob na­
stopu njene službe leta 1887. Po­
leg tega pa jè poučevala ob če­
trtkih še v nadaljevalnem tečaju.

Nato mi je očrtala lik pesnika

Knjige,
o katerih poročamo, 

ima vedno 
na razpolago

Tržaška
knjigarna
Ulica sv. Frančiška 20

Gregorčiča takole:
Duhovnik Gregorčič je bil, 

kljub temu da je nosil črni ta­
lar, človek svobodoljubnih na­
zorov. Pod talarjem mu je bilo 
srce za vse lepo. V mladih le­
tih, ko je bil še zdrav, je bil 
poln življenjskih sil in je bil 
rad tudi v ženski družbi. Na 
svojem službenem mestu v 
Kobaridu je spoznal mično uči­
teljico Karolino Milekovo, po 
rodu iz Zaloga pri Ljubljani, 
kjer je stanoval njen oče, ta­
kratni magistratni uradnik.

Med pesnikom Gregorčičem in 
napredno učiteljico Dragojilo, ka­
kor se je preimenovala Karo­
lina Milekova, se je .začela v 
Kobaridu prijateljska vez, ki je 
prerasla v intimnejše razmer­
je. Dragojila je postala pesniko­
va «planinska roža» in Gregor­
čič ji je napisal več pesmi: 
«Cvete, cvete pomlad», «Nikar, 
nikar se me ne boj», «Ti meni 
svetlo sonce» i.dr. Prav zaradi 
teh srčnih nagnjenj do svoje­
ga ideala Dragojile, je bil Gre­
gorčič preganjan in tiha simpa­
tija mu je rodila grenke ure... 
Zato je bil Gregorčič celo ka­
zensko premeščen, ker je imel 
trdosrčnega predstojnika, asket­
skega župnika, ki ni hotel razu­
meti, da se je njegov podložni 
kaplan preveč navezal na svoj 
pesniški ideal...

Gregorčiču so celo prepovedali 
javno mašo. Bral jo je za zapr­
timi vrati, ljudje pa so se kljub 
temu nagnetli pred cerkvijo, 
kukali skozi ključavnico v cer. 
kev in so bili prepričani, da so 
bili pri maši priljubljenega du­
hovnika, ko so le skozi klju­
čavnico videli v cerkev...

Govorili so o raznih stvareh, 
o Rihenberku pa o slovenskih 
pesnikih. Tudi nemške pesnike 
so tedaj slovenski izobraženci 
radi brali, saj je bila to posle­
dica tedanjega nemškega šolstva 
po naših krajih.

Gregorčič jo je nenadoma 
vprašal: «Katere nemške pesni­
ke in pisatelje berete najraje?»

Skromno sem mu odvrnila:

tudi
«Schillerja!»

«V mlajših letih je bil 
meni Schiller všeč, zdaj pa 
imam raje Goetheja,» ji je od­
vrnil Gregorčič.

Zdaj, v začetku pomladi, je 
prenehalo življenje male, stare 
učiteljice, vnete narodne in pro­
svetne borke in Gregorčičeve 
dobre znanke.

Jože Župančič

O vsem tem in še o mnogih 
drugih spominih na Gregorčiča 
mi je pripovedovala Karolina 
Lebanova.

Med najbolj dragocene spo­
minke pa je štela obisk na Gre­
gorčičevem domu.

To je bilo leta 1888, ko je 
pesnik stanoval že v svoji hišici 
kot upokojenec — tedaj je hudo 
zbolel zaradi srčne okvare. Ka­
rolina in njena mati sta bili 
pri pesniku na kosilu.
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3. knjiga zbranega dela Franca Detele
Literarna kritika je ugotovila, da delo Franca Detele, čeprav 

sega v začetek dvajsetega stoletja, ne kaže znakov novega časa. 
Priznala je Deteli veliko prizadevnost, iskrenost in marljivost, ven­
dar pa je njegovo slovstveno ustvarjanje, v katerem se kažejo sle­
dovi Jurčiča, Kersnika, Mencingerja, ostalo zadaj in ne kaže duha 
novega časa. Pa čeprav je ob tistem času že nastopala Moderna z 
novimi idejami, novimi pogledi na svet in novo literaturo, ki je 
bila bistveno drugačna od dotedanje. Zato je literatura zgodovine 
tudi ugotovila, da je Detela ostal v svojih delih večkrat premalo 
življenjski, vse preveč dogmatičen in kot pisatelj ni znal v svojih 
delih izraziti pravega življenja, človeka tistega časa in okolja, v 
katerem je živel. To pa seveda ne pomeni, da bi zato Detelovo lite­
rarno delo in njegovo bogato žetev enostavno odklanjali. Treba mu 
je le dati pravo vrednotenje in mu priznati tisto mesto, ki mu ga 
glede na razmere in čas, v katerem je nastajalo, pripada. Res pa 
je, da bodo njegovi spisi danes všeč le manj zahtevnemu bralcu, 
mnogi od njih pa imajo predvsem le še literarno zgodovinsko vred­
nost. Zato je treba izdajo Detelovega zbranega dela vrednotiti pred 
vsem s tega stališča. To izdajo izdaja založniško podjetje Mohor­
jeva družba v Celju, ki je v skladu s svojim programom pravkar 
dala na trg tretjo knjigo Detelovega zbranega dela. Ta knjiga, ki 
je izredno lepo opremljena (opremo je zasnoval arhitekt Bitenc), 
bo s svojim uvodom in opombami (delo urednika Jakoba Solarja) 
zato razveselila predvsem ljubitelje domačega slovstva. Seveda bodo 
segali po njej tudi študentje, prepričani pa smo, da bodo posamezna 
dela kljub vsemu radi prebirali tudi številni bralci, ki si žele pre 
prostejšega, pa zato toplega, domačega berila.

Ob tej knjigi pa moramo še posebej poudariti delež urednika, 
ki je prispeval več kot sto strani uvoda in opomb. V tem svojem 
delu je urednik pojasnil ne samo okolje, ozadje ter značaj posa­
meznih objavljenih del, temveč je osvetlil vso pisateljevo osebnost 
v času, ko so nastajala ta dela: njegovo osebnost, družinske razmere, 
službovanje in literarno udejstvovanje, pa tudi politične in družbene 
razmere na Slovenskem v tistem času. Zlasti še v Novem mestu, 
kjer je pisatelj služboval, in v Ljubljani, kjer je objavljal svoja

dela. Ta urednikov delež pomeni bistveno dopolnitev objavljenih 
tekstov saj nam prikaže pisatelja, njegovo osebnost ter ozadje na­
stanka posameznih del, obenem pa tudi njih mesto v celotnem opusu 
pisatelja.

Ce si ogledamo vsebino te knjige vidimo, da prinaša tretji del 
zbranega Detelovega dela dvoje pripovednih in dvoje odrskih tek­
stov. Predvsem je v knjigi objavljena povest Trojka, ki velja morda 
za najboljše Detelovo delo. Nadalje je objavljena povest Novo živ­
ljenje, ki je večerniška povest, po izrazni moči in pripovedi mnogo 
šibkejša od Trojke, v kateri je Detela prvič posegel v svet meščan­
ske družbe na slovenskem podeželju. Seveda ima tudi povest Novo 
življenje svoj pomen, ker je v njej prikazal začetek strankarskih 
bojev na našem podeželju in razbitje prejšnje idilične enotnosti. 
Prav zaradi te povesti, ki jo je prezrla tako takratna katoliška kot 
liberalna kritika, si je Detela nakopal neprijateljev, ker se ni hotel 
aktivno vključiti v vrste organizirane katoliške stranke, čeprav ji 
je po svojih nazorih vendarle pripadal. Ti dve povesti, predvsem 
Trojka, bosta zato tudi današnjim bralcem lahko marsikaj povedali. 
Drugače pa je to z obema objavljenima odrskima tekstoma. Eno­
dejanke Dva prijatelja je Detelja napisal za svoje dijake v novo­
meški gimnaziji, ki so igrico res tudi uprizorili. Komedija Učenjak 
je doživela sicer tudi uspeh na odru ljubljanskega gledališča, vendar 
pa je danes njena vrednost bolj literarno zgodovinska, saj pravega 
literarnega priznanja ni imela tudi ne ob nastanku. Čeprav so vsa 
ta dela nastala v času, ko je bil Detela v Novem mestu direktor 
gimnazije in je bil na vrhu svojih duševnih in telesnih moči, ne 
gre za kake velike pisateljske stvaritve.

Izredno lepa knjiga Detelovega zbranega dela, tretja po vrsti, 
bo torej razveselila predvsem prijatelje domačega zbranega slovstva. 
Sodi pa v vrsto tistih izdaj, ki jih vsak narod pač mora imeti, saj 
bi bila res prava kulturna sramota, da še svojih klasikov ne bi imeli 
v dostopnih izdajah. Zato opravlja Mohorjeva družba kljub vsemu 
z izdajo tega dela pomembno kulturno poslanstvo.

Sl. Ru.

«PRVOMAJSKA NAGRADA 
ZA MIRO SARDOČEVO

»

Clanica našega Slovenskega gledališča v Trstu MIRA SAR- 
DOCEVA je poleg vrste laskavih ocen v zadnjem času, pre­
jela v teh dneh še eno pomembno priznanje za svoje gleda­
liško delo. Republiški odbor Združenja dramskih umetnikov 
Jugoslavije ji je namreč podelil letošnjo «Prvomajsko nagra- 
do» za njeno vlogo Desdemone v Shakespearovem «Othellu». 
«Prvomajske nagrade«, ki jih podeljujejo sorodna združenja 
tudi v drugih jugoslovanskih republikah, predstavljajo pred­
vsem moralno spodbudo za še bolj jvztrajno delo tistih gleda­
liških ustvarjalcev, ki delajo izven republiških središč.

Poleg Mire Sardočeve, kateri izrekamo za lepo priznanje 
prisrčne čestitke, so dobili letošnje «Prvomajske nagrade» še:

UMETNIŠKI KOLEKTIV SLOVENSKEGA LJUDSKEGA 
GLEDALIŠČA V CELJU za igralsko in režijsko ustvaritev 
predstave: Alexandre Rivemale «Rezervist» kot najboljše pred­
stave letošnjega tekmovanja.

UMETNIŠKI KOLEKTIV SLOVENSKEGA NARODNEGA 
GLEDALIŠČA V MARIBORU (za igralsko in režijsko ustva­
ritev) za izredno ubrano predstavo dr. Bratka Krefta «Kranj­
ski komedijanti».

FRANJO BLAŽ, igralec Slovenskega narodnega gledališča v 
Mariboru za vlogo: Henrik IV. v «Henriku IV.» L. Pirandella.

ZLATKO ŠUGMAN, igralec Slovenskega narodnega gleda­
lišča v Mariboru za vlogo: Neznani v «Andrei» D; Roksandiča.

ONDINA OTTA - KLASINCEVA, operna pevka Slovenskega 
narodnega gledališča v Mariboru za vlogo: Susana Marranesijeva 
v «Kranjskih komedijantih» dr. Bratka Krefta.

USPEH FILMA 
«SKOPJE 63» 
V CANNESU
Pretekli teden so na mednarod­

nem filmskem festivalu v Can­
nesu predvajali tudi jugoslovan­
ski dolgometražni dokumentarni 
film režiserja Veljka Bulajiča 
«Skopje 63». Gre za pretresljivo 
filmsko in umetniško dokumenta­
cijo strahovitega potresa, ki je 
julija lani uničil glavno mesto 
Makedonije, in za dokumentacijo 
človečanske solidarnosti ter še za 
dokumentacijo nezlomljive volje 
človeštva po novem življenju.

Bulajičev film, ki pa zaradi 
čudnih norm cannskega festiva­
la, ne bo prišel v poštev za kon- 
kurenco, je filmska kritika spre­
jela z najbolj laskavimi prizna­
nji, kar jih je doslej požel ka­
terikoli jugoslovanski film in po­
sebno italijanski tisk se je o 
njem razpisal v samih superla­
tivih. Naj navedemo samo nekaj 
citatov:

«UNITA’» piše med drugim:
«Med kandidati za najvišjo na­

grado bi lahko brez dvoma bil 
«Skopje 63» Veljka Bulajiča, ki 
je bil predvajan izven natečaja 
zaradi dlakocepskega člena pra­
vilnika cannskega festivala. Dej­
stvo je, da je to filmsko priče­
vanje o drami makedonske pre­
stolnice, Igi jo je lani poleti raz­
rušil potres, o solidarnosti ljudi 
z vsega sveta s hudo prizadetim 
prebivalstvom in o prvih fazah 
njegove obnove, mnogo bolj delo 
«avtorja» kot pa toliko običajnih 
sofističnih zgodb, katere moramo 
in bomo morali še gledati.*

«Ne gre samo za neposreden 
pretres, ki ga lahko vzbudi pri­
zor pri rodne nesreče, bolečine in 
tesnobe, ki jo povzroča. Bulajiču, 
ki se je že uveljavil s svojim 
epskim filmom -Kozara*, prika­
zanim in odlikovanim na festi­
valu v Moskvi, je uspelo podati 
o dogodkih v Skopju tako jasno 
in ekspresivno kroniko, tako brez 
ekshibicionizma in senzacionaliz­
ma, a obenem tako prežeto z mo­
žato m visoko čustveno tragiko, 
da je globoko zadela zavest člo­
veštva. Sekvence, posnete v dne­
vih katastrofe in kasnejših, iz­
brane iz 40.000 m filma in ki jih 
je montiral sam režiser s pozor­
no inteligenco in vztrajno ljubez­
nijo, sestavljajo bolečo in ob­
enem navdušujočo sliko skupne 
usode ljudi, njihove borbe proti 
prirodi, nezadržne moči, ki jih 
podpira v najbolj gromih okoli­
ščinah.*

Beneški «IL GAZZETTINO», ki 
s posebno pozornostjo spremlja 
festival v Cannesu, kateremu bo 
sledil v kratkem festival v Be­
netkah, pa pravi med drugim:

«Eden najlepših filmov tega fe­
stivala — žal izven konkurence
— je jugoslovanski «Skopje 63» 
Veljka Bulajiča. Režiser ni na­
redil filma, ki naj bi bil zuna­
nje učinkovit, pač pa mu je vtis­
nil silovito tragično napetost brez 
vsake retorike, z možato klenost­
jo in vzglednostjo tudi v dolgih 
scenah bolečine svojcev nad im­
proviziranimi grobovi njihovih 
dragih. Le redko je Jugoslavija 
znala dati film, ki bi ga ljudje 
lahko tako globoko razumeli (še 
enkrat je bila bolečina mnogo 
bolj kot blagostanje, ki je od­
stranila meje in nudila prilož­
nost za skupni jezik.) «Skopje 63» 
je bil edina lepa in žalostna 
stvar dneva posvečenega zaprav­
ljanju časa.*

«PAESE SERA» pa je med 
drugim zapisal:

«Veljko Bulajtč se je znal iz­
ogniti vsakemu nevarnemu kora­
ku retorike, ki je nevarna za ta­
ke vrste del, m je dokazal, da 
zna prodreti s preprostostjo in 
močjo v skrivnostno silo člove­
škega življenja.*

List razen tega zelo podrobno 
opisuje razne scene v filmu in 
ta svoj opis zaključi z besedami:

«Eno je gotovo in sicer, da bo
— pa čeprav z . muko — Skopje 
v prihodnjih letih spet našlo svoj 
vsakodnevni. ritem, sestavljen iz 
dobrih in slabih vsakodnevnih 
dogodivščin, po zaslugi prizadev­
nosti, zavzetosti in dobre člove­
čanske volje.*
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VODORAVNO: 1. rečna in je­
zerska riba, 7. vrsta moónate je­
di, 13. oborožena sila države, 14. 
mestna četrt, 15. igralna karta, 
16. stis'.;ač, skopuh, 17. vrsta ha­
zardne igre, 19. žival, ki živi pod- 
zemljo, 20. šahovski izraz, 21. čr­
kopis, 22. popravljavec ur, 23. 
začetnici izumitelja dinamita, 24. 
ameriški filmski igralec (Marlon), 
25. tatvina, 26. soseska, občina, 
27. rimski cesar, 28. strjene rane, 
29. srbsko moško ime, 30. svetov­
no znana alpska dolina pod Tri­
glavom, 31. gorovje v Burmi, 33. 
vrče'c, 34. predsednik ZDA po 
drugi svetovni vojni, 35. kemični 
znak Za aluminij, 36. kanadski 
pevec popevk (Paul), 37. mestece 
pri Splitu, 38. življenjska tekočina, 
39 tuje žensko ime, 40. okrasni 
vrtni grm, 41. zvijačen prijem. 
42. začetnici slovenskega književ­
nika, ki je dolga leta živel v 
ZDA, 43. buška, 44. Beethovnova 
3. simfonija, 46. črnka, 47. največ­
ji slovenski pisatelj in dramatik 
(«Hlapci»),

NAVPIČNO: 1. otok v severni 
Dalmaciji, 2. silen vihar, nevihta, 
3. konec življenja, 4. kradljivec 
zmikavt, 5. različna soglasnika,

6. inačica, različica, 7. italijanski 
pisatelj (Italo), 8. sanitetni ma­
terial, 9. plačilo na račun, 10. kra­
tica za «ljudska tehnika», 11. slo­
vit avstrijski skladatelj (Herbert 
von), 12. prebivalec našega naj­
večjega polotoka. 14. tnalo, 18. 
ustrojena koža, 19. rojak, 21. pe­
karski izdelek, 22. vihar organ, 
24. žensko ime, 25. sodoben slo­
venski pesnik (Lojze), 26. lote­
rijski listek, 27. vrsta tirolskega 
vina, 28. anali, 29- vrstilni štev- 
nik, 30. geometrijski lik, 31. vo­
njava, dišava, 32. upodabljajoči 
umetnik, 34. iver, 35. mesto v se­
vernem Čilu, 37. vojaško oklopno 
vozilo, 38. vzklik, 40. tisočak, 41. 
glas, zvok, 43. oblika pomožnega 
glagola, 45. egipčanski sončni bog.
REDITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 

VODORAVNO: 1. grozd, 6. kla­
da, 11. premer, 12. realist, 14. 
Reval, 15. Ajas, 16. Arni, 17. Ilir, 
18. skat, 19. Oman, 20. neresec, 
22. sopara, 24. cc, 25. Oleg, 27. 
dina, 28. San, 30. no, 31. Est, 32. 
Jarc, 33. Trst, 35. Ma, 37. Tur­
ner, 39. nosorog, 42. Rado, 43. 
etik, 45. teme, 46. Uri, 47. Ivek, 
48. Baden, 49. pendrek, 51. Ko­
rint, 52. Zadar, 53. hrust.

Rešitev iz prejšnje številke: TOLSTOJ

PD ANGLEŠKIH GRADOVIH SE VEDNO STRASI...

Duhovi niso le vaba za tujce
Na Angleškem so se prikazni precej modernizirale - Prosojna pla­
volaska v «Jolly Innu» - Duh branjevca v supermarketu - Pri­
kazujejo se Elizabeta IKatarina Howard in Ana Boleyn

Na Angleškem je mnogo sta­
rodavnih gradov in prastarih 
poslopij, ki ne slove samo po 
svoji starosti in zgodovinskem 
pomenu, temveč tudi po tem, 
ker v mnogih med njimi po­
noči straši. Po navadi so vse 
te starinske zgradbe zelo pro­
storne. Do številnih sob in 
dvoran je moč priti edinole 
po dolgih in ozkih hodnikih, 
strmih in temnih stopnicah 
ter vegastih mostovžih. Graj­
ske sobane so polne starega 
pohištva, ki pa ga že morda 
več sto let nihče ni uporab­
ljal. Mnogi predali v starih 
omarah in pisalnih mizah hra­
nijo kdove koliko skrivnosti 
davnih grajskih mogočnežev, 

•ki so krojili usodo svojim po­
danikom in ki so izvečine 
ravnali z njimi kruto in niso 
poznali nobene milosti. Za 
svoje grehe pa se morajo njih 
duše sedaj mučiti. Spremeni­
le so se v strahove. Ponoči 
tavajo po neobljudenih graj­
skih sobanah in temnih hod­
nikih. In tako ima skoro sle­
herni grad na tem otoku 
svojo zgodbo.

Mnogo desetletij so bili vsi 
ti odljudni gradovi zapušče­
ni. Nihče se ni hotel zanje 
brigati. Vzdrževanje takšnih 
poslopij je namreč zelo dra­
go. A dohodki sedanjih last­
nikov niso več tako veliki, 
da bi zmogli takšne stroške. 
Zadnje čase pa so nekateri 
podjetni in iznajdljivi last­
niki takih graščin znali vzbu­
diti pri radovednih tujcih za 
te grajske ‘strahove zanima­
nje v taki meri, da je postalo 
to že sestavni del tujsko-pro- 
metne propagande.

In tako so se jeli pojav­
ljati «dokazi» in «novi doku­
menti» o poreklu posameznih

strahov in duhov. Zgodbe 
«strašnih dejanj» nekaterih 
prednikov, živečih v teh do­
movih, njih krutostih in zlo­
činih, zaradi katerih se mo­
rajo sedaj njih duše mučiti 
in opravljati pokoro.

Videti je, da gre te vrste 
«blago» kar dobro v denar in 
da je zanj pri tujcih vedno 
večje zanimanje. To konjunk­
turo strahov so zaradi tega 
jeli izrabljati ne samo seda­
nji lastniki več stoletij sta­
rih in propadajočih gradov, 
temveč tudi upravitelji dru­
gih poslopij, pri katerih je 
moč najti bolj ali manj ver­
jetno zgodbo o strahovih. Po 
navadi so v vseh takih kra­
jih vodiči, ki s prepričeval­
nim pripovedovanjem znajo 
vzbuditi pri tujcih tolikšno 
zanimanje, da so brez ugovo­
ra pripravljeni ostati čez noč 
v poslopju, da bi se «na last­
ne oči prepričali o početju du­
hov».

Toda «moderni» strahovi in 
duhovi se ne omejujejo samo 
na bivanje v starih gradovih 
in drugih zgodovinskih po­
slopjih, marveč so razširili 
svoje «delovanje» tudi na po­
polnoma nove hiše, moderna 
stanovanja, supermarkete in 
podobno.

Mlad zakonski par se je 
nedavno vselil v novo stano­
vanje. Sredi noči sta se mla­
da zakonca nenadoma pre­
budila. Nevidne roke so po­
tegnile z njunih postelj ode­
jo, vrata so jela škripati, le- 
deno-mrzli prsti duhov so ju 
tipali, a iz kamina je bilo sli­
šati nenavadne glasove.

Gostilne so bile že od ne­
kdaj za duhove kaj privlač­
no torišče in prebivališče. Po­
sebno tiste na deželi. Druži­

na, ki se Je pred kratkim vse­
lila v nekdanji lokal «Jolly 
Inn», nima od takrat niti ene 
prijetne noči. Nič manj kot

rujejo, in to celo pri narodu, 
ki se prišteva med visoko 
kulturne in civilizirane, ki s 
prezirom gleda na divjake v

l-etos bodo spet prišli kot pred dvema letoma na istrsko obalo 
švedska kraljica lepote «Lucija» in njenih devet spremljevalk, dva 
švedska novinarja in dva snemalca švedske televizije kot gostje 
Turističnega društva Piran - Portorož.
V Portorožu bo sliupina švedskih lepotic prišla 7. julija. Nasled­
njega dne jim bodo ob 11. uri priredili sprejem na občini v-Pi­
ranu, sledili bodo izleti v Lipico, na Socerb, po Koprskem, v O- 
patijo itd. Dne 18. junija se bodo dekleta udeležila v Strunjanu 
posebne prirediU’e ob švedskem tradicionalnem prazniku poletja 
«Midsommar», 20. junija popoldne bodo odpotovala v Ljubljano, 
naslednji dan pa se bodo z Brnika vrnila z letalom dpmou.
Na sliki skupina švedskih «Lucij», ki so bile predlanskim v Por- 
't orbili.

Mrve in drobiž
it POŽRTVOVALEN ZDRAVNIK

Dandanes ni pravzaprav nič nenavadnega, da zdravniki s 
tujo krvjo rešijo kakega bolnika. Zato imajo v vsaki bolnišnici 
vedno na razpolago nekaj krvi za transfuzijo. Kadar pa je 
nimajo, utegne priti do resne zadrege. Nekaj takega se je pri­
merilo tudi poljskemu zdravniku v mestu Jaszczowu. Ko je 
operiral neko bolnico, je bila nujno potrebna transfuzija. Ker 
pa prav tedaj niso imeli v zalogi krvi njene skupine, se je 
zdravnik brž odločil in ji dal lastno kri. Če tega ne bi storil, 
bi najbrž bolnica podlegla.

ir ČUDEN SMODNIK

Carinska služba ni tako preprosta kot bi morda sodil kdo, 
ki ne ve, pred kakšne probleme so pogosto cariniki postav­
ljeni. Kot na primer cariniki v angleškem pristanišču Dover, 
ki so nedavno našli v nekem kovčku precejšen zavitek smod­
nika. In s smodnikom se ni šaliti. Najmanjša neprevidnost je 
lahko usodna. Zato so tudi na moč previdno ravnali s tistim 
zavitkom. Lastnik kovčka je sicer na vse pretege zatrjeval, da 
tisto ni smodnik, a kdo bi mu verjel, ko je bilo več kot očitno, 
da je. No, nazadnje so s skrbno analizo v carinskem kemij­
skem laboratoriju ugotovili, da tisto ni smodnik, temveč na­
vadna moka, ki so ji primešali jedilno barvo. Tako pobarvana 
moka je bila namenjena pripravljanju rednih pudingov,

ir VNETI NAVIJAČI

K nogometnim tekmam prihajajo pristaši obeh moštev, 
ki med tekmo svoje ljubljence podžigajo na najrazličnejše 
načine. Mnogi teh navijačev pa se pri tem tako razvnamejo, 
da popolnoma pozabijo nase in na svojo okolico. In zato ni 
prav nič čudnega, da so nedavno našli po neki nogometni tek­
mi v Madridu: 3 ženske čevlje, 17 zapestnih ur, 12 palic, 37 
klobukov in umetno zobe.

ir Z MARGARET SO ŠE VEDNO STROŠKI

čeprav živi mlajša sestra angleške kraljice, Margaret, od­
kar je poročena, na videz skromno in se o njej pravzaprav 
bolj malo govori v javnosti, se je morala pred kratkim angle­
ška vlada prav zaradi nje v parlamentu zagovarjati. Laburi­
stični poslanci so načeli zadevo prenovitve princesinega sta­
novanja v Londonu, za katero so znašali stroški okoli 70.000 
šterlingov (približno 100 milijonov lir!) in ki jih je krila vla­
da. Poslanci; ki so želeli pojasnil o teh stroških, so poudarjali 
zlasti to, da bi morala vlada nekoliko bolj preudarno trošiti 
javni denar, posebno ko gre za tak namen. Počasi, počasi 
začenjajo tudi Angleži nekoliko bolj kritično gledati na vla­
darja in njegovo družino.

ir KOKOŠ - REKORDERKA

Gospod Fritz Miiller, ki ima manjšo kokošerejo v Thornu v 
Nemčiji, je bil močno začuden, ko je opazil, da je jela ena 
njegovih kokoši nesti nenavadno velika in izredno težka jajca. 
Tista kura je bila sicer prav dobra nesnica, a je nesla vedno 
le jajca, ki niso tehtala več kot 65 gramov, a največkrat so 
bila njena jajca pod to težo No, sedaj znese sleherni dan do 
eno ogromno jajce. Saj tehtajo ta jajca najmanj 150 gra­
mov, a so med njimi tudi po 180 gramov težka. Kdove kakšen 
preobrat je nastal v delovanju hormonov te kokoši!

ir ŠOFERKA - VETERANKA

«Tu domujem sam. Kot vidiš, ljubim samoto!» je s 
precejšnjo mero dobre volje dejal Tom med Izstopanjem 
iz helikopterja. «No ja, včasih se že ustavi kakšna ekspe­
dicija. Vendar zelo redko. Nedaleč od prostora, kjer Je pri­
stal helikopter je sameval prastari vodnjak, nekaj korakov 
vstran pa nekakšen steber. Storžek je takoj spoznal mu­
čilni steber, saj je prebral vse knjige o Indijancih. Takoj 
stopil bliže z namenom, da si ga pozorno ogleda.

Tomove svarilne besede so ga tako prestrašile, da si na 
pobeg niti pomisliti ni upal. Ves čas je bojazljivo pogle­
doval proti vratom, če se le ne prikaže kakšna zver. Pa 
ni bilo nobene. Pač pa je zaslišal Tomov glas, ki ga je kli­
cal na večerjo v kuhinjo. Tega mu seveda ni bilo treba 
dvakrat ponoviti, ker mu je že pošteno krulilo v želodcu. 
Večerja je bila izborno pripravljena in Storžek je nehote 
moral priznati, da že dolgo ni jedel tako slastne jedi.

«A mučilni stebe. te zanima!» se je zlovešče nasmehnil 
Tom. «Prav, prav. Se danes se ti bo posrečilo, da ga boš 
pobliže spoznal. In to kar precej po večerji;» Tom je stal 
na stopnicah, ki so vodile v kuhinjo. «Počakaj tu!» je trdo 
ukazal in izginil skozi vrata. Vendar se je takoj vrnil. 
«Glej, da ne boš poskusil pobegniti. Nočem, da bi te kar 
zunaj tega dvorišča raztrgale zveri!» Zvito ga je premeril 
in se vrnil v kuhinjo.

Po večerji je vstal Tom izza mize, prijel Storžka za 
ramo in ga odvedel na dvorišče. Storžek je takoj sprevidel 
njegovo namero, vendar mu ni preostalo nič drugega, ka­
kor da lepo uboga. Tom se je ustavi! pred mučilnim kolom 
in rekel porogljivo: «Nocojšnjo noč boš preživel ob tem ste­
bru. Upam, da se ti bo kaj lepega sanjalo!» Lasje so mu 
šli pokonci, če je samo pomislil na divje zveri, ki ga uteg­
nejo ponoči obiskati. Potem se je Tom važno obrnil na 
petah in počasi odšel.

devet različnih duhov sleher­
no noč krati članom te go­
stilničarske družine spanje. 
Eden teh duhov je prosojna 
zelenkasto lesketajoča se pla­
volaska, drugi pa so moški. 
Med njimi je celo eden z vi­
sokim črnim cilindrom na 
glavi.

V samopostrežni trgovini v 
Long Wittenhamu tava duh, 
ki si privošči različne šale. 
Tako na primer od časa do 
časa ugaša luci na stropu :n 
podobno. Domačini vsakomur 
zatrjujejo, da je to duša ne­
kega trgovčiča, ki je bil za­
radi te trgovine popolnoma 
uničen in je od žalosti in hu­
dega umrl. Sedaj pa se ma­
ščuje tako, da v tej moderni 
trgovini — straši.

Seveda pa so «stari duhovi» 
še vedno najbolj v čislih pri 
domačinih kot tudi pri tujcih.

V Glamis Castlu na škot­
skem je znan duh Eearl Ba- 
$rdie. O tem duhu vedo že 
prastari zapisi povedati, da 
je zaklet in da mora na «več­
ne čase sleherno noč kartati 
z , vragom», to pa zato, ker je 
pred smrtjo igral s peklenšč­
kom za svojo dušo in — iz­
gubil. V knjižnici Windsor- 
skega gradu pa se periodič­
no pojavlja duh angleške kra­
ljice Elizabete I. Na božični 
večer se pokaže celo na na- 
strešku starega gradu.

Tudi Katarina Howard, u- 
smrčena žena Henrika VIII.. 
ni našla v grobu miru. Od 
časa do časa blodi nje duh 
po galeriji palače Hampton- 
Court, ihteč in vzdihujoč mi­
mo slik številnih prednikov. 
Podobno se pojavlja tudi duh 
Ane Boleyn, obglavljene Hen­
rikove žene, ki pa prihaja v 
Tower in jo morejo izbrani 
obiskovalci videti, ko gre mi­
mo njih s svojo odsekano gla­
vo pod pazduho.

številni so še duhovi, ki, se 
redno ali le priložnostno po­
javljajo tu in tam: lady
Lightfoot in «siva lady» v Le- 
vens Hallu, «ledeni deček» v 
Rennishawu in še mnogi 
drugi.

Človek vse to še nekako ra 
zume, dokler so vsi ti stra­
hovi in duhovi zgolj atrakci­
ja za tujce, toda, da se dan­
danes še najdejo ljudje, ki 
v vse te pripovedke sveto ve-

afriških džunglah in drugod, 
to pa je precej manj razum­
ljivo...

S. A.

BARVANA

UŠESA

Ako se ženske barvajo nohte na 
rokah in celo na nogah, se danda­
nes nikomur ne zdi nič čudnega. 
Tudi ni nic izrednega, da si barva­
jo ustnice, lica, obrvi, trepalnice, in 
to vse zaradi lepote. No, sedaj pa 
so se Američanke domislile, da bi 
bila njih lepota če bolj poudarjena, 
če bi si barvale tudi ušesa. Toda, 
nikar ne smemo misliti, da si uše­
sa barvajo rdeče ali črno. Kaj še! 
Barvi sta do sedaj samo dve: sre­
brna in biserna.

Dandanes ni prav nič nenavadnega, če vozi avto ženska. 
Toda pred 60 leti pa je bila ženska za volanom prava senza­
cija. Med te redke šoferke se lahko prišteva gospa Lucy Seže 
iz francoskega mesteca Galgon. Šofersko izkaznico je dobila 
27. aprila 1903, ko ji je bilo 16 let. Ta izkaznica jo je usposab­
ljala voziti «vsak avtomobil z motorjem na petrolejski pogon». 
Gospa Lucy, ki je danes stara že 77 let, se torej upravičeno 
ponaša s tem, da je šoferka — veteranka.

ir KIP S FIGOVIM PERESOM

Župan mesta Hempstead je moral zaradi nekega kipa, ki 
je bil že dolgo na mestnem trgu, poslušati prav hude očitke. 
Kip je namreč gol in nekateri meščani so menili, da je po- 
hujšljiv. Nazadnje se je župan odločil, da bo zaradi morale 
goli kip «oblekel». V ta namen je velel «pokriti sramoto» s 
figovim peresom, kot je to storila že naša pramati Eva. Toda, 
figovo pero je bilo prav malo časa na kipu. Zato je župan 
nemudoma poskrbel za novo pero. In tako je šlo precej dni. 
Še dobro, da so na županstvu nabavili precejšnjo zalogo figo­
vih peres. A nazadnje je tudi teh zmanjkalo, ko so vsako ne­
znanci brž sneli s kipa. Sedaj pa se je župan moral vdati in 
kip kot prej «ogroža s svojo goloto javno moralo».

OVEN (od 21.3. do
20.4. ) Čustveno živ­
ljenje bo ta teden 
precej zmedeno. Brz­
dajte svojo razbur­
jenost. Skušajte tu­

di ohraniti stara prijateljstva. 
V družbi se bodo strinjali z 
vnšimi idejami in načrti. Na­
leteli boste na nekoga, ki vam 
bo pomagal, da jih uresničite. 
Srečen petek.

BIK (od 31.4. do
20.5. ) Vaše čustve­
no življenje bo od­
visno od potovanja 
ljubljenih oseb, ki 
vas bodo obiskale.

Na splošno je ta teden naklo­
njen ljubezni. V odnosih s pri­
jatelji boste morali sprejeti ne­
ke važne odločitve, ki vas bodo 
nekoliko razburile. Uspehi na 
delu.

LEV (od 23.7. do
22.8. ) Spričo seda­
njega položaja zvezd 
bo pametno, če bo­
ste pokazali razume­
vanje do osebe, ki

vas Ima rada. Zato potrudite 
se, da pozabite jeso, nerazume­
vanje in ljubosumnost. Prilož­
nost za prijetno in veselo 
družbo. Ne zapravljajte preveč 
denarja.

DEVICA (od 23.8. do
22.9. ) Najbolje bo, 
če se ta teden otre­
sete vseh pomisle­
kov in črnih misli. 
Nasproti ljubljeni o-

sebi se skušajte pokazati v naj­
lepši luči, bodite z njo prijazni, 
dobre volje In nežni. Ti dnevi 
so zelo ugodni za vaša prijatelj­
stva. Srečna sreda.

DVOJČKA (od 21.5 
do 20.6.) Vaše ču­
stveno življenje bo 
ta teden nekoliko za 
mrlo zaradi nevtral 
nega vpliva zvezd 

Kljub temu so možnosti za 
medsebojno razumevanje. Žara 
di nekih povabil bo vaše dru 
žavno življenje zelo pestro. Od 
lastne volje je odvisno uresni­
čenje nekega načrta.

RAK (od 21.6. do 
22.7.) Te dni planet 
ljubezni tako ugod- 

rWJ J no vpliva na vas, da 
1 ' ste polni čara in pri­

vlačnosti. Zato boste 
Imeli povsod lepe uspehe ln bo­
ste polni voselja do življenja. 
Tudi v poslovnem življenju ali 
nn delu boste lahko uresničili 
načrt, ki ga že dolgo gojite.

sumnl, čep 
tehtnega r 
bodo s pr 
teden bost 
čisto oseb

ftK
?

\ fi I mvvy g-

CIO Z3.1U.) Ljubezen­
ski odnosi so nekam 
napeti in negotovi. 
Nasproti ljubljeni o- 
sebi boste nekam 
živčni in tudi ljubo­

sumni, čeprav ni zato nobenega 
tehtnega razloga Boljši odnosi 
bodo s prijatelji in znanci. Ta 
teden boste lahko uredili neko 
čisto osebno zadevo.

ŠKORPIJON (od 24. 
10. do 21.11.) Položaj 
v ljubezni je zelo 
razgiban in ugoden. 
Planet ljubezni obe- 

mnogo zlasti za 
tiste, ki so že dolgo vezani. 
Družinski odnosi se izboljšuje­
jo. Tudi razni načrti so pod 
ugodnim vplivom zvezd In iz- 
boljšali boste svoj družbeni Do­
lo ža j.

STRELEC (od 22.11. 
do 21.12.) Čustveno 
življenje se bo ta 
teden popravilo, ker 
položaj planeta lju­
bezni ni več negati­

ven. V družabnem življenju si 
boste pridobili naklonjenost. 
Preživljate zelo razgibano raz­
dobje in v poslovnem življenju 
boste lahko uresničili neki na­
črt.

KOZOROG (od 22.12. 
do 20.1.) Čustveni 
položaj ni posebno 
ugoden za že usta­
ljene odnose. Po 
dmgi strani pa vam 

ne bo manjkalo novih priložno­
sti. Konec tedna je ugoden za 
sklepanje novih prijateljstev Na 
delu se vam bo pomanikanje 
pobude maščevalo. Zavihajte to­
rej rokave!

VODNAR (od 21.1. 
do 19.2.) V čustve­
nem življenju boste 
naleteli na neke če­
ri, toda neke nepri­
čakovane okoliščine 

vam bodo pomagale, da 11h pre­
mostite V družbi bodite taktni 
in ne spravljajte skupaj oseb, 
ki se ne trpijo Na delu bodo 
nastale neke težave.

RIBI (od 26.2. do 
20.3.) Te teden bo 
prav srečen ln do­
segli boste zadošče­
nje, ki že tako dol­
go čakate nanj U- 

spehe boste imeli tudi v dru­
žabnem življenju. Mnogi ljudje 
bodo tudi srečali nove osebe. 
V poslovnem življenju se boste 
ta teden ukvarjali v nevsakda­
njimi posli.
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TEDEN
Najbolj važen dogodek pre- 

eklega tedna je objava volil- 
iih rezultatov, ki so pokazali, 
la se številčna sorazmerja med 
strankami niso bistveno spre- 
nenila. KPX in KD sta rahlo 
Napredovali, PSI je nekoliko 
Nazadovala, ker je izgubila gla- 
wve PSIUP, bolj občutno so se 
skrčili glasovi za PSDI. MSI 
(fašisti) so nazadovali, liberal­
ci pa so malce napredovali le 
iato, ker so dobili tudi glasove 
nonarhistov, ki se v našem vo­
dnem okrožju niso udeležili 
'olitev. Poluradni podatki so 
>ili znani ze v noči med tor- 
tom in sredo in na njih pod- 
agi so pripisali liberalcem v 
Našem okrožju dva svetovalca,
/ vsej deželi pa štiri. Toda v 
cetek je prišlo presenečenje, 
ter je osrednji volilni urad 
i goto vil, da so pri štetju gla­
sov našteli za liberalce na Tr- 
saškem 180 glasov preveč, na 
Soriškem pa 20 glasov. Teh 200 
(lasov več je v začetku povzro­
čilo, da so pripisali liberalcem 
enega svetovalca več, kot jim 
;e v resnici pritikalo. Zato bo­
lo po končni ugotovitvi osred­
njega volilnega urada imeli sa­
no tri svetovalce, ker jim ne 
pritiče iz ostankov svetovalec 
'f Pordenonu. Svetovalca pa so 
namesto liberalcev dobili iz o- 
itankov skupnega deželnega 
‘kotla» republikanci, za katere 
se je štiri dni mislilo, da v de­
želnem svetu sploh ne bodo za­
stopani. Izvoljen je bil prof. 
Cumbat, ki je tržaški podžu­
pan.

Za tržaško okrožje so do­
končni podatki o številu gla­
sov naslednji: KD 68.978. K Pl 
30 282 MSI 25.183, PLI 20 518. 
PSDI ' 16 405, PSI 12.249, LSS
6.958, indipendentisti 5.052. PRI
3.958, PSIUP 2 599, UNE 722.

Goriško volilo okrožje: KD
38.092, KPI 22.585, PSDI 7737, 
PSI 8178, PLI 4561, MSI 4662, 
Slovenska skupnost 3051, PSI­
UP 2121, PRI 774 in PDIUM 
640.

Goriško pokrajino bo v no­
vem deželnem svetu Furlanije- 
Julijske krajine zastopalo šest 
svetovalcev, in sicer Cocianni, 
Tripani in Ginaldi (KD), Ber- 
Somas in Jarc (KPI) ter De- 
vetag (PSDI). Namesto sedmih, 
kot je bilo v predvidevanjih, 
smo jih izvolili samo šest, ker 
ie PSI zaradi nižjega količnika 
dobil svetovalca iz Pordenona 
namesto iz Gorice.

Na listi KPI je bil izvoljen 
tudi edini Slovenec iz Goriške, 
Jože Jarc. ki je prejel 3.234 pre­
ferenčnih glasov.

Videmsko volilno okrožje: 
KD 124.154, KPI 39.104, PSI 
32.432, PSDI 24.479, PLI 13.835, 
MSI 11.197, PDIUM 1803. V tem 
okrožju živijo Slovenci v pet­
najstih občinah, in sicer: Ah- 
ten, Brdo, Dreka, Neme, Centa, 
Sovodnje, praprotno, Podbone- 
sec, St. Lenart, Št. Peter Slo- 
Venov, Tipana, Tavorjana, Gr- 
mek, Fojda in Srednje.

Volilno okrožje Tolmeč: KD 
28.135, PSI 9455, KPI 7489, 
PSDI 8519, PLI 2569, FSIUP 
2400, MSI 2063 in PDIUM 431. 
V tem okrožju živijo Slovenci 
y petih občinah: Gorjani, Rezi­
ja, Naborjet-Ovčja vas, Ponte- 
ba in Trbiž.

Ostali slovenski kandidati so 
Vejeli naslednje preference: 
(Jarko Waltritsch (PSI) 813 na 
Soriškem in 327 na Tržaškem, 
skupno torej 1140. V Beneški 
Sloveniji je Izidor Predan 
'KPI) prejel 535 preferenc, Vi­
ljem Cerno (PSI) pa 404. Na 
usti Slovenske skupnosti v Go­
rici je prejel največ glasov Ka-

JM
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Ker so štirje deželni sveto­
valci (Cocianni, Tripani, Ber- 
gomas in Devetag) tudi pokra­
jinski svetovalci, bodo morali 
podati ostavko v pokrajinskem 
svetu.

Uradni izidi za vso deželo: 
KD 327.080, KPI 140.845, PSI 
81.153, PSDI 70.205, PLI 46.700, 
MSI 46.538, PSIUP 20.156, Slo­
venska lista 10.009, PRI 6799, 
Indipendentisti 5052, PDIUM 
3656 in UNE 722.

Razlika v odstotkih v pri­
merjavi s parlamentarnimi vo­
litvami je za posamezne stran­
ke naslednja: KD +0.46, PSDI 
—0.66, PRI —0.08, PLI +0.48, 
PSI —2.95, PSIUP 2.66, KPI 
4 0.25, MSI —0.25, UNE 0.10, 
PDIUM —0.50, Slovenska skup­
nost +0.61, Indipendentisti 
4 0.24.

V vsej deželi bo imela KD 28 
svetovalcev, KFI 11, PSI 7, PS 
Dl 6, PLI 3, MSI 3, Skupna slo­
venska lista 1, PSIUP 1 in 
PRI 1.

Slovence bodo zastopali v de­
želnem svetu trije svetovalci: 
na listi KPI dr. šiškovič v Tr­
stu in Jarc na Goriškem ter 
za Listo slovenske skupnosti 
dr. Ški k v Trstu.

Seda) se stranice pripravljajo 
na prvo sejo deželnega sveta, 
ki bo 26. t.m. v tržaški občinski 
sejni dvorani. Začeli so se tudi 
stiki, da b; se domenili o se­
stavi deželnega odbora, to je 
o tem, katere str+nke bodo v 
njem zastopane. Za seda1 ka­
že, da utegne tudi v deželi priti 
do levega centra.

Volitve, oziroma njih rezul­
tati, so bili na prvem mestu, 
vendar so bili v tednu še ne­
kateri drugi vazni dogodki. 
Predvsem so trikrat po 24 ur 
stavkali pristaniški delavci, ki 
se borijo proti temu, da bi jim 
odvzeli pridobljene nravice ter 
da bi dopustili nekaterim ve­
likim Dod etjem, da bi kar s 
svojimi delavci razkladala lad 
je. Stavke so bile enotne in so 
stavkali pristaniški delavci po 
vsej državi.

Iz Rima je prišla tudi ne­
ugodna vest, da je minister za 
javna dela Pieraccini izdal od­
lok, po katerem bodo razlastili 
zem'iisóa na Kolonkovcu in 
pri Magdaleni za zidanje• ljud­
skih hiš. kar bo hudo priza­
delo naše vrtnarje O stvari 
pa pišemo obširneje na dru­
gem mestu.

Končno so se sestali mesarji, 
ki zahtevajo, da se zvišajo ce­
ne mesa, češ da nimajo z njim 
dovolj zaslužka. Zagrozili so, 
da bodo nenali prodajati go­
vedino in teletino, če pokra­
jinski odbor za cene ne zviša 
cen. Ce pojde tako naprej, se 
bo treba odreči govedini in je­
sti več piščancev, čeprav so iz 
«baterije».

V četrtek se bo znova sestal 
goriški občinski svet, ki zače­
nja novo zasedanje. Svetoval­
cem so razdelili proračun za 
tekoče leto, ki ga spremlja žu­
panovo poročilo. Iz njega po 
vzemamo, da bo primanjkovalo 
340 milijonov lir za izenačenje 
izdatkov in dohodkov. Pri­
manjkljaj bodo krili z najetjem 
posojila. Po 1957. letu je letos 
prvič, da občinska uprava noče 
doseči uravnovešenega prora­
čuna za vsako ceno, ampak ga 
podreja potrebam občanov, zla­
sti občinskih uslužbencev, ka­
terim bodo uredili službeno raz­
merje in plače. Zanimive so tu­
di županove izjave o vlogi Go­
rice. Poudarja njeno lokacijo 
med dvema različnima sveto­
voma, med katerima naj posre­
duje gospodarske in kulturne 
dobrine.

PO KRIVIČNEM DEKRETU MINISTRA ZA JAVNA DELA GLEDE NOVEGA NASELJA PRI SP. MAGDALENI

Tržaškemu vrtnarstva grozi zdaj 
resna nevarnost

Nujno potreben enoten nastop vseh prizadetih

Neutemeljeni razlogi v ministrskem dekretu 
Novi člen verige razlaščevanj in raznarodovanja

Dekret ministra za javna dela. ki zavrača sklep tržaškega 
občinskega sveta od 15. julija 1963 glede izključitve področja 
pri Spodnji Magdaleni pod Rovtami (Kobci, Kvarta, Stara 
triparija, Marčeš in Buben) iz načrta za gradnjo ljudskih 
stanovanj, je vse neprijetno presenetil ter je vzbudil veliko 
nezadovoljstvo med prizadetimi vrtnarji in lastniki zemljišč, 
še pred kratkim je vse kazalo, da bodo v Rimu razumeli za­
devo ter odobrili soglasni sklep občinskega sveta in upoštevali 
specifične razmere ter potrebe prizadetega področja. To upa­
nje je bilo tem bolj utemeljeno, ker so se za prizadete vrtnarje 
zavzele tudj razne javne ustanove in organizacije.

Gre za področje med Ul. Scar- 
licchio, Ul. Flavia in krožno av­
tomobilsko cesto, ki za’ema 403 
tisoč 887 kv.m površine in na 
katerem so najlepši vrtovi, kjer 
je vsak pedenj zemlje skrbno 
in intenzivno obdelan. V svoje 
vrtove, grede jn rastlinjake, ki 
zalagajo Trst z zelenjavo, so 
sedanji lastniki in njihovi pred­
niki vložili ves svoj trud. skrb 
in žulje in vsa svoja sredstva. 
Uresničitev načrta za gradnjo 
ljudskih stanovanj bi zaradi te­
ga povzročila prizadetim oarom- 
no škodo, škodovala pa bi tu­
di vrtnarstvu na Tržaškem, ki 
bi tako dobilo smrtni udarec. 
Razen tega pa ne smemo in ne 
moremo mimo ugotovitve, da bi 
bila uresn'è'tev omenjenega na­
črta nov člen verige razlašče­
vanj in izpodrivan-a slovenske­
ga živlia iz mesta in oredmest- 
ia, ki omosoča in nodoira raz­
narodovanje slovenske etnične 
skupnosti.

Kakor je znano ie tržaški 
občinski svet 11., 15. ;n 18. mar­
ca lani z glasovi demekrisja- 
nov, socTldemokratov, remici;- 
kancev in liberalcev odobril 
skleo o razlastitvi 895 000 kv.m 
pcvršme zemljsšč za gradom 
liudških stanovani v Rocolu-Me- 
lsri, nri Sn. Magdaleni in nri 
Sp. Magdaleni pod Rovtami na 
podlagi zedevreva zakona štev. 
167 cd 18.4.1952. Ta sklep je po­
vzročil velike skrbi in nezado­

voljstvo vrtnarjev ter lastnikov 
zemljišč, zlasti ori Sp. Magda­
leni pod Rovtami, kj so v do­
ločenem roku predložili svoje 
ugovore. Te ugovore so podprli 
tudi Kmečka zveza, Zveza ma-

3. Obstaja spontana težnja s 
strani zasebnikov in usta­
nov za gradnjo ljudskih 
stanovanjskih hiš za grad­
njo na tem področju, kar je 
bilo vključeno v nov urba­
nistični načrt.

4. Načrt mora biti sprejet v 
celoti in zlasti glede odno- 
sov med stanovanjskimi 
potrebami in določitviio 
področij za gradnjo stano­
vanj.

T) razlogi niso prepričljivi, ni­
so utemeljeni in ne upoštevajo 
posebnih razmer prizadetea- 
področja. Posebna komisija ob­

rh nos est n i ko v ' trgovinska finskega sveta in sam občinski
«$«•** «g™«* «

tvo itd. Občinski svet je nato 1 Ukbucitvi področja
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KORISTNA POBUDA P. D. «S. ŠKAMPERLE»

Teden ljudske umetnosti
Prosvetno društvo «Slavko Skam.i di pri Sv. Ivanu so talenti, ki una- 

Perle» pri Sv. Ivanu je sklenilo, jo zdaj možnost, da jih občinstvo 
da Od 23. do 30. junija priredi [ spozna, odkrije in nagradi. Vabilo 
“Teden ljudske umetnosti». Drtiš-

nato !
imenoval posebno komisijo, ki 
je zadevo proučila in sprejela 
ugovore. Občinski odbor ie na 
podlagi- tega sklenil, da se ome­
njeno področje briše iz načrta 
in ta sklep je občinski svet so 
glgsno odobril. Po vsem tem je 
zadeva romala v Rim, ker ;e 
po zakonu potrebna v takem 
primeru odobritev ministra za 
javna dela. Toda minister je 
zavrnil soglasni sklep občinske­
ga sveta in sklenil, da se tudi 
to področje'vkliuči v načrt za 
gradnjo ljudskih stanovani

Kakor smo poročali v našem 
listu v četrtek 14. t.m.. ie nrm- 
Strov dekret dokončen akt. Mi­
nister navaja v svojem dekretu 
naslednje razloge:

1. Stališče občinskega sveta 
skoro v celoti odgovarja 
zasebnim koristim, ki so v 
nasprotju z odločujočimi 
splošnimi koristmi.

2. Obdelovanje vrtov na ome­
njenem področju upada za­
radi bližine naselij in ne­
katerih industrijskih obra­
tov.

./ ‘ • Vi , ! f \ r •' / / O / ^ M ; ' i W *** A

Danes in jutri v Mačkovljah
--------------------- ^ ------ -------

Mladina priredi 
tradicionalno «šagro»

tu° hoče nuditi možnost in prili­
ko svetoivanskim amaterjem, da 
seznanijo javnost s svojimi deli. 
Pobud a je zelo umestna in vse 
Pohvale vredna. Tudi to je iskanje 
Povih poti za poživitev kulturno- 
Pfosvetneaa delovanja.

Slikarji_ kiparji, rezbarji in foto- 
orali se lahko udeleže razstave s 
tretni stiojinji deli. Društvo želi, 
J® se te razstave udeleže le ti- 
sfi. ki svojih del niso ie razstav­
ljali. Dela le skupine bodo raz­
stavljena v društvenih prostorih 
od 33. do 30. junija.

Tisti, ki se ukvarjajo s pisate- 
Ijeuanjem in pesntkovanjem, so 
Iddi vabljeni k sodelovanju. Od 
vsakega udeleženca iz te skupine 
6° druitvo sprejelo: tri pesmi,
ali eno novelo, ali eno črtico, ali 
en skeč, ali enodejanko (tudi za 
otroke). Prispevki so lahko napi- 
sani tudi v domačem narečju.

Dela avtorjev iz te skupine bo­
do člani prosvetnega društva li- 
tali občinstvu na «kresni večer» 
društvenih prostorih 

Udeleženci iz dveh skupin naj 
dostavijo svoja dela do 15. junija. 
Avtorji lahko podpiiejo svoja de­
ta s pseudonimoro.

Vabilo je lepo in mikavno. Tu-

velja za mladino in odrasle; lepo 
pa bi bilo, da bi se odzvala zla­
sti mladina

Mladina iz Mačkovelj priredi 
danes in jutri svoj tradicional­
ni praznik, ali «šagro». Od 15. 
do 18, ure bo koncert godbe na 
pihala, za ples in veselo razpo­
loženje gostov pa bo poskrbel 
ansambel «Veseli hribovci» s 
svojimi solisti. Pekli bodo če­
vapčiče, nudili toplo in hladno 
hrano, pršut itd. ter točili do­
bro domačo kapljico. Z mestom 
bo avtobusna zveza do polnoči. 
V primeru slabega vremena bo 
praznik preložen na 24. in 25. 
maja.

Mladina in vaščani so se do­
bro pripravili, da bodo gostje 
zadovoljni. Na lepem razgled­
nem prostoru ob vhodu v vas 
pa je žfe postavljen vrtiljak, ki 
je zdaj prvič v tej vasi.

Omeniti še moramo, da ima­
jo zdaj v Mačkovljah nov čed­
ni gostinski lokal. V soboto 
9. maja, so namreč v novi in 
lepi stavbi ob vhodu v vas 
odprli gostilno Tul, ki je bi­
la prej v stari kmečki hiši v 
vasi. Novi lokal je na lepi toč­
ki. od koder je krasen razgled 
na morje, Trst, Breg in Glinšči­
co. Pred gostilno so fantje že 
uredili plesišče, onstran ceste 
pa je vrtiljak.

Mnogi Tržačani že leta radi 
pridejo na izlet v Mačko vije. 
Njih število se veča, promet 
se bo še povečal, toda cesto, ki 
pelje v Mačkovlje, bi morah a-

sfattirati; obenem pa bi morali 
urediti kanale. Ta cesta je po­
krajinska, zato je dolžnost po­
krajinske uprave, da jo popra­
vi in uredi.

SLIVNO

Kot novico iz naše vasi mo­
remo šteti 14-dnevni večerni 
kmetijski tečaj, ki ga je v tej 
zimi priredilo kmetijsko nad- 
zomištvo. Ker se zanimamo za 
napredek, smo radi _poslušali 
nauk in nasvete iz splošnega 
kmetijstva. Sami vidimo, da bi 
nam bilo potrebno daljše šo­
lanje, a nekaj je le boljše kot 
nič. Na zemlji napravimo, kar 
v naših prilikah moremo. Vo­
lja je še krepka, a ne more­
mo prebiti oklepa, ki vedno 
bolj stiska kmetijsko dejavnost 
Naj še povemo, da smo tudi 
mi vedno bolj izpostavljeni 
cestnemu prometu, kar nas ne 
posebno razveseljuje, ker nam 
to prinaša le skrbi. Niti izlet 
6i orkester. Žal nam je, da je 
nikl, ki iščejo tod mir in do­
ber zrak, nam po naših ogra­
dah ne delajo koristi zlasti ne 
v maju, ko se trava razvija. 
Pred leti je naše preveč vsak­
danje življenje poživljal doina- 
razpadel in se mladina izogi­
ba teh žrtev.

Magdaleni cod Rovtami soglas­
no sprejela tjavdan, pač na 
sta upoštevala ne samo pritož­
be posameznikov, ampak pred­
vsem splošne koristi. Obdelova­
nje vrtov je v tržaškem pred­
mestju upadlo zaradi bližine in 
razširitve naselij ter industrij­
skih obratov. To je res. Toda. 
prav zaradi tega bi morale ob­
lasti poskrbeti, da se vrtnar­
stvo ohrani tam, kjer je še in 
kjer ima vse pogoje, da se okre­
pi. da se «industrializira». Prav 
področje pri Sp. Magdaleni pod 
Rovtami ima vse ooaoje. med­
tem ko ni na Tržaškem več no­
benega področja, kier bi se vrt­
narstvo lahko razvilo. Umčenie 
tako intenzivnega vrtnarstva bi 
škodovalo skupnemu gospodar­
stvu in bi hudo miza delo vse 
potrošnike v mestu. Nekatere 
vrste zelenjave sploh ne bi pri 
šle več na trg, za druee pa Di 
bile cene, zlasti pozimi in ob 
slabem vremenu, znatno višje.

Nekateri zasebniki in marsi­
katera ustanova bi seveda radi 
na omenjenem področju gradili 
nove stavbe, toda prav zaradi 
upoštevanja splošnih koristi in 
zaščite vrtnarstva bi morali to 
težnjo omejiti in jo uskladiti, 
da ne bi vrtnarstva zadušili.

Spričo vsega tega res ne mo­
remo razumeti, kako je moglo 
ministrstvo za javna dela za­
vrniti sklep občinskega sveta in 
vsiliti tako rešitev, ki jo zavra­
čamo.

Vsiljuje se nam dvom, da je 
v mesecih od sklepa občinskega 
sveta do ministrskega dekreta 
nekdo podtalno rovaril in ne­
točno obvestil ministrstvo. Z 
druge strani pa še sklepamo, da 
tisti, ki bi se moral za ugodno 
rešitev zadeve zavzeti pri mi­
nistrstvu, ni tega storil in ni 
ministra opozoril na specifične 
razmere in potrebe našega me­
sta ter prizadetih vrtnarjev. Pri 
tem moramo ponovno pripom­
niti, da so v tržaški občim na 
razpolago druga področja, kjsr 
bi lahko gradili ljudska stano­
vanja, in da stavbišča, ki so 
bila vključena v spremenjeni 
načrt zadoščajo za potrebe pri­
hodnjih ljudskih gradenj v Tr­
stu, ki ne beleži velikega nara­
ščanja prebivalstva.

Kakor smo že omenili, gre za 
skupno 895.000 kv.m površine 
zemljišč, ki bodo vinkulirana za 
dobo 10 let in ki jih namera­
vajo razlastiti po sorazmerno 
nizki ceni (v Rocolu-Melari ter 
pri Spodnji Magdaleni pod Rov­
tami po 3.000 lir, pri Spodnji 
Magdaleni pa po 700 lir). De­
kret bo objavljen v Uradnem 
listu. Občinska uprava bo mo­
rala v roku 20 dni po objavi 
v Uradnem listu obvestiti vse 
lastnike zemljišč (približno 
300), da so njihova zemljišča 
vinkulirana za dobo 10 let. To 
je važno, ker pri določanju od­
škodnine se po zakonu ne upo­
števa, kar lastnik od tistega 
dne naprej zgradi na zemljišču.

Za določanje cene je pristojen 
Tehnični davčni urad (Ufficio 
tecnico erariale). Ta urad do­
loči ceno In Jo sporoči prefektu. 
Prefekt sporoči prizadetemu 
lastniku ceno in ime razlasti- 
telja. V roku 30 dni prizadeti 
lahko sporoči prefektu, da se

namerava pogajati z interesen­
tom, da zahteva višjo ceno. da 
so bile nepremičnine pravilno 
ocenjene itd. V teh 30 dneh lah­
ko pride do medsebojnega spo­
razuma in sklenitve pogodbe, o 
čemur je treba obvestiti prefek­
ta. če ne pride do dogovora in 
sklenitve pogodbe, interesent 
(razlastitelj) lahko zahteva od 
prefekta, na: izda dekret o raz­
lastitvi. To nomeni, da ie od in­
teresenta odvisno, da se Doga5 a- 
nja še nadaljujejo. Zakon do­
pušča, da se nrizadeti lahko pri­
toži na sodišče glede višine od­
škodnine v roku 30 dni od spre­
jema dekreta o razlastitvi. Te­
mu seveda sledi običajni posto­
pek (ocenitev sodnih izveden­
cev itd.).

Neketere organizacije in usta­
nove so že protestirale proti kri­
vičnemu dekretu ministrstva za 
javna dela. Prav gotovo bo za­
deva prišla tudi pred občinski 
svet: vsekakor pa je nujno po­
trebno, da vsi prizadeti lastniki 
od Spodnje Magdalene Dod Rov­
tami. od Snorlnie Magdalene in 
iz Rocrla-Melare nastopalo enot­
no v obrambi svojih koristi.

A. B.

Skupna protestna izjava 
Kmečke zveze 

in Zveze malih posestnikov
Odlok ministra za javna dela, podpisan 24. aprila t.l, s 

katerim je odobril načrt področij, namenjenih gradnji ljud­
skih in ekonomičnih stanovanj ter obenem zavrnil soglasen 
sklep občinskega sveta z dne 15. julija 1963 o izključitvi iz 
prvotnega načrta področja Sp. -Magdalene pod Rovtami je. 
bolj kot presenetil, globoko presunil vse prizadete vrtnarje in 
organizacije, ki se ukvarjajo s kmetijstvom.

Preseneča tudi utemeljitev ministrstva, ko trdi. da je sklep 
občinskega sveta navdihovala skrb za zasebno korist v na­
sprotju z javno koristjo ljudskih gradenj, da obdelovanje vrtov 
upada, da je prav to področje najbolj prikladno za ljudske 
gradnje itd.

Za izključitev področja Sp. Magdalene pod Rovtami iz na­
črta so se bile zavzele, poleg lastnikov, strokovne organizacije 
in javne ustanove» kot. trgovinska zbornica, odbor za kmetij­
stvo pri pokrajinski upravi, pokrajinsko kmetijsko nadzorn'ì- 
tvo, ravnateljstvo za kmetijstvo in gozdarstvo vri vladnem ge­
neralnem komisariatu, politične stranke, ki so svoje stališče 
tehtmo utemeljile ravno glede na javno korist.

Področje obsega namreč okoli 49 ha zemljišča, pretežno 
intenzivno obdelanega. :ki zalaga tržaški trg s povrtninami. 
Lastniki so v veliki večini neposredni obdelovalci, ki so vložili 
v svoje vrtove naromno truda in mno^o denarja, dobili so tudi 
drimme prispevke, tako da je vrtnarstvo tam v razvoju ne m 
v upadanju. Lastnina ie zelo norazd*'iena, da ne more biti 
govora o kakih špekulacijah z zemljiški kar h« nasprotovalo 
javni koristi. Po’ea tega je v bližini približno 78 ha pretežno 
neobdelanih zemljišč javne las*nine. ki bi ah brez vsake ško^e 
lahko vključili v načrt za aradn-o ljudskih stanovanjskih h<š.

če bodo razlastili še teh nekai vrtov bo. no’en prizadetih 
vrtnarjev in kmetijstva, v naši pokrajin i. trnelo občutno škodo 
vse prebivalstvo, ker bomo prisiljeni uvažati zelenjavo od dru­
god in jo oločevati po višUh cenah

Zato Kmečka zveza in Zveza malih posestnikov odločno na­
sprotujeta odloku ministra za iavna dela in se mu bosta no 
svojih močeh uvirali. kot mora to storiti tudi občinski svet, ki 
je demokratično in v interesu vseh občanov sklenil ohraniti 
mestu njegove vrtove.

Pogled na vrtove pri Sp. Magdaleni

KONKONEL
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V petek smo pospremili na 
opensko pokopališče prerano 
umrlo Milko Ferluga roj. Milko­
vič, po domače Tonetovo. Roje­
na je bila pri Banih, a se je kot 
pridno dekle primožilo k Fer- 
lugom. Ze v mladih letih jo 
je nadlegovala bolezen, ki ji je 
bila sedaj usodna. Odlikoval jo 
je blag, vesel in izredno dober 
značaj, tako da smo jo imeli 
vsi radi. Dokaz zato je bil ve­
ličasten pogreb, saj smo jo 
spremljali na zadnji poti v zelo 
velikem številu domačini in 
ljudje iz okoliških vasi.

Bila je vseskozi zavedna že­
na in je v tem duhu vzgojila 
tudi hčerko in sina. Zadnja le­
ta je bila požrtvovalna razna- 
šalka našega dnevnika. Naj ji 
bo lahka slovenska zemljica. 
Hudo prizadetim svojcem pa 
naše sožalje.

L.

ŠEMP0LAJ
Sicer ste že poročali 

šolski prireditvi; a bi 
stavili še to: Ne gre toliko za 
vsebino programa, kolikor za 
njegovo izvedbo in učinek. Na­
še ljudstvo je izredno dostop­
no za vse, kar mu nudi prijet­
na čustva in slika naše življe­
nje, posebno še pravljični-otro- 
ški svet; naše ljudstvo ljubi 
pesem in predstave, pa naj na 
odru nastopi mladinski drobiž 
ali odrasli .Žal se moramo zado­
voljiti le z otroškim odrom, ker 
je kulturna potreba uri odra­
slih splahnela, kar se v jav­
nem življenju vedno bolj po­
zna.

Naši otroci so izpeli kar 7 
pesmi, ki so občinstvu izredno 
ugajale, ker ni zvenela iz njih 
običajna šolščina, ampak so bi­
le čustveno in vsebinsko čim­
bolj skladne. Na mestu je bila 
«Naša pesem», pesem, ki je v 
naših prilikah zelo umestna,
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SKRB ZA ŽIVINOREJO V GROČANI

Danes pregled živine za rodovnik
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Danes dopoldne bo v Gročani 
razstava goveje živine aivo-rjave 
pasme za točkovanje glede rasti 
in oblike. Točkovanje glede koli. 
čine in kakovosti mleka bo po-

»t

Na italijanski strani mednarodnega obmejnega bloka pri Fernetičih urejujejo zdaj prostor za javno tehtni 
co. Čudno je, da so ob cesti pustil' tri drevesa, ki bodo ovirala promet. Ali jih ne bi lahko posekali,

p, c .Ul se kdo ne bo zaletel v «o je?

1 zneje, verjetno čez nekaj mesecev, 
| ko se bo zaključila zadevna kon­
trola, Krave, ki bodo dosegle za­
dostno oceno po vseh predpisih, 

‘ bodo vpisane v rodovnik.
Kontrola glede bruceloze je j- 

gotovila, da je glede tega živina 
v Gročani zdrava. Te dni bodo 
naplavili ti e t ji pteg'ed glede tu

berkuloze. Ce bodo tudi pri tem 
pregledu, kakor pri prvih dveh, 
ugotovili, da živina ni tuberkuloz­
na, bo pokrajinski veterinar izdal 
dekret, da je področje zdravo :n 
da živina ni podvržena brucelozi 
in tuberkulozi.

Vpis v rodovnik je velike važ­
nosti, ker gospodar lahko dražje 
proda plemensko živino, po ka­
teri je velike povpraševanje. Ve­
like važnosti za živinorejce pa je 
tudi dekret pokrajinskega veteri­
narji. o zdravstvenem stanju živi­

ne, ker mleko lahko dobro vnov­
čijo.

Vse kaže, da bodo živinorejci v 
Gročani to dosegli. Zato jim že 
zdaj čestitamo. Njihov zgled naj 
bo v spodbudo drugim živinorej­
cem, obenem pa naj bo to pri­
poročilo pristojnim oblastem n 
ustanovam, da nudijo vzornim ži­
vinorejcem vso pomoč in podporo.

Omenimo naj še, da bo prihod­
njo nedeljo dopoldne na Colu raz­
stava, na kateri bo približno 70 
najlepših glav goveje živine iz 
repentaborske občine.

o naši I ker vzbuja v mladini narodno 
do- ' čustvo. Prav v to smer, ki spa­

da v prvo vzgojno načelo, naj 
bi naše šole vlagale čim večjo 
prizadevnost, ustreznih prilik 
je za vestnega vzgojitelja do­
volj. Na tej prireditvi smo se 
mogli tudi prepričati, kako se 
pod dobrim vodstvom mladina, 
in celo najmlajša, oživi v na­
še žit je in zna posneti njegove 
utripe. To smo zaznamovali pri 
prizorčku «Gobica in metulj­
ček» (dve učenki iz L razreda) 
kot tudi pri obeh igrah: «Cilka 
in njena punčka» (enodejanka) 
in precej zahtevni dvodejanki 
«Škrati». Fri zadnji so nasto­
pili učenci vseh razredov, a v 
glavnih vlogah petorica iz 5. 
razreda. Vsi so svoje vloge do­
bro izvedli, a še posebno kro­
jač (Boris Sardoč), ki je raz­
kril svoj odrski talent.

Da, talentov je dosti, a smo 
žal, zabredli v takšen položaj, 
da ostanejo ti zakopani. Ta 
škoda razpreda svoje korenine 
proti naši sredini in pospešuje 
usihanje naših narodnih in člo­
večanskih vrednot, življenje je 
postalo preveč vsakdanje, pra­
zno, pusto in utrujajoče. Zato 
smo toliko bolj hvaležni uči­
teljstvu In deci, ki nas vsaj za 
hip povedejo v svet, ki ga ta­
ko pogrešamo.

V «Primorskem dnevniku» od 
8. t.m. smo čitali o trčenju 
dveh kolesarjev — domačinov. 
Le počasi smo razvozlali popa­
čena priimka Terziani In Schei- 
zo in izluščili iz njih Terčona 
in Širco. A to smo zmogli le 
vaščani. V kakšnem interesu se 
to dogaja? V kolikor ie ta 
babilonija fašistična zapuščina, 
naj bi jo vlada, če je resnično 
krščanska in denv'--Ttičp|a. t 
zakonom odpravila in vrnila, 
kar je naše.

F.
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 22.8, najnižja 13, ob 19. uri 19; 
vlage 40 odst., zračnti tlak 1024.7 
raste, veter 16 km severovzhodnik, 
nebo 2 desetini pooblačeno, morje 
rahlo razgibano, temperatura morja 
14.6 stopinje. Tržaški dnevu

17. maja 1964
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Danes, NEDELJA, 17. maj*
Mojca

Sonce vzide c*b 4.32 in zatone ob
19.31. Dolžina dneva 14.59. Luna
v a de ob 9.57 in zatone oh 0.39
Jutri. PONEDELJEK. 18. maja

Dubravka

IZ SINDIKALNEGA ŽIVLJENJA

Popolnoma uspela stavka 
delavcev pristaniških družb
Položaj v podjetju Lucky Shoe se je nekoliko popravil in so zato odpuste odložili
Tudi včerajšnja, to je že tretja 

enotina stavka pristaniških delav­
cev viseh treh pristaniških družb 
v preteklem tednu, je popolnoma 
uspela. Zaradi stavke je čakalo 
na nakladanje ali razkladanje o- 
iem ladiij, in sicer dve v starem 
pristanišču, pet v novem in ena 
v lesnem pristanišču. Delo pa se 
je redno nadaljevalo v industrij­
skem pristanišču, ker pri nas ne 
veljajo talko imenovane «funkcio­
nalne avtonomije», proti katerim 
stavkajo delavci po vsej državi. 
Na omenjenih ladjah ni bilo po­
kvarljivega blaga, razen na eni, 
ki je pripeljala dva tisoč ton če­
bule.

Stavkajoči delavci so se zbrali 
okrog 9. ure na svojem sedežu na 
Trgu Duca degli Abruzzi, pol ure 
pozneje pa so odšli v povorki po 
obrežju na Trg Umita in od tam 
po mestnih ulicah. Povorka je po. 
tekala mirno in ni bilo nobenega 
incidenta. * * *

Včeraj je bil na uradu za delo 
drugi sestanek predstavnikov o- 
beh sindikalnih organizacij im pod. 
jetja Lucky Shoe, ki je namera­
valo odpustiti vseh 950 delavcev 
in uradnikov ter zapreti obrate. 
Na zadnjem sestanku sta sindikat 
ni organizaciji predlagali, naj bi 
podjetje skrčilo delovni urnik, ta­
ko da bi dobivali delavci del pia. 
če iz dopolnilne blagajne INPS, 
ali pa naj bi jih poslali na letni 
dopust.

Predstavniki podjetja bi morali 
odgovoriti na te predloge, a so 
spremenili svoje stališče in spo­
ročili, da se je položaj v primeri 
s prejšnjim letom spremenil, ker 
so prejeli nova naročila, ki dopu­
ščajo začasno nadaljevanje obrato. 
vam j a.

Zato so na predlog funkcionar­
ja urada za dejo odv. Furlanija 
sklenili, da odložijo pogajanja na 
29. t.m. Podjetje se je obvezalo, 
da bo suspendiralo napovedane 
odpuste razen za 100 delavcev, za 
katere je začel včeraj veljati od­
povedni rok, Ravnateljstvo pa ni 
izključilo možnosti, da bo prekli­
calo tudi ta ukrep. Predstavniki 
obeh sindikalnih organizacij so 
prosili odv. Furlanija, naj obve­
sti vladnega generalnega komisar, 
ja dr. Mazzo o razvoju spora.

kategorij, ki so zainteresirane pri 
delu v pristanišču in ki jo je vo­
dil predsednik trgovinske zborni­
ce dr. Caidassi. Gospodarski pred­
stavniki so obrazložili svoje stali­
šče v zvezi s stavkami pristaniških 
delavcev, ki se upirajo uvajanju 
«funkcionalnih avtonomij».

Gospodarski predstavniki pravi­
jo, da imajo stavke za posledico 
preusmeritev prometa v druga 
konkurenčna pristanišča, kar je še 
zlasti škodljivo za Trst, ki opravlja 
prvenstveno tranzitni promet, 
medtem ko v ostalih italijanskih 
pristaniščih lahko breme prevale 
na potrošnike.

Poleg tega pfavijo, da stavke 
škodujejo gospodarskim kategori­
jam, ki nimajo nič skupnega z 
industrijskimi podjetji, ki sama 
nakladajo in razkladajo, ter da 
prizadevajo druge kategorije de­
lavcev.

Istočasno so omenjeni predstav­
niki tudi mnenja, da je treba na 
vse načine pospeševati razvoj in­
dustrializacije in da je treba no­
vim industrijskim podjetjem omo­
gočiti, da izkoriščajo pristanišče 
kot to njim najbolj ustreza. Kot 
primer navajajo beneško indu­
strijsko pristanišče Marghero in 
stališče CISL v tem pristanišču.

0BCN1 ZBOR «AUTOVIE VENETE»

Zvišanje družbenega kapitalu 
od520milijonov na 1 milijardo
Avto cesto Trst-Benetke bodo dokončali do konca leta 1967
Na včerajšnjem občnem zboru 

družbe «Autovie Venete» so skle­
nili, da povečajo družbeni kapital
od 520 milijonov na 1 milijardo 
lir. Zato bodo v najkrajšem času 
izdali 960.000 poimenskih delnic 
po 500 lir. Na skupščini so ugo­
tovili, da je bilo povišanje druž­
benega kapitala nujno zaradi ve­
dno večje potrebe po razpoložlji­
vih likvidnih sredstvih ter zara­
di tehnično-finančnih vzrokov, saj 
so se tudi igdatki za gradnjo av- 
tostrade Trst-Benetke z odcepom 
proti Vidmu po novih ministrskih 
predpisih znatno povečali.

Na seji so tudi izvolili nekaj no­
vih članov upravnega sveta na 
mesto bivših članov, ki so podali 
ostavko.

..................... ... .............. ... ....................................... .................. ................................................... .......................... ................................................. .............................iiiihmi......................... iihhu.iiiihiiiiiiimii...........MIHIH

NADOMESTILO ZA CVETLIČNO RAZSTAVO

Odbor je pripravil festival 
filma s cvetlično tematiko
Festival se bo zaključil 21. t. m. s predvajanjem nagrajenih filmov v časnikarskem krožku

Finančne težave in težave pri 
iskanju ustreznih prostorov so po­
vzročile, da letos ne bo v Trstu 
mednarodne razstave cvetlic, ki je 
v vseh preteklih letih dosegala -,z 
leta v leto vedno večji uspeh in 
vedno večje zanimanje ne samo v 
Italiji ampak tudi v inozemstvu, 
saj so se razstave udeležili pred­
stavniki skoraj vseh kontinentov.

Letos si torej ne bomo mogli o- 
gledati edinstvenega cvetličnega 
vrta, v katerem smo v preteklih 
letih lahko videli najlepše doma­
če in eksotične cvetlice in okras­
ne rastline. Ta užitek moramo za 
sedaj odložiti za leto dni, ker bo 
prihodnje leto prireditveni odbor 
tržaške cvetlične razstave prire­
dil veliko cvetlično razstavo v zna­
menitem miramarskem parku od 
22. maja do 6. junija.

Kljub temu pa prireditveni od­
bor cvetlične razstave ni za letos 
opustil svoje dejavnosti. Poleg pri­
prav za veliko razstavo, ki bo 
prihodnje leto, in s katerimi je 
bilo treba že zgodaj začeti, da ne 
bo prihodnja pomlad zalotila pri­
reditelje nepripravljene, je bil tu­
di letos prirejen mednarodni fe­
stival filma s cvetlično tematiko, 
ki ga že petič prireja tržaška cvet­
lična razstava. To je edinstvena 

_ tovrstna manifestacija na svetu In
jel delegacije vseh gospodarskih je prav zato, kot cvetlična razsta-

Stallšče
gospodarstvenikov

Namestnik poveljnika pristani­
šča polk. Cittadini je včeraj spre­

va, vzbudila med ljubitelji cvet- ! kaj desetin filmov iz evropskih in 
ne na filmskem traku veliko za- izvenevropskih držav. Festival pa

se bo zaključil 21. t. m. s predva­
janjem nagrajenih filmov v časni-

nimanje in številno udeležbo.
Filmi, ki so jih začeli predvaja­

ti v preteklih dneh, imajo za te­
matiko razne aspekte uporabe 
cvetlic, tako v okrasne kot tudi v 
trgovske namene. Poleg tega pa 
so tudi filmi o najrazličnejši flo­
ri, ki nimajo nič skupnega ne z 
okrasom zasebnih ter javnih vrt­
nih gred, ne s trgovsko stranjo 
cvetličarstva, temveč so samo iz­
raz velike ljubezni človeka do vsa­
kovrstnih cvetlic, ki nam jih na­
rava nudi na vseh krajih in kon­
cih sveta.

Za oceno filmov je bila sestav­
ljeno razsodišče, katerega častni 
predsednik je načelnik tiskovnega 
in propagandnega urada kmetij­
ske organizacije OZN (FAO) Vit­
torio G. Cervi, člani pa so: vsedr­
žavni svetnik ustanove FEDIC Tul­
lio Mainardi, ravnatelj občinskih 
vrtov in parkov dr. Duilio Cosma, 
generalni konzul Italijanskega Tou- 
ring kluba Marcello Maravelli, rav­
natelj tržaškega naravoslovnega 
muzeja dr. prof. Renato Mezzana, 
ravnatelj muzeja «Revoltella» dr. 
Giulio Montenero in ravnatelj 
cvetlične razstave prof. Bruno Naf­
ti.

Razsodišče bo moralo v prihod­
njih dneh pregledati in oceniti ne-

karskem krožku, kjer bodo tudi 
razdelili nagrade.

Skrotovičeni ostanki fiata 1100 in «anglie», ki sta predvčerajšnjim opolnoči čelno treščila na Miramar­
skem drevoredu. Kot smo poročali včeraj, je strašna prometna nesreča zahtevala tri človeške žrtve. Na 
mestu sta bila mrtva Silvio Hribernik, šofer fiata, in Luigi Secondo Ghiglione, ki se je peljal zraven 
Hribernika. Ferdinando Sallustl, ki je vozil «anglio», pa je podlegel poškodbam eno uro po sprejemu v 
bolnišnico. Zdravstveno stanje drugega potnika v «anglii» Pellegrina se je včeraj nekoliko izboljšalo, ven­

dar so si zdravniki še vedno pridržali prognozo
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Uradno proglašeni 
deželni svetovalci

Na okrožnem volilnem uradu v Tr­
stu, kateremu je predsedoval dr. 
Falchi, so včeraj zaključili zadnje 
preglede volilnih izidov in uradno 
proglasili deželne svetovalce izvolje­
ne v tržaškem volilnem okrožju. Sve­
tovalci so: za KD Doro de Rinaidini, 
Sergio Coloni, Nicolò Ramani, Luigi 
Masutto in Nereo Stopper; za KFI 
Paolo Sema, Giordano Pacco in Ka­
rel šiškovič; za PLI Daniele Morpur- 
go in Sergio Trauner; za MSI Ric­
cardo Getter Wondrich in Alfio Mo­
relli, za PSDI Giuseppe Dulci; za 
PSI Arnaldo Pittoni; za PRI Edoar­
do Cumbat in za LSS Josip SkrK.

Volitai urad je izvoljenim sveto­
valcem poslal pismeno sporočilo o 
imenovanju.

Hudo ranjen pešec
Včeraj zvečer se je v Ul. Giulia v 

višini štev. 12/a dogodila huda pro­
metna nesreča, katere žrtev je po­
sta! 62-letni trgovec Antonio Mase iz 
Ul. G. Gallina 4. Mase je na prehodu 
za pešce prečkal prej omenjeno 
ulico, ko je v smeri proti Ul. Bat­
tisti s fiatom U00 TS 39018 privozil 
52-letni uradnik Tullio Gianni z Dre­
voreda XX. septembra 85 ta pešca 
podrl. Pri padcu se je Mase hudo 
ranil in pobil po čelu, zatilju, za le­
vim ušesom, po levi lopatici ta po 
udih. Mase je tudi krvavel iz le­
vega ušesa In Je začasno izgubil spo­
min. Mimoidoči so ponesrečencu pri­
skočili na pomoč in nekdo je po­
klical rešilni avto RK ter prometno 
policijo.

Sočasno z bolničarji so na kraj 
nesreče prihiteli tudi agenti, ki so 
opravili potrebne formalnosti. Med­
tem so Maseja takoj odpeljali v bol­
nišnico, kjer so ga nujno sprejeli 
na nevrokirurški oddelek s pridr­
žano prognozo.

Na ortopedski oddelek bolnišni­
ce so včeraj zjutraj sprejeli 26- 
ìetnega pleskarja Giordana Fur­
lana od SjM.M. Spodnje 562, ki 
se je malo prej ponesrečil v ne­
posredni bližini doma. Furlan se 
je na vespi vozil proti središču 
mesta in too je bil približno sto 
metrov oddaljen od doma, je iz 
neznanih razlogov izgubil nadzor 
stvo nad vozilom, zavozil s ceste 
in se prevrnil.

ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 16. maja 1964 se je v Trstu 

rodilo 13 otrok, umrlo pa je 13 oseb.
Uk»RLI SO: 73-letna Maria Mazo- 

rana, 79-letna Genoveffa Cevnja vd. 
Sorta, 57-letrva Francesca Premru, 39- 
letni Vincenzo Napolitano, 56-letna 
Anita Pellizzon vd. Galizzi, 60-letnl 
Giuseppe Milievich, 63-letna Olimpia 
Sacchetti por. Visitata. 83-letn Maria 
F aldi ga vd. Meula, 29-letni Ferdinan­
do Sallustl, 56-letni Eugenio Skiueroi, 
92-letna Emma Baschiera vd. Bertos, 
69-letna Carla Schebath por. Maga­
gnato, 76-letna Anna Sigulln por. Co­
ir, elli.

OKLIČI: glasbenik Danilo Pasqua- 
to In gospodinja Maria Luigia Olivo, 
mesar Carlo Bradaasi in gospodinja 
Alberta Costatati, cevar Marto Tu- 
gliach In frizerka Lucilla Parovel, 
nogometaš Quintino Giovannini In 
frizerka Franca Dudine, mehanik Ma­
rio Bonazza in šivilja Maria Serti, 
tehnični asistent Antonio Panizzut in 
uradnica Fulvia Mattioli, odvetnik 
Giovanni Battista Valentini« in go­
spodinja Nicoletta Ventai, uradnik 
Felice Grison in uradnica Čarlo Kriz- 
san, uradnik Paolo Bradaschla In u- 
radnìca Nevina OiocarelM, elektroteh­
nik Umberto Lorenzi in uradnica Ma­
ria Gabriella Righi, delavec Sergio 
Formica In gospodinja Giuseppina 
Bruno, strojni oficir Domenico Da- 
pas in uradnica Luigina Ljubicioh, 
pismonoša Umberto Cltacon-Lupl Iti 
trg. pomočnica Rosanna Znebel, šo­
fer Pietro Lonzarlch in trg. pomoč­
nica Anna Maria Ceppi, šofer Nereo 
Costanzo in trg. pomočnica Aima 
Brossi, glasbenik Luciano Falman in 
frizerka Rosa Maria Ferfogtha, dela­
vec Graziano Sorgo in gospodinja 
Maria Jugovaz, oficir Fulvio Frasca 
in profesorica Edda Vergerlo, uradnik 
Alfonso Desiata in učiteljica Chiara 
Guatai, šlukater Spartaco Fleramon- 
tl in čistilka Maria Pia Boncompa- 
gno, pek Giovanni Bressan in trg. 
pomočnica Armida Bembo, mesar Al­
berto Kerm°l‘ 'n ,r* pomočnica Ed­
da Martellaci, uradnik Ettore Vidri­
ni in uradn1ca Gabriella Goglia, po­
morski kapitan Mario Valli In trg. 
pomočnica Laura Faenza, skladiščnik 
Erminio Amori In trg. pomočnica

Vceraj-danes
Carla Rete*no, delavec Giovanni De­
grassi in gospodinja Stefania Ferrila, 
mehanik Claudio Orevatin in trg. po­
močnica Marina Modugno, trg. po­
močnik Rinaldo Veglia in tehn. kemi­
čarka Anita Partita, delavec Nevio 
Sallch In bolničarka Giuseppina Gal­
lone, računovodja Giuseppe Poropat 
in gospodinja Silvana Deibianco, de­
lavec Bruno Di Murre in trg. po­
močnica Fiorella Andresko, mehanik 
Mario Dibello In trg. pomočnica An­
na Cok, uradnik Guido Comari in u- 
čfteljica Maria Živec, delavec Ange­
lo Bachi In gospodinja Bruna Zan-

AMERICANKE, Švicarke, Grkinje na
letovanju v Italiji bi se v naglici po­
ročile. pisati dopisnico na naslov: 
«Eureka» — Casella Postale 5013 — 
Roma.
AMERICANE, SVIZZERE, GRECHE
villeggianti i,n Italia, sposerebbero ra­
pidamente. Scrivere su cartolina po­
stale a «Eureka», casella 5013 — Ro­
ma.

chetta, uradnik Egidio Štiglic In trg. 
pomočnica Silva Felluga, radioteh- 
nik Disio Vesoti In uradnica Lucia 
Gorza, uradnik Giorgio Cavalieri m 
računovodja Lastra Giona, tiskar At­
tillo Kirohmayer In gospodinja Ma­
ria M'tlossl, pomorščak Bruno Porettì

Liana Borgatti, mehanik Silvestro 
Poggi m gospodinja Anna Slmoncelii, 
uradnik Renato Zardita In uradnica 
Margherita Feraco, delavec Giuseppe 
Chieffl in gospodinja Livia Cancia- 
ni, mehanik Bruno Sudai In trg. po­
močnica Rosalia* Fenoli, mehanik 
Mario Dobrign* in gospodinja Alida

Maria Braico, mehanik Celso Randi 
In šivilja Libera Delise, mehanik 
Graziano Sterzai in delavka Maria 
Luisa Spinello, publicist Giovanni 
Gessi In učiteljica Cornelia Bonloli, 
mehanik Giovanni Ratao in nataka­
rica Stefania Struja, skladiščnik Egi­
dio Damiani in natakarica Vilma CU 
vidino, sprevodnik Giuseppe Puglie­
se In gospodinja Angela Bonaduce, 
uradnik Francesco Ravasinl In urad­
nica Giuseppina Maltagliati, radloteh- 
nik Claudio Mose In uradnica Giu­
ditta Urbanija, karabinjer Dario Luc- 
chi in gospodinja Maria Rossetta, ple­
skar Giorgio Flego in delavka Anna 
Maria Derossi, inženir Apostolo Cur- 
tis In gospodinja Virginia Spadlglic- 
rl, cevar Claudio Sartin in delavka 
Bruna Romborni, strojnik Bruno Lu- 
pieri m gospodinja Gemma Potocco, 
uradnik Bruno Vatto in računovod­
kinja Giuliana Avian, mehanik Gio­
vanni Ragaciov In gospodinja Elvira 
De Falco, skladiščnik Benho Gambi- 
no in gospodinja Livia Vida, urad­
nik Attilio Cgsanellt in uradnica Bru­
na Pressi, uradnik Livio Volpe In 
uradnica Anna Lobi anco, elektrova- 
rilec Fulvio Arzon in natakarica Ro­
sa Maria Vgcchiet, študent Carlo 
Skri in gospodinja Teresa Jogan.

LOTEKUA
In gospodinja Olivia Cepaoh, policist BARI 68 87 2 45 6
Antonino Marchese In gospodinja CAGLIARI 6 2 76 63 85
Margherita Spiga, uradnik Romano FIRENCE 79 58 17 31 30
Gortni in uradnica Anna Bonetti, ke­ GENOVA 70 64 38 24 22
mik Franco Santini in univ. študent­ MILAN 85 60 58 46 14
ki Franca Palmisano, učitelj Roma­ NEAPELJ 41 10 13 32 48
no Herlinger in uradnica Emanuela PALERMO 45 86 89 75 10
Costatati ,nogometaš Dario Keleme- RIM 47 38 78 2 88
nta in frizerka Edda Costatatati, llto- TURIN 80 65 40 18 32
grat Antanta Balanzin in gospodinja BENETKE 60 72 74 23 88
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DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
<18. — 24.)

AH’Angelo d’oro, Trg Garibaldi 8; 
Cipolla, W. Belr^igle M Marchio,

Ul. Ginnastica 44; Nicoli, Ul. Servo- 
la 80 (Skedenj); Alla Basilica, Ul. 
S Giusto 1; Busol ini, Ul. RievolteUa 
41; IN AM Al Cedro, Trg Oberdan 2; 
Manzoni, Ul. Settefontane 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
<18. — 24.)

Alla Basilica, Ul. S. Giusto 1; BU- 
solini, Ul. RevotteRa 41; INAM, Al 
Cedro, Trg Oberdan 2; Manzoni, Ul. 
Settefontane 2.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Marije 

Irme Ulian vd Orsini darujeta hčer­
ka In brat Ninči 15.000 lir za Dija­
ško Matico in 5000 lic za Glasbeno 
Matico.

Namesto cvetja na grob pok. go­
spe Irme Ullan vd. Orsini daruje 
družina Jerič 2000 Ur za Dijaško Ma­
tico.

V počastitev spomin* pok, Zore 
Brce iz Gropade daruje družina Kalc 
s Ratinare 1000 lir Za Dijaško Mati­
co.

Ob deseti obletnici smrt! dragega 
Zeljkot» Milkoviča iz Gropade daru­
je družjrva 1000 Kr za Dijaško Matico.

Namesto cvetj» na grob pok. Stan­
ka Košute daruje Armld Ukmar 1500 
lir za Dijaško Matico.

fl

Glavno poročilo na skupščini je 
imel predsednik družbe odv. Can- 
dolini. ki je poročal o delovanju 
družbe v preteklem letu. Omenil 
ie razne posege pri pristojnih ob­
lasteh in državnih organih v zve­
zi z gradnjo nove avtostrade in 
dela, ki so sedaj v teku na raz­
nih odsekih. Pri tem je odv. Can- 
dolini še posebno poudaril, da je 
družba doslej naletela na velike 
težave zlasti pri oddajanju del na 
dražbah, kar je povzročilo zakas­
nitev nekaterih del in s tem tu­
di predvidenega gradbenega pro­
grama.

Poleg tega ie predsednik dejal, 
da je treba sedaj najprej razpisa­
ti dražbe za dela odsekov 18 in 
19, in sicer za dela čez reko Pia­
ve, ki bodo trajala najmanj dve 
leti in pol. Odv. Candolini je de­
jal, da bodo do polovice prihod­
njega leta zgradili prvi del avto­
strade iz Trsta do Vidma, do kon­
ca leta 1966 bi morala biti nova 
cesta zgrajena do Mester, do de­
cembra leta 1967 pa bi morali 
končati zadnja dela, in sicer pre­
hod skozi Mestre.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

ENALOTTO

Natečaj št. 20
ZMAGOVITI STOLPEC

Bari . - 
Cagliari . 
Firence . 
Genova 
Milan 
Neapelj 4 
Palermo . 
Rim . . 
Turin 
Benetke . 
Neapelj II 
Rim II .

68
6

79 
70 
85 
41 
45 
47
80 
60 
10 
38

2
1
2
2
2
X
X
X
2
X
1
X

PROVIZORIČNI dobitki
za zmagovalce z 

12 točkami

lir 12.258.000
i 1 točkami

lir 510.700
10 točkami

lir 31.000
Dokončne kvote določi o 

sredpja komisija
” I • *

Ohranite odrezek, da boste 
imeli pravico do nagrade

SLOVENSKO (iLEPALlSČE V TRSTU
V soboto in nedeljo — 23. in 24. t. m. — bo v tržaškem Avdito­

riju gostovala

DRAMA SLOVENSKEGA NARODNEGA 
GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

Nastopila bo s komedijo

Brendana Behana

TALEC
v režiji Mileta Koruna.

Igrajo; Duša Počkajeva, Mila Ka 
čičeva, Majda Potokarjeva, Lenka 
Ferenčakova, Irena Prosenova, 
Stane Sever, Stane Cesnik, Alek­
sander Valič, Janez Rohaček, To­
ne Homar, Janez Hočevar, Tone 
Slodnjak, Danilo Benedičič in 

Dušan Skedl

Gledališča j
VERDI

V sredo ob 21. uri bo v gleda­
lišču «Verdi» deseti ko-ncert sim­
fonične sezone, ki ga bo dirigiral 
Pietro Argento s sodelovanjem 
klavirskega dueta Zafred. Na spo­
redu bodo skladbe Malipiera, Za­
freda, Liadova in Hrenikova (no­
vost za Trst). Danes se prične pri 
gledališki blagajni prodaja vstop­
nic.

-
BRENDAN BEHAN

URARNA IN ZLATARNA

KARLO MIK0U
TRST, Trg sv. Jakoba 3 
Tel. 95-881 — Ure najboljših 

znamk, velika izbira zlatih 
okraskov za vse prilike

Za vaio poroko...

FOTOGRAFIA» EGON
TRST — Ulica Orlani št. 2 
(Barriera) — Telefon 93-295

URARNA - ZLATARNA

•— LAURENTI
Trat, Largo S. Santorio, 4 
Tel. 723240
Bogata Izbira najboljših švi­
carskih znamk ur ta zlatnine 
za BIRME, POROKE ta KRSTE 

Poseben popust I

ZLATARNI

Splendente
Trat, Ul F. Filzi 5 - Tel. 23-379

dobite nailepša darila 
za birmo, krste, poroke in 

’ niltko:
švicarskih 
okraske

| »J« gkA %» B R B4f
DANES v NEDELJO, dne 17. t. 
dne 18. t. m. priredi

«TRST 64»
Druga revija slovenskih popevk lahke glasbe

13. in 14. junija 1964 v Avditoriju

Na sporedu bo 20 popevk

™■■ Igral bo orkester «MIRAMAR» — 

Nastopili bodo novi pevci in pevke

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
priredi danes, 17. t. m. ob 17. uri v Ljudskem domu v Križu

II. REVIJO PEVSKIH ZBOROV
Nastopili bodo zbori z Goriškega in Tržaškega ter moški zbor iz

IZOLE
Vstopnina 300,— Dijaki 150.—

Prodaja vstopnic uro pred začetkom

OSNOVNE ŠOLE V TRSTU

prirode danes 17. maja ob 15. uri v dvorani Avditorija

SKUPNO ŠOLSKO PRIREDILEV
Na »poredu so: recitacije, prizori, petje in narodni plesi. Ljubitelji 
mladine vljudno vabljeni. — Sindikat slovenske šole v Trstu.

Nazionale 14.00 17.45 2.1.30 «Cleopa­
tra» Technicolor. Todd-Ao, Eliza­
beth Taylor, Richard Burton.

Arcobaleno 14.30 «Sfida all’O.K Cor­
rai» Technicolor. Burt Lanóaster, 
Kirk Douglas

Excelsior 14.30 «Billy Ktad (Furia 
selvaggia)» Paul Newman, Lita Mi­
lan.

Fenice 14.30 «I due mafiosi» East- 
mancolor. Franco Franchi, Oiceio 
Inerassia.

Grattacielo 15.00 «111 processo» An­
thony Perkins, Jean Moreau. Pre­
povedano mladini.

Supercìnema 14.30 «Spionaggio a Gi­
bilterra».

Alabarda 15.00 «David e Lisa» Keir 
Duellea, Janet Margoli.n.

Filodrammatico 14.00 «Il ladro di Da­
masco» Technicolor. Tony Russel.

Aurora 15.00 «Monsieur Cognac».
Cristallo 15.00 «Intrigo a Stoccolma» 

Technicolor. Paul Newmann.
Capital 14.00 «Un buon prezzo per 

morire» Technicolor. Lee Remick.
Garibaldi 15.00 «Lo scudo dei Flay- 

worth» Technicolor. Tony Ourtis.
Massimo 15.C0 «I leoni di Castilia» 

Technicolor. Teresa Velasquez.
Impero 15.00 «La ragazza di Bube».
Moderno 14.C0 «La ragazza più bel­

la dei mondo» Technicolor. Doris 
Day.

Astra 15.00 «Hud il selvaggio».
Astoria 14.30 «L’arciere delle mille e 

una notte» Technicolor.
Vittorio Veneto 15.CO «Rodaggio ma­

trimoniale» Jane Fonda, Anthony 
Franciosa.

Abbazia 14.30 «La schiava di Bag­
dad» Technicolor. Anna Karina.

Ideale 14.00 «Dove vai sono guai» 
Technicolor. Jerry Lewis.

Marconi 14.00 «Winchester 73» Ja­
mes Stewart, Rock Hudson.

Tržaški filatelistični klub «L. Ko­
šir» bo imel danes 17. t.m. redni se­
stanek od 10. do 12. ure, v Ulici
dei Monteochi 6 (klubski sedež).

Prosvetno društvo Andrej Cok z 
Opčin priredi v nedeljo 7. junija e- 
nodnevnl izlet na Slavnik in v Škoc­
jan z ogledom znamenite Škocjanske 
jame. Vpisovanje pri Draščkovih.

V nedeljo, 24. t.m. priredi SPDT 
Izlet na Učko. Prijave v dnevnih u- 
rah v Ul, Geppa 9.

,.U VISO

CINE FOTOMATERIALE ’

ŠEGULIN
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361

vabi prijatelje in znance, naj 
ga obiščejo.

Hvala I

Pri Starštaovih v VELIKEM 
REPNU št. 71 imajo danes

O S M I C O
Toči se teran!

Mali oglasi
POKRIVANJE PODOV In podi Iz pla­
stike. guma. linoleum od 450 lir da­
lje kv. meter Preproge m plastične 
preproge za hodnike vseh vrst po 
zelo ugodnih cenah Zagotovljena na­
mestitev izkušenih delavcev 

A.R.P.
ITALPLAST, Trst, Trg Ospedale 6, 
telefon 85-81».
HIŠO PRODAM v Tubljah št. 23 
pri avtobusni postaji. Primerna za 
vsak promet ali obrt In tudi za sta­
novanje — 2 km od železniške po­
staje Herpelje-Kozina-Koper. Ogled 
hiše vsak dan.

«MAR VIN»
lastnik A. TRE VIS A N
v UL. CARDUCCI štev. 27

VELJKA IZ lil RA ur, zlatnine in srebrnine 
vse primerno za darila

- BIRME, POROKE «» KRSTE
• RESNA TRGOVINA Z ZMERNIMI CENAM!

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trat - (II. ■«. Frančišku ati 

Telefon «l-7»a
N O V O :
André Gide:
Ponarejevalci denarja L 1.460

MLADINA IZ MACK0VEU 
tradicionalno Sagro

Igral bo ansambel 
«VESELIH HRIBOVCEV» lz Ljubljane 

s aollstl

Vabimo vse na veselo rajanje v krasni naravi In pri dobri 
domači kapljici 11

KERŽE
TRST Tel. 55-019 
Trg S. Giovanni I

• PORCELAN

• KRISTAL

• PRIBOR

• LESTENCI NAVADNI 
In KLASIČNI

• HLADILNIKI

• ELEKTRIČNI 
GOSPODINJSKI STROJI

• ŠTEDILNIKI

• VII ZA DOM

zahvala

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in 
v tako velikem številu spremili na zadnji poti našo ctrago

MILKO FERLUGA roj. MILKOVIČ
Posebno se zahvaljujemo številnim darovalcem vencev in 

cvetja ter vsem, ki so na kakršen kolt način počastili njen 
spomin.

Žalujoči mož Anton, 
hčerka Gracijela, sin Fahjo 

in ostali sorodniki
KONKONEL, 17. maja 1964

V cvetu mladosti nas ic za vedno zapustila naša 
nenadomestljiva

MILENA BERDON
rojena RAPOTEC

Pogreb drage pokoj nire bo v ponedeljek 18. t.m. 
ob 17. uri iz Trsta na domače pokopališče v Rumanje-

Žallijoči mož Boris, hčerki 
Vlasta in Ksenija in ostali 

sorodniki

Ricmanje. 17. maja 1964.
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Nadaljevanje analize obtožb 
proti uslužbencem bolnišnic

Včeraj je državni pravdnih razčlenil obtožbe o radiatorjih, o 
zidanju zgradbe za hladilno celico in o napravah za krvno plazmo

Pred kazenskim sodiščem se je 
včeraj nadaljevala obravnava pro­
ti 16 obtožencem zaradi znanega 
škandala v združenih bolnišnicah, 
V nadaljevanju svojega obtožilne- 
ga govora je javni tožilec dr. Vi- 
salii obravnaval tri dogodke iz ne- 
nedavne preteklosti združenih bol­
nišnic, ki jih je državno pravdni- 
štvo smatralo za protizakonite.

Predvsem gre za nezakonito od­
tujitev sedmih radiatorjev, ki so 
bili svoj čas v bolnišnici pri Mag­
daleni in ki so lepega dne izgi­
nili neznanokam.

Dr. Visalli je v svojem govoru 
skušal dokazati, da je bilo priče­
vanje obtoženca Cergola (ki je 
edini obtoženec v tem pogledu) 
lažno. Cergol — je dejal dr. Vi­
salli — je trdil, da s6 omenjene 
radiatorje vzidali v nekaterih pro­
storih v splošni bolnišnici, in si­
cer predvsem na patološkem od­
delku. Toda ko so sodniki opra­
vili ogled na terenu, je Cergol 
skušal peljati sodnike in tožilca 
Po raznih drugih oddelkih bolniš­
nice, kjer pa ni bilo ne duha ne 
sluha po inkriminiranih radiator­
jih. Dejansko so na patološkem 
oddelku našli samo en radiator, 
ki je bil v skladu s splošnim opi­
som izginulih aparatov.

«Kam so se torej izgubili ti ra­
diatorji?» — je vprašal dr. Visalli. 
Vse priče in protislovne izjave 
obtoženca jasno kažejo, da si je 
Cergol nezakonito prisvojil te a- 
Parate ter jih prodal, ali pa da­
roval nekim osebam, katerih isto­
vetnosti ne poznamo. Tožilčev ob- 
tožilni govor pa je v tem pogle­
du izzvenel nekoliko negotovo, ker 
je sam priznal, da sta dve priči 
in sicer šef strojnice Foresti in 
priča Zanetti podali protislovni 
izjavi. Spočetka se je zdelo celo, 
da je hotel dr. Visalli obtožiti oba 
uslužbenca združenih bolnišnic 
Prekrška krivega pričevanja, toda 
Pozneje je nekoliko ublažil ton 
svojega govora ter zaključil, za­
htevajoč na; sodniki spoznajo za 
krivega le Cergola.

Po obravnavanju te razmeroma 
lažje obtožbe je dr. Visalli načel 
vomšanje izgradnje poslopja za 
hladilno celico v splošni bolnišni­
ci ter vprašanje montiranja na­
prav za proizvodnjo krvne plaz­
me. Ta primer je seveda mnogo 
bolj zapleten. Tožilec je najprej 
Pojasnil, da gre v tem primeru za 
zelo skromno zgradbo, ki meri vse­
ga skupaj nekaj čez 70 kub. m. 
Baje je bilo treba zgraditi samo 
en zid (ostali zidovi so pripadali 
dvema drugima že obstoječima ob­
jektoma in ozidju bolnišnice) in 
streho. Kljub temu je uprava o- 
cenila, da so bila ta dela vredna 
°koli 1 400.000 lir. Dr. Visalli je 
nato še poudaril, da so nakupili 
določeno količino plutovine (upra­
vičen strošek), ki je stala tudi 
Paoli pol milijona lir. Skupni zne­
sek znaša dva milijona lir ter 
Predstavlja prav tisto vsoto, ki jo 
je dala na razpolago bolnišnici tr­
žaška hranilnica. Koliko pa je 
Pravzaprav stala zgradba? Po 
mnenju uradnega izvedenca bi 
hajvišja cena (po ceniku iz leta 
1959) dosegla mogoče nekaj čez 
Polovico navedene vsote. Zakaj pa 
«o se računi funkcionarjev zdru­
ženih bolnišnic približali skoraj

KÙw na

enoinpolmilijonski vsoti? Odgovor 
javnega tožilca je zelo preprost: 
dr. Steno, Cisilin in drugi so po­
deseterili določene stroške (na­
mesto 90.000 lir so na primer za­
računali 900.000 lir). Na ta način 
so prikazali, da stane gradnja ze­
lo skromnih prostorov skoraj en 
milijon in pol. Ce se k tej vsoti 
doda še strošek za nakup pluto­
vine, se pride do dveh milijonov 
lir ,ki jih je nakazala tržaška hra­
nilnica. Namen, ki so ga obtožen­
ci zasledovali, je bil torej prav ta, 
da do zadnjega izkoristijo nakaza­
no vsoto.

Javni tožilec je hato zanikal, da 
je polovica izplačane vsote pred­
stavljala pošten zaslužek za za­
kupnike. Delavci združenih bol­
nišnic so namreč opravili vrsto 
del, pri katerih so uporabljali ma­
terial, ki je bil last. združenih bol­
nišnic. «Tu gre za hude zakonske 
prekrške, za razsipavanje javnega 
denarja» — je dejal dr. Visalli. 
«Kdo pa so krivci?» — je še vpra­
šal ter zaključil ta del svojega go­
vora, trdeč, da morajo sodniki spo­
znati’ Stena, Cisilina in Negrisina 
za krive inkriminiranih prekrškov. 
Z druge strani pa je zahteval, naj 
oprostijo bivšega predsednika u- 
pravnega sveta združenih bolniš­
nic dr. Presco zaradi pomanjka­
nja dokazov.

Potem je javni tožilec prešel na 
obravnavanje dobave in montira- 
nia naprav za proizvodnjo krvne 
plazme v splošni bolnišnici. Pri 
analizi dogodkov, ki so pripeljali 
do inkriminiranih prekrškov, je 
dr. Visalli najprei orisal medse­
bojne odnose med izvedencem 
Cergolom in podietnikom Italom 
Štolfo, ki je zastopal podietje AIF. 
kateremu je bila poverina izgrad­
nja omenjenega objekta. Pri tem 
'e poudaril, da sta se Cergol in 
Štolfa večkrat sestala, še preden 
je prišlo do formalnega sklepa u- 
pravnega odbora, s katerim so po­
verili dobavo naprav in njih mon­
tiranje podietju AIF. Pri tem se 
ie javni tožilec nastan’al na neko 
beležnico, ki so jo zaplenili Štol­
fi in iz katere je na primer raz­
vidno, da je Cergol prejel večjo 
vsoto denarja. V bistvu je dr. Vi­
salli hotel dokazati, da je Štolfa 
podkupil Cergola in da je prav ta 
posredoval njegovemu podjetju do­
bavo naprav za proizvodn'o krvne 
plazme V resnici pa ta proizvod­
nja ni nikoli potekla in sploh ni 
Štolfa prav nič prispeval k njeni 
izgradnu. Vsa dela je namreč pre­
pustil drugim podjetjem. Zato je 
dr. Visalli zahteval, naj sodniki 
spoznajo obtoženca, se pravi Cer­
gola, Štolfo in Cisilina za krive 
prekrškov, ki so jim jih naprtili.

Obravnava se bo nadaljevala pri­
hodnji torek, ko bo javni tožilec 
obravnaval vprašanje gradnje no­
vih prostorov v mrtvašnici sploš­
ne bolnišnice.

med 12. iin 12.55. odnesli volnene 
hlače, volneno majico in spodnjo 
majico 14-letnega dijaka Daria Ta­
gliapietre iz Ul. S .Marco 25, v 
skupni vrednosti 13.003 lir, nada­
lje so ukradli zapestno uro «Lon- 
gines» vredno 30.000 lir, ki jo je 
v slačilnici pustil 16detni dijak 
Dario Vendramin iz Ul. Limitanea 
5,' in 20.000 lir vredno zapestno 
uro «Doxa», last 14.-let.nega dija­
ka Giorgia Pipana iz Ul. Rpnche- 
to 73. Agenti so uvedli preiskavo, 
da bi izsledili neznane tatove.

Tatovi v telovadnici
Na letečem oddelku policije' je 

predvčerajšnjim 42-letni telovadni 
profesor Ovidio Schiattino iz Ul. 
Locchi 2, prijavil, da so neznanci 
prišli skozi vhod v Ul- Mazzini 
v telovadnico srednje šole «Ben- 
co» i.n med telovadno uro, to je

predvaja danes 17. t. m. ob 
15. uri barvni DELUXE PA- 

NAVISION film:

IRE
DEL SOLE

(KRALJI SONCA)

Igrajo: YUL BRYNNER,
GEORGE CHAKIRIS, SHTR- 
LEY ANNE FIELD in drugi

i::1'--::*:-,-,'.
V ponedeljek 18. t. m. ob 18. 
uri ponovitev filma:

K1HO MM* PROSEK
Predvaja danes, dne 17. t. m. z četkom oh 16. uri barvni film:

«KALI YUE LA DEA
DELLA VENDETTA»

(KALI YUU BOGINJA MAŠČEVANJA)
Čarovna in skrivnostna Indija v ljubezni in smrti!!!

Igrajo: LEX BARKER - SENTA BERGER - PAUL GUERS

KINO P K OS EK-KO N TO V E T
Predvaja danes 17. t. m. ob 16. uri film:

«LA CIOCIARA»
Igrajo: SOPIHA LOREN, RAF VALLONE in J. P. BELMONDO

Mladini pod 16. letom vstop prepovedan

KINO «R0SANDRA. B0LJUNEC
Predvaja danes 17. t. m. ob 18. uri Cinemascope barvni film:

«L'uomo dal vestito grìgio»
(MOŠKI S SIVO OBLEKO) IGRAJO:

GREGOR V PEČK, JENNIFER JONES, FREDRIC MARCH In MA-
RISA PADOVAN

Padec v stanovanju
Žrtev nerodnega padca v sta­

novanju je postala včeraj zjutraj 
69-1 etn a gospodinja Felicita Ziral. 
do por._ Delnet iz Ul. Crispi 15. 
Ponesrečenko so prepeljali v bol­
nišnico z rešilnim avtom RK ter 
jo sprejeli na ortopedski oddelek, 
kjer se bo morala zdraviti od 60 
do 70 dni zaradi zloma desnega 
kolka in kostne poškodbe desne­
ga komolca.
iimiitiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiimiimiiuiiiiiiiiiiiiiiiii

Nova pogodba 
za delavce v trgovini

CISL sporoča, da so na ministr­
stvu za delo po 15 urah nepresta 
rtih pogajanj ob prisotnosti pod­
tajnika Calvija dosegli z delodajal­
ci sindikalnimi predstavniki delav­
cev v trgovini sporazum, s katerim 
se je zaključila druga faza poga­
janj za obnovo delovne pogodbe za 
delavce trgovskih podjetij.

Novi sporazum določa poenotenje 
plače, posebno doklado za uprav­
ljanje z denarjem, nove kvalifika­
cije, skrajšanje vajenske dobe itd.

Zakonski osnutek KP1 
o vojaških služnostih

Komunistični poslanci Lizzerò, 
Franco, B:.-vnetičeva, Boldrini in 
drugi so vložili zakonski osnutek, 
sestavljen iz petih členov, s kate­
rim se zahteva sprememba voja 
ških služnosti, ki se izvajajo na 
področju 140 občin. Podpisniki zah­
tevajo, da se z odlokom predsed 
nika republike vojaške služnosti do­
ločajo samo za dobo desetih let in 
da se lahko proti njim pritožijo 
tako prizadete osebe kakor tudi 
deželni odbor. Po potrebi lahko vo­
jaška oblast znova uvede vojaške 
služnosti. Podpisniki se v svojem 
zakonskem osnutku sklicujejo na 
zakon iz 1932. leta, ki točno določa 
bremena, izhajajoča iz vojaških 
služnosti, katere močno hromijo go­
spodarske sposobnosti naših kra­
jev.

Zdravstveno stanje 
Riharda Orla sc zboljšuje

Zdravstveno stanje 82-letnega rav­
natelja v pokoju in publicista Ri­
harda Orla, ki je v petek popoldne 
pri cestni nesreči v Gorici dobil hu­
de poškodbe, se ;.e včeraj znatno iz­
boljšalo. Prišel je zopet k zavesti 
in se lahko tudi pogovarjal V pone­
deljek ga bodo pregledali z žarki, 
da bi ugotovili, če nima kakšnih no­
tranjih poškodb.

SPREMEMBE V POKRAJINSKEM SVETU

Štiri izvoljene v deželni svet 
bodo nadomestili z novimi svetovalci

Tudi upravni odbor bodo spremenili in utegne postati monopol KD

Občinski proračun 
v Tržiču za dve milijardi 
prometa

Na zadnji seji občinskega sveta 
v Tržiču je župan Romani podal 
poročilo o delu občinske uprave

Kot običajno je bila tudi pretekli i zmagovalca nastopila pri nadaljnjih 
torek zvečer redna tedenska seja tekmovanjih, ki bodo v Leccu, San 
pokrajinskega upravnega odbora, ki j Benedettu ali v Rimu. 
ji je predsedoval dr. Chientaroli.
Na. njej so obravnavali pretežno po­
stavke upravnega značaja in ni bilo 
izdano po seji niti običajno poroči­
lo. o čem so obravnavali.

Čeprav manjka tako poročilo, pa 
so poleg zadev redne uprave prav 
gotovo obravnavali na tej seji tudi 
odmev in vpliv volitev na položaj 
v pokrajinskem svetu. Že na zadnji 
seji tega sveta, ko je bilo govora o 
odstopu dr. Marchesinija kot odbor­
nika za zdravstvo, je predsednik na­
povedal, da bodo določili njegove­
ga naslednika po deželnih volitvah, 
ko bo treba nadomestiti tudi tiste 
pokrajinske svetovalce, ki bodo iz­
voljeni v deželni svet, ker ena in 
ista oseba ne more vršiti obeh 
funkcij.

Dejansko so bili izvoljeni v dežel­
ni svet .kar štirje vidnejši pokrajin­
ski svetovalci, in sicer: Cocianni, ki 
je bil vodja skupine KD, in odv.
Ginaldi iz Tržiča, ki pripada isti 
stranki, daljè vodja skupine KPI 
sindikalist Befgomas in podpredsed­
nik pokrajinske uprave odv. Deve- 
tag od PSDI.

Tu torej ne gre samo za nadome­
stitev teh svetovalcev, ampak tudi

v preteklem letu 1963. Občinski od 
bor pa je predložil občinskemu sve­
tu v razpravo tudi proračun za 
1964, v katerem je predviden celo­
ten promet v znesku nad dve mi­
lijardi lir. Od tega naj bi dosegli 
redni in izredni dohodki na 1025 
milijonov lir. Proračun predvideva 
nekaj nad 104 milijone lir primanjk­
ljaja, ki ga bo treba kriti s poso­
jilom. Dejanski primanjkljaj pa zna­
ša nad 182 milijonov, ki pa ga bodo 
delno krili z dodatnimi davki in 
z ostankom uprave od prejšnjega 
leta.

V ČETRTEK OBČINSKA SEJA V GORICI

Glavna točka je proračun 
občine za leto 1964

Imenovali bodo zastopnika v posvetovalno komisijo proste 
cone - Podražitev gradnje športnega igrišča na Rojcah

Občinski svetovalci v Gorici so občinskega zastopnika v posvetoval- 
prejeli poziv na redno sejo, ki bo j no komisijo proste cone. 
v četrtek ob 21. uri. Na dnevnem re- I Naslednja točka dnevnega reda 
du je 10 točk Najprej bodo pri spo- ! zadeva proračun občine za leto 1964. 
ročilih seznanili svetovalce s sklepi : V dnevnem redu so samo osnovne 
odbora, ki zadevajo nakup zemljišč postavke izdatkov ir dohodkov, po­
za razširitev cest in personalne za- ročilo m računovodski del; občinska 
deve. Svetovalci bodo morali odo- ; uprava je na podlagi predloga občin- 
briti podražitev gradbenih stroškov j skih svetovalcev razdelila samo na- 
za športno igrišče na Rojcah. Izde-1 čelnikom političnih skupin o občin- 
lovalca načrtov Fornasir in Maini skem svetu. O upravno-političnih 
sta porvotno napravila predračun I smernicah, ki jih zasleduje letošnji 
za 129,5 milijona lir, stroški pa so j proračun, smo obsežneje poročali 
se zvišali na 150.150.000 lir. Sveto- j v včerajšnji številki Danes naj se 
vaici bodo morali potrditi najem \ omejimo samo na naslednji števil- 
posojila v višini podraženih gradbe- j ki: z najemom posojila in dodatni- 
nih stroškov. Imenovali bodo tudi, mi davki se bodo dohodki in izdat-

! ki izenačili ter bodo znašali po 3,3
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NEKAJ VESTI »Z OBČINE DOBERDOB

V vasi gradijo električno kabino 
Ob jezeru bodo odprli javni lokal
Doberdobsko jezero bi se moglo razviti v turistično postojanko, če bi asfaltirali cesto ob njem

V Doberdobu gradbeno podjetje 
Leban iz -Fogliana gradi novo elek­
trično kabino. Občinska uprava Je 

za reorganizacijo pokrajinskega od- ! s sklepom občinskega sveta podelila 
bora. Kar se naslednikov tiče, bi j družbi ENEL (bivša Selveg) zem- 
morali za KD priti v pokrajinski ! ljišče za poštnim poslopjem, kjer se 
svet Nora Rea vd. di Gianantonio 
ter Romano Travan; v primeru nju- i metrov, na površini pa bo merila 
nega odstopa prideta na vrsto Emi- j tri krat štiri metre. Celotni gradbe- 
lio Cosani iz Tržiča in Giuseppe ! ni strošek bo znašal okoli 2,5 milijo- 
Furlani. Namesto odv. Devetaga bo ! na lir. Struja bo pritekala v kabino 
prišel v poštev za svetovalca Fer- z dveh strani Ker bo okrepljena,

Danes dopoldne 
v Selcah brez elektrike

Električna družba SEM sporoča, 
da bodo danes, v nedeljo, od 8. 
do 12.30 prekinili dobavo električne.
ga toka v Selcah zaradi nekaterih 
popravil.

ruccio Fantini Pri KPI bi po volil­
nem vrstnem redu moral naslediti 
Bergomasa doberdobski župan An­
drej Jard; ki je za njim dobil pri 
volitvah največ glasov. Ker pa se 
bo ta po vsej verjetnosti odrekel, 
bi mu moral slediti Silvestro Toniz- 
zo iz Tržiča

Poleg zamene svetovalcev bodo 
morali pri KD m KPI določiti tudi 
svojega novega načelnika skupine. 
S tem v zvezi se za KD govori o Cel- 
su Mac^rju, pri KPI pa bi morda 
prišel v poštev svetovalec Marini ali 
Papais. Kar pa se pokrajinskega 
odbora tiče. ga bodo morali precej 
spremeniti in govori se, da bo postal 
podpredsednik kak demokristjan in 
bi v takem prifrieru izgubili to me-' 
Sto socialdemokrati. Tako bi odbor 
postal zopet enobarven, kar bi ga 
še bolj oddaljilo od levega centra, 
o katerem se govori tudi glede na 
deželni svet. Pravtako bo treba iz­
voliti novega odbornika za zdravstvo.

Kot je razvidno iz teh nekaj na­
vedb, bo prihodnja seja pokrajin­
skega sveta precej zanimiva tudi za 
občinstvo in bo prinesla važne spre­
membe.

graditi novo. Staro kabino bodo po­
drli, naprave pa uporabili drugje.

Ne ve se še, kaj bodo storili z 
vodnjakom, ki je v bližini. Vodnjak 
je sicer pokrit, ser pa je na drago­
cenem javnem prostoru, kjer oo 

kabina gradi. Visoka bo okoli devet1 slej ah prej speljana cesta ob žu­
panstvu, ga bodo najbrž zasuli. O 
tem si v vasi niso edini: nekateri 
so za to, da se ga zasuje, spet dru­
gi pa sodijo, r.aj bi ostal takšen 
kot je.

Občinska uprava je izstavila obrt 
nico Cesarinu Albertinu Iz Tržiča, ki 
ima stalno bivališč* v Doberdobu, 
da bo pri jezera odprl javni lokal od 
1. junija do 30, septembra. Lokal 
bo odprt čez dan inf’zvečer, proda­
jali pa bodo v njem samo nealko­
holne pijače.

boto ugodno vplivalo na oskrbo, si 
bo enakomerna brez dosedanjih pad­
cev v Jakosti, kar je kvarno vplivalo 
na uslugo. S to gradnjo bo dokonč­
no odpravljeno vprašanje stare elek­
trične kabine poleg županstva, ki je 
dotrajana in tako slabo locirana, tla 
je bil že skrajni čas, da so pričeli

..... ................................................................. tulili».... .

VČERAJ V « STELLA MATTUTINA »

Razdelili so 50 nagrad INA 
otrokom osnovnih šol

Med nagrajenci so tudi učenci slovenskih sol

Uspeh
slovenskih šahlstov

Pred dnevi so zaključili v šahov­
skem krožku v kavarni Garibaldi v 
Gorici izbirne tekme za četrtfinalne 
tekme v državnem prvenstvu. Prvo 
mesto je zasedel Luigi Segati, dru­
go pa Slovenec Danilo Nanut. Sku­
paj z Rikardom Perinom in Fran­
kom Kusterlem, ki sta člana prve 
in druge državne kategorije, bosta

Državna zavarovalnica INA je vče­
raj dopoldne organizirala uradno 
razdelitev nagrad tistim šolskim o- 
trokom, ki so jih njihovi učitelji 
priporočili kot najbolj zaslužne pri 
akciji za razširjenje štednje in zava­
rovanja. Na prireditev, ki se je vr­
šila v kinodvorani «Stella mattuti­
na» v Ul. Nizza so prišli tudi pred­
stavniki krajevnih oblasti z na čelu 
prefektom dr. Princivallejem, dalje 
je bil prisoten kvestor dr. Guida, 
podžupan Lupieri, zastopnik šolske­
ga skrbnika, didaktični ravnatelj 
slovenskih šol r.r. Lebani, predstav­
nik pokrajinske uprave in predstav­
niki drugih civilnih in vojaških ob­
lasti.

Uvodoma je imel kratek nagovor 
ravnatelj INA iz Benetk dr. Giuliano 
Crocetta, ki je poudaril važnost te 
akcije, s katero želijo še bolj razši­
riti tudi med mladino čut za zavaro­
vanje, štednjo in skrb za bodoč­
nost. Te nagrade naj bi pomenile

nekakšno nagrado človeške solidar­
nosti.

Sledila je razdelitev 30 zavaroval­
nih polic po 10 tisoč lir. Med nagra­
jenimi so tudi Darja Podberšič, Mar­
tin Korečič iz Steverjana in Branko 
Peric iz Doberdoba.

Potem so- razdelili A4 nagrad po 
5000 Ur v denarju. Med nagrajenci 
sta bila tudi Dàrjà Podberšič iz Go* 
rice,. učenka 4. razreda slovenske 
osnovne šole v Ul. Croce, ter Silvan 
Devetak, učenec 4. razreda SOle v 
Sovodnjah

Na koncu so izžrebali še šest do­
bitkov, in sicer pj eno deško in 
eno dekliško dvokolo in štiri elek­
trične vlake. Za zaključek so šte­
vilnim malčkom, ki so napolnili 
kino dvorano, predvajali še kratek 
risani, film.
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Radio Trst A
8.00 Koledar; 8,30 Poslušali bo­

ste...; 9.00 Kmetijska oddaja; 9.30 
Od poklica do poklice; 10.00 Ma­
ša, nato Orkester D’Artega; 11.15 
Oddaja za najmlajše, nato Har­
monikar Wolmer; 12.00 Slov. na­
božna pesem; 12.30 Glasba po že­
ljah; 13.00 Kdo, kdaj, zakaj...;
13.30 Glasba po željah; 14.45 Ka­
rakteristični ansambli; 15.10 Jam 
session; 15.30 Radijska 'novela; 
nato Orkestri; 16.30 Popoldanski 
koncert; 17.45 Plesna
18.30 Po društvih in 
18.45 Dalida in Dorelli; 19.00 So­
nate a tre Arcangela Corellija; 
19.15 Nedeljski vestnik; 19.30 O- 
peretna fantazija; 20.00 Sport;
20.30 Iz slov, folklore; 21.00 Ples; 
22.00 Nedelja v športu; 22.10 Čaj­
kovski: Simfonija št. 2.

9.30

NEDELJA, 17. MAJA 1964
11.25 Roditeljski krožek; 13.15 Gi­
ro d’Italia; 13.30 Vzporedni glaso­
vi; 14.30 in 16.15 V nedeljo sku­
paj; 15.15 Operna glasba; 17.00 
Nogometna tekma; 17.45 Ital pes­
mi; 18,00 Simf. koncert; 19.15 
Športna nedelja; 20.30 E. Fro- 
mentin; «Dominique»; 21.00 Lov 
na naslov:

II. program
7.45 Jutranja glasba; 9.00 Od-

___ daja za ženske; 9.35 Nedeljski
čajanka; motivi; 10.25 Uspeli motivi; 11.20 

krožkih; Giro d'Italia; 11.35 Pevci; 12.00 
Športna prognoza; 13.40 Nedelj­
ski ekspres; 14.30 Teden aktual­
nosti; 14,45 Pesmi o Neaplju; 
16.15 Klakson; 17.00 Glasba in 
šport; 18.35 Vaši izbranci; 19.60 
Giro d’Italia; 20.35 Veliki valčki; 
21.00 Športna nedelja; 21.35 Glas­
ba v večeru.

Kmetijska oddaja; 12.15 
Danes na športnih igriščih; 14,00 
«El campanon»

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre­

nos RL; 8 40 Domače viže; 9.00 
Reportaža; 9,15 Zabavni zvoki; 
9.45 Zbor iz Dornberka; 10.00 
Prenos RL; 10.30 Mladinski zbor; 
11.15 Reportaža; 11.50 in 12 50 
Glasba po željah; 12.35 Zunanje­
politični pregled; 13.30 Sosedni 
kraji in .judje; 14 00 Glasba pi. 
željah; 15.10 Melodije; 15.30 Do 
mače pesmi; 16.00 Prenos RL: 
19.00 Športna nedelja; 19.30 Pre­
nos RL; 22.15 Ples.

Nacionalni program
6 30 Vreme na 'tal morjih; 8 30 

Kmetijska oddaja; 9 10 Nabožna 
glasba; 11.10 Sprehod skozi čas;

III. program
16.30 Bachove kantate; 17.15 

Molierov: «Tartuff»; 19.00 Para- 
disijev Koncert za klavir in go­
dala'; 19.15 Stara zgodovina; 19.30 
Koncert; 20.30 Revija; 20.40 Mo­
zartove skladbe; 21.20 J. Ph. Ra- 
meau : «Knstor in Poluks»,

Slovenija
8.00 Mladinska igra: 8.40 Drob­

ne skladbe; 9.05 Naši poslušalci 
čestitajo; 10.00 Se pomnite, to­
variši...; i0.3() V orkestralnem 
stud.u- 11.30 Nedeljska reportaža;
11.50 Godala. 12.05 Naši poslušal­
ci čestitajo; 13.30 Za našo vas;
13.50 Koncert; 14.10 Radi bi vas
zabavali; J5.05 Danes popoldne; 
16.00 Humoreska tedna: 19.05
Glasbene lazglednice. 20.00 Izbe­
rite popevko; 21,00 Velika pri­
jateljstva; 2?.10 Ples; 23.05 Iz no­
vejše ital. glasbe.

Ital. televizija
10.15 Kmetijska oddaja; 15.00 

Giro d’Italia in drugi šport; 18.00 
Program za najmlajše; 19.00 
Dnevnik; 19.15 Registriran šport­
ni dogodek; 20.10 Športne ve- 
sti; 20.30 Dnevnik; 21.00 V. Hu­
go «Bedniki»; 21.50 Knjižne no­
vosti; 22.35 Športna nedelja in 
dnevnik.

DRUGI KANAL
17.45 H. Denker; «Neznani 

svet»; 20.30 Rotocalchi in poltro­
na; 21.00 Dnevnik; 21.15 Šport;
22.05 Sto let italijanske pesmi;
23.05 Giro d’Italia.

Ponedeljek, 17. maja 1964
8.30 Sola; 15.45 Giro d'Italia;

18.00 Program za najmlajše; 19.00 
Dnevnik; 19.15 Glasbeni karnet;
20.00 Sport; 20.30 Dnevnik, 21.00 
TV tednik; 22.00 Lahka glasba; 
22.50 Sodobna policija; 23.10 
Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Film «Ve­

čerja ob osmih»- 23.00 Giro d’Ita­
lia.

Jug. televizija
11.00 Kmetijska oddaja; 11.30 

Disneyev .svet; 16.30 Športna re­
portaža; 1-5.50 Praga: Nogomet 
CSSR : Jugoslavija; 19.00 Mladin­
ski XV klub; 20.00 TV dnevnik; 
20.45 Leonov. Metjež — TV dra­
ma; 2! 45 Poročila.

Ponedeljek, 17. maja 1964 
10.40 TV v Soh, 15.20 Ponovitev; 

17.30 Tečaj angleškega jezika;
18.00 TV v šoli. 18.00 Poročila; 
18.35 Lutkovni in risani filmi:
19.00 TV t bzornik; 19.30 Teden 
ski športni pregled; 20.00 TV 
dnevriik; 20 30 «Likvidacija» — 
film; 21 50 Stara Ljubljana; 22.20 
Poročila.

Od Doberdobskem jezeru se izlet­
niki radi zadržujejo, ker je .lesti 
ob hudi vročini prijetno nladno. 
Kraj bi veliko holj obiskovali, če 
bi bila vsaj spodnja cesta, ki pelje 
iz Doberdoba v Jamlje, bolje ureje­
na, predvsem pa asfaltirana.

Občinska uprava jt že kdaj zapro­
sila posojilo, da bi mogla to delo 
opraviti, vendar oblasti ne kažejo 
zanimanja za turistični razvoj .ega 
kraja, niti za same komunikacijsko 
potrebe občanov.

milijarde lir v vsako smer. Končno 
bodo odobrili nagrado v višini 80- 
odstotne plače občinskemu slugi 
Giuseppi! Feriniju za njegovo 25- 
letno delo na občini.

Po dolgi odsotnosti 
SG spet v Gorici

Včeraj zvečer ne Slovensko gleda­
lišče iz Trsta prikazalo v prosvetni 
dvorani v Gorici Sartrove «Umazane 
roke», delo o katerem se je toliko 
govorilo in se se govori v najrazlič­
nejših krogih.

Občinstvo ie z veseljem pozdra­
vilo člane gleda'ista v svoji sredi 
ter jih nagradilo za zares izvrstno 
igro z iskrenim picskanjem.

Avtobus iz Steverjana 
v Trst na pevsko revijo

Prosvetno društvo «Briški grič» iz 
Steverjana obvešča vse pevce in iz­
letnike, ki nameravajo iti danes, 
v nedeljo, 17. t rn. v Trst na revijo 
pevskih zborov, da odpelje avtobus z 
Eukovja proti Dvoru in nato čez 
Oslavje točno ob 13.45. Kdor se želi 
udeležiti lega izleta, naj se takoj vpi­
še, ker je še na razpolago nekaj 
mest v avtobusu. Vpisujejo Bruno 
Stekar, Marija Koren od Aščevih, 
Bruno Gravner z Britofa in Ivan 
Migluš iz ščednega.

Videmski orkester 
20. maja v ljubljani

V sredo 20. maja bo koncertiral v 
Ljubljani orkester konservatorija tz 
Vidma pod taktirko Aladarja Jane- 
sa. Vrnil bo obisic simfoničnemu or 
kestru iz Ljubljane, ki je 31. marca 
koncertiral v Vidmu. Videmčani bo­
do s svojim progra.mom nastopili 
najprej v Vidmu, in sicer 19. maja.
Igrali bodo Vivaldija, Martuccija,
Cimaroso in Kaydnovo londonsko
simfonijo. Violinist Eligio Ciriani včeraj je bil prvi plesni večer na 
pa bo zaigral Tartinijev koncert, ki ! (,brjarju» v Sovodnjah. Na obsež- 
bo prvič izvajan. Tartini ga je na-1 nem piesjseu se je zbralo izredno

Pomladanski ples 
na igrišču v Sovodnjah

pisal v svoji najbolj zreli ustvarjal­
ni dobi okoli 1749.

Kratke iž bolnišnice
Včeraj dopoldne okrog 11.45 so 

pripeljali v goriško civilno bolniš­
nico 71-letno Anno Perisutti iz Kr- 
mina Ul. Barzelini L ki se je pri 
padcu doma udarila v glavo in si 
razbila nosno kost. Pridržali so jo 
za 10 dni na zdravljenju,-

Malo prej so nudili prvo pomoč 
33-letnemu Linu Comeliju iz Gorice 
Ul. XX Settembre 85, ki se je pone­
srečil na deiu v tovarni Safog ter se 
ranil v prste oesne roke. Okreval 
bo v osmih dneh.

Okrog 15 ure pa so nudili prvo 
pomoč 26-letni Grazielli Paoletti u 
Gorice Ul. Trento 6, ki se je pri 
padcu doma ranila v desno zapestje. 
Okrevala bo v petih dneh.

PROSVETNO DRUŠTVO V SOVODNJAH 
priredi danes in jutri na igrišču

SPOMLADANSKI PLES
DANES, 17. maja: 14.30 tekmovanje v BR1SKOL1 

od 20. do 24. ure PLES 
JUTRI, 18. maja; 20. do 24. ure PLES

vmes tekmovanje v. valčku
BIFE’ BO ZALOŽEN Z DOBRIMI VINI IN ČEVAPČIČI 
Vljudno vabljeni!

Včeraj'-danes
ROJSTVA. SMRTI *IN POROKE
Od 10. do 16. maja se je v goriški 

občini rodilo 23 otrok, umrlo je 12 
oseb, porok je bilo 9 in oklicev 5.

Rojstva: Massimo Specogna, Fa­
brizio Natoli, Roberto Onofrio, Fran­
cesco Salvati, Adriana Turnu, Anto­
nella Zancarli, Claudio Medeot, Pao­
lo Spangher, Elisabetta Poiana, Cri­
stina Cocchie, Luca Demarchi, Lore- 
ta Dordon, Leonardo Famea, Maria 
Giaimis, Paolo Cernecca, Giuliana 
Orzan, Pierluigi Polesello, Carmen 
Cumari, Marco Cumar, Serenella 
Ragusa, Antonio Di Blas, Marco 
Massi.

Smrti: gospodinja 77-letna Marija 
Cijan vd Stanta, upokojenka 78-letna 
Antonia Jakin, 88-letna Augusta Ca­
rolina Geromet, gospodinja 69-letna 
Angela Vucetich vd Hoffmann, go­
spodinja 73-letna Maria Fomasaris 
vd. Podgornik, gospodinja 59-letna 
Giuseppina Zava vd. Geromazzo, u- 
pokojenec 76-letni Luigi Trevisan, 
duhovnik 85-letni don Innocente 
Paltrinieri, 3 mesece star Paolo Pin­
na, gospodinja 64-letna Malania Fi- 
liputti vd. Tommisani, gospodinja 
31-letna Alice Diuri por. Marega, fo­
tograf 37-letni Egidio Zuliani.

Poroke: uradnik Antonio Dante 
in uradnica Marcella Vigone, trgovec 
Enzo Marangoni in frizerka Loreda­
na Toffoletti, oficir karabinjerjev 
Guido Mesturini in trgovska pomoč­
nica Gianfranca Tribussoni, steklar

Albino Giussani in trgovska pomoč­
nica Corinna Zei, kirurg dr Giusti­
no Monzali in učiteljica Mirella Val­
li, električar Bruno Tortul in tekstil- 
ka Giannina Di Doi, delavec Mario 
Florenin in delavna Miroslava Ker- 
pan, uradnik Gianfranco Bazzo in 
uradnica Mariagrazia Cuschie, trgov­
ski pomočnik Bruno Villini in teks- 
tilka Silvana Macchini.

Oklici: uradnik Gino Bruno Nico- 
letti in gospodinja Adriana Barbet- 
ti, mehanik Mario Garizio in gospo­
dinja Loredana Sfiligoj, šofer Ugo 
Delmestri in tekstilka Maria Bonaria 
Sfiligoj, tesar Gianfranco Vendrame 
in delavka Anita Alessi, državni 
pravdnik Guido Camarda in pro­
fesorica Annamaria Martorana, tr-

Veliko ljubiteljev zabav na prostem, 
ki so prišli do svojega užitka ob pri­
jetnih -zvokih plesnega orkestra ka­
kor tudi zaradi postrežbe, ki je ni- 
la zadovoljiva v vsakem pogledu.

Danes ob 14.30 bo tekmovanje v 
briškoli, jutri zvečer pa tekmovanje 
v valčku. Požrtvovalni Sovodenjci, 
ki so že lani preživeli svoj ognjeni 
krst in so postali pravi mojstri v 
prirejanju takšnih zabav, nas bodo 
v poletnih mesecih presenetil) z no­
vo obsežnejšo prireditvijo.

v Gorici
VERDI. 15.00: «Il dottor Stranamo. 

re», P. Sellers in G. C. Scott. A- 
meriški film.

CORSO. 15,15; «Far West». Z. R. 
Donahue in S. Pleshett. Ameriški 
barvni film.

VITTORIA. 15.30: «Il castello in
Svezia». Z M. Ditti in C. Jurgens. 
Cinemascope v barvah Ital.-franco 
ska koprodukcija Mladini pod 18. 
letom prepovedan.

CENTRALE. 14.30: «Io sono un
campione», R. Harris in R. Ro­
berts. Francoski črnobeli film. 
Mladini pod 14. letom vstop pre­
povedan
v Tržiču

PRINCIPE. «Il magnifico avventu­
riero», Claudia Mori in Francoise 
Fabian. Barvni film.

NAZIONALE. «La donna dalla ma­
schera di ferro», Louis Hayward 
in Patricia Medina. Barvni film.

EXCELSIOR. «La valle dei lunghi 
coltelli», Lex Barker. Barvni kine- 
mascopski film.

AZZURRO. «I tre di Ashya», Yul 
Bfynner in Richard Widmark. 
Barvni kinemaskopski film.
v Ronkah

RIO. «Lawrence d’Arabia», Anthony 
Quinn. Barvni kinemaskopski 
film.

EXCELSIOR. «Biancaneve e i 3 
compari», Carol Heiss. Barvni 
film.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je odpr. 

ta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, tel 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 22.4 sto­
pinje ob 15.30 uri in najnižjo 11.1 
stopinje ob 4. uri Povprečna dnev­
na vlaga jo dosegla 49 odstotkov.

Danes so cvetličarne odprte 
Pokrajinska zveza trgovcev spo­

roča, da so danes 17 t. m., binkošt- 
ni praznik, odprte vse cvetličarne

govski zastopnik Adalberto Miliona-. v dopoldanskih urah, in sicer od 8. 
rio in učiteljica Maria Simonetti. I do 13. ure.

PRIZNANO MEDNARODNO 
AVTOPRE VOZNIŠKO PODJETJE
LA GORIZIANA
GORICA - Ul. Duca d’Aosta 180 - Tel. 28-45 - GORICA 
PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA
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Po sklepu pri/ivnege razsodišča

v voproščena
RIM, 16. — Zvezno prizivno raz. 

sodišče FIGC je danes oprostilo Bo­
logno, njenega trenerja Fulvia Ber- 
nardinija in klubskega zdravnika dr. 
Poggialija obtožb v zvezi z afero 
z dopingom. Kot je znano, je bil 
Bernardini diskvalificiran za pol­
drugo leto, dr. Poggialija so izbri­
sali iz vrst klubskih zdravnikov, 
Bologni pa so pripisali v tekmi 
s Torinom poraz in ji tudi odvzeli 
točko. Sedaj pa je prizivno razso­
dišče vrnilo Bologni vse tri točke, 
kar pomeni, da je z 49 točkami 
ponovno prevzela vodstvo v le­
stvici.

NA CILJU V RIVI DEL GARDA

najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini in 
z 88 rubini

ELEKTRONIC na baterijski pogon

ULTRAPIAT LUX 
za dinamičnega človeka

«Luis D’Or» 
najtanjša ura na svetu

Specialne ure za potapljače 
od 200-1000 metrov globine

Adorni
prva roza majica 
«Gira»

RIVA DEL GARDA, 16. — A- 
dorm je danes zmagal v prvi eta7 
pi dirke po Italiji od Bočna do 
Rive del Garda. Zmagovalec je 
prevozil 173 km dolgo progo v 4 
urah 33’53’’ s povprečno hitrost­
jo 37,899 K .n na uro. Vrstni red 
na cilju je bil naslednji:
1. ADORNI 4.33’53".
2. Altig Willy (Nem.) z zaost. 2”,
3. Pelizzoni,
4. Baldini,
3. Dancelli,
6. Meco,

Sledi glavnina z zamudo.
■iiiiiiiiiiiiiiiini»niiniiiiiiniiiii»*iiiii»ii»iiiiHiiiii»ii»

DANES NA OBČINSKEM STADIONU PRI SV. SOBOTI

Orlando ali Ispiro 
v napadalni 

petorki Triestine
Po dveh uspešnih nastopih na daljnem jugu, od koder se je 

Triestina vrnila z dragocenima točkama, ki ju je odščipnila Catan- 
zaru in Foggi, bo danes sprejela v goste zelo nevarno enajstorico 
Brescie, ki bi bila brez odvzema sedmih točk največji favorit ra 
promocijo v višjo ligo,

Tržačani so se po povratku z 
juga vestno pripravljali za ta po-

ŠVICARSKA SUPERMARKA

Opozarjamo vse, ki so obiskali za grebški spomladanski velesejem, da je bilo 5. maja 1.1. izžrebanih
na po dlagi vstopnice 100 luksuznih Darwil ur

lIlllllIllIllIlllIlllIllIllIlllllilllllllillllllllllllllllllliniilillllllllllllllllMllIllllllIllfllllllltlllllllllllliliillimilMIlliilllIlllililIlllllIllllllllllllllllIlllllllllllllilMlIllimiilill

novni nastop pred lastnimi navi 
jači. Za sestavo obrambe trener 
nima nobenih dvomov, ki pa ob­
stajajo za napadalno vrsto. Za «e- 
daj je gotovo, da bo Novelli za­
menjal Rancatija, medtem ko je 
še v dvomu mesto srednjega na­
padalca. Trener dr. Montanari ima 
na razpolago Orlanda in mladega 
Ispira. Verjetno bo ta dvom re- 
šil šele pred tekmo. Orlando je 
igralec precejšnjih sposobnosti, ki 
je znal rešiti marsikatero tekmo, 
vendar ni izključeno, da se bo 
Montanari poslužil mlajšega in 
zàto hitrejšega Ispira. Več ali 
manj bo tržaška enajstorica na­
stopila s postavo, ki je znala Fog­
gi odščipniti točko in sicer: Mi-
tlllllllllllllltlimillllllllllllllllllltlIHttllllllllllllllllM

V 4 X 880 JARDOV

Nov .svetovni 
rekord: 7’19”

LOS ANGELES, 16. — Na mi­
tingu, ki je bil v Coliseumu, ka­
terega so se udeležili skoraj vsi 
najboljši predstavniki ameriške a 
tletike, je štafeta univerze Villa- 
nova dosegla na progi 4x 880 yar- 
dov s časom 7’19” nov svetovni 
rekord. Prejšnji je pripadal od 
lani štafeti univerze Oregona.

niussi, Frigeri, Vitali, Pez, Var- 
glien, Sadar, Mantovani, Palcini, 
Orlando, Porro in Novelli.

Za Brescio pa predvidevajo, da 
bo nastopila kakor sledi; Brotto; 
Fumagalli, Di Bari, Vasini, Rizzo- 
lini, Bianchi Favalli, Favini, De 
Paoli, Raffio in Pagani.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO V GORICI

Dom klonil Audaxu 
Danes tretje kolo

Tekme bodo e Dijaškem domu
V drugem kolu promocijskega tekmovanja, ki je bilo v četrtek 

zvečer v telovadnici na Caterinijevem trgu, je športno društvo 
Audax potrdilo svojo premoč, s tem da je premagalo tudi ekipo 
Dom.

Najprej sta se na igrišču pomi­
rili ekipi AGI in Olimpije. Ze id 
vsega začetka je slovensko moštvo 
prijelo vajeti igre v roke in s 
požrtvovalno igro zapisala oba se­
ta v svojo korist. Z močnimi udar. 
ci Prinčiča in z odlično obrambo 
ostalih, so ti mladi fantje prika­
zali zanimivo igro.

Drugo tekmo je občinstvo ne­
strpno pričakovalo: po mnenju ne 
katerih bi le ekipa Doma utegni-

NOGOMET DANES
(15. povratno kolo)

CATANIA — MANTOVA 
Rigato

JUVENTUS — BOLOGNA 
Joni

LR VICENZA — ROMA 
Righi

LAZIO — INTERNAZIONALE 
De Marchi

MESSINA — GENOA 
Francescon

MILAN — FIORENTINA 
Sbardella

MODENA — TORINO 
Adami

SA MP DORI A — ATALANTA 
Angonese

SPAL — BARI 
Marchese

BUGI,
(14. povratno kolo)

ALESSANDRIA — COSENZA 
Campanati

FOGGIA INCEDIT — UDINESE 
Angelini

PADOVA — PARMA 
Righetti

PALERMO — CATANZARO 
Zanchi

PRATO — VENEZIA 
Palazzo

PRO PATRIA — POTENZA 
Marchio«

SIMMENTHAL M. — LECCO 
Barolo

TRIESTINA — BRESCIA 
Marengo

VARESE — NAPOLI 
D’Agostini

VERONA H. — CAGLIARI 
Gambarotta

la premagati ekipo Audaxa. Od 
začeika je tudi kazalo, da bo ta­
ko. V prvem setu namreč je eki­
pa Doma večkrat zmedla nasprot­
nika, ki se je z velikim prizadeva­
njem branil. V teh akcijah se je 
predvsem odlikoval Trpin, ki je z 
nenadnimi udarci čestokrat prese 
netil nasprotnike. Neprestano sta 
se obe ekipi v točkovanju zasle­
dovali. Pri zadnjih točkah se je 
domovcem posrečilo celo pustiti 
Audax za nekaj točk za seboj. Po­
vsem je kazalo, da bo set v ko­
rist Doma, manjkala je le točka, 
tedaj pa je tekmec klical čas, od­
vzel servis, stanje izenačil ter z 
dvema bliskovitima udarcema za­
ključil set v razmerju 17:15. Pre­
senečen nad to izgubo, je Dom v 
drugem setu nekoliko popustil. Na. 
sprotnik je to seveda izrabil n 
mnogo naskočil pred Domom v 
točkovanju. Slovenski igralci so 
skušali ustaviti ta nenaden napad 
in izenačili stanje. Uspelo jim je 
le, da so se nekoliko približali, 
kajti nasprotniki so bili že preveč 
daleč.

V drugem kolu si je torej Au­
dax še bolj utrdil vodstvo v lestvi­
ci. Sledijo mu ostala moštva z 
istim številom točk razen Doma 
in CSI, ki sta odigrala eno tek­
mo manj.
Tretje kolo promocijskega tek­

movanja bo danes 17. t. m. v Di­
jaškem domu na Svetogorski uli­
ci 84. Začetek je določen ob 8.30. 
Tekme se bodo vrstile po tem 
vrstem redu:

DOM - Olimpija, Audax - CSI, Dom. 
AGI, Olimpi fa - CSI.

k

Gostilna 
«Maček»

LJUBLJANA, 
Cankarjevo nabrežje 15-17 

Vas vabi na razne primorske in 
druge specialitete ter se priporoča 
za cenjeni obiski

Obiščite zdravilišča

ROGAŠKA SLATINA, LAŠKO, 

RIMSKE TOPLICE

Rogaška Slatina zdravi bolezni 
prebavil, ledvic in jeter, Dobrna 
ženske in manegerske bolezni, 
Laško revmatizem in rehabilita­
cija invalidov — Za izlet pripo­
ročamo tudi prekrasno Logar­
sko dolino — Informacije in 
prospekte dobite pri tržaških 
potovalnih uradih Aurora, Utat, 
Patemiti ali pri Tourist Office 

— Celje

BOSTE OBISKALI LJUBLJANO? DOBRODOŠLI STE

v hotelu «TURIST» - LjubljanaT DALMATINOVA, 13 - Tel. 36-129, ?.7-lin
J Restavracija, senčnat vrt, bife - Hotel je oddaljen vsega 3 

minute od glavne železniške postaje . Nudi vam: sodob­
no opremljene sobe s kopalnicami, telefonom, dvigalom - Znana 
je naša kuhinja, ki vam nudi jugoslovanske in inozemske specialite­
te - Tudi v naših obratih: restavraciji «ZLATOROG» Župančičeva 9, 
ki vam nudi lovske specialitete, gostilni «DALMACIJA» Trubarjeva 
23, ki vam nudi ribje specialitete, boste postreženi hitro in solidno.

VABI VAS HOTEL «TURIST» LJUBLJANA

Q
LEV

HOTEL 
LEV
LJUBLJANA 

Vošnjakova 1 
Telefon 30-555 

Telegram: 
LEVHOTEL 
LJUBLJANA 

«A» kat. 
209 sob s kopalnico, 
restavracija, terase, 
dancing kavarna, a- 
peritiv bar, slaščičar­
na, poslovne in klub­
ske sobe, sale za 
bankete in konferen­
ce, lastne garaže in 
prostor za parkira­
nje, hladilnice za div­
jačino in boksi za pse 

Novo — moderno — luksuzno

NOVA GORICA — Telefon 20-44 
opravlja kvalitetne, hitre in var­
ne prevoze potnikov in tovora 
doma in v inozemstvu. Informa­
cije dobite v naših poslovalni­
cah v Novi Gorici, Tolminu, Aj­
dovščini, Postojni in Sežani. — 
Turistična agencija «Izletnik» s- 
poslovalnicama v Novi Gorici in 
Bovcu vam hitro in solidno or­
ganizira izlete po Jugoslaviji in 

inozemstvu.

Obiščite najlepše podzemsko čudo na svetu

POSTOJNSKO JAMO
Obiski vsak dan ob 8.30, 10.30, 13.30, 16. in 18. uri 

Izradni obiski po dogovoru z upravo 
Obiščite tudi škocjanske jame pri Divači

Obiski ob 10. in 15. uri vsak dan

HOTEL «SLON"
LJUBLJANA • Titova 10, tel. 20-644, 20-645 (Jugoslavija)

Opozarjamo, spoštovano javnost na naše usluge, ki 
jih nudimo v kletni restavraciji, kjer si lahko po­

strežete s hladnimi m toplimi malicami, kosilom in večerjo iz do­
mačih specialitet po zelo pristopnih cenah.

Hotel Vam nudi 177 modemih ležišč. V moderno urejeni hotelski 
restavraciji Vam nudimo vse domače in tuje specialitete. Dnevno 
večerni koncert v kavarni. V nočnem BARU se lahko vsak večer 
zabavate ob prijetnih zvokih in mednarodnem artističnem programu

Sprejemamo rezervacije za manjše in večje družbe. Telet. 20-641—44

HOTEL «JELOVICA» • BLED - TEL. 316

BLED vabi
Hoteli ob jezeru, obnovljeni 
blejski grad z restavracijo, 
festivali, dnevna glasba in 
ples, pravljične izletni­
ške točke in druga razvedrila ter čolnarjenje po ježem

HOTEL KRN
TOLMIN — TEL. 39

Prvorazredna restavracija, 
udobne sobe, 

terasa,
specialitete na žaru 

in dobra kuhinja.
Ob sobotah in nedeljah ples. 

Vljudno se priporočamo

i cenienl obisk j $k

PARK HOTEL GORICA
NOVA GORICA — Tel. 20-61, 20-32 
s svojimi obrati restavracijo, kavarno. Prvorazredna kuhinja. Ples 
vsak večer razen ponedeljka. V primernih dneh je ples na vrtu.

PARK HOTEL
BLED

Telefoni 284 - 338
200 ležišč, restavracija,

kavama, nočni bar
Hotel odprt celo leto.

V sestavu Park hotela je tudi 
Sporthotel na Pokljuki in Izlet­
niški dom v Ribnem. Vsi obrati 

poslujejo celoletno

Hotel TRIGLAV Koper
Telef. 16 - Prvorazredna restav­
racija, udobne sobe, terasa, 
zimski vrt, nočni bar s progra­
mom. - Priporočamo svoje o- 
brate Giustemo z olimpijskim 
bazenom in restavracijo «Riža- 
na», s specialitetami, postrvmi 

in rečnimi raki

HOTEL CEL El A
C El, J K - lei. 2041. 2042 SE PRIPOROČA

ALP HOTEL 
HOTEL KANIN 
HOTEL GOLOBAR
nudijo vse 
hotelske usluge.
Priznana domača 
in inozemska kuhinja. 
Telef. 21 in 51

B
O
V
E
C

Priporočamo tudi obisk hotela 
«Planinski orel» v Trenti in gostišče v Soči in Logu pod Mangartom

HOTEL GALEB tel. 21605
RIBJA RESTAVRACIJA » 21182 
KAVARNA LOŽA 
RESTAVRACIJA TAVERNA
Priporočajo svoje gostinske usluge -Cene zmerne

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA • Tel. 33-133 
priporoča cenjenim gostom 

domačo in mednarodno kuhi­
njo - Terasa - Vrt - S tera­

se lep pogled na Ljubljano

GRAND HOTEL <UN10N>
Tel. 20-750, 21-742

s svojo restavracijo 
in senčnatim vrtom, 
kavarno in hotelom, 

se priporoča cenjenim gostom

Izkoristite^ n. "™JV£
nOB limi ros prijetno postrežejo

HOTEL ADRIA
ANKARAN (bivši S. Nicolò) Telefon 74-112

bo odprt od 1. maja dalje skozi celo leto

t. g. p. - METROPOL
PIRAN — Telefon 73-313

vabi na odlične specialitete in izbrane pijače v vseh svojih 
obratih; nočni bar «Tri papige» v Piranu z mednarodnim 
artističnim programom, odprt je vsak dan razen srede. 
Priporočamo novo restavracijo «Lucija» pri Portorožu

& SPLOŠNA PLOVBA - PIRAN
vzdržuje z modernimi tovorno . potniškimi ladjami

redno progo Jadran - Južna Amerika • via Zahodna Afrika (Rijeka ■ 
Split Napoli • Genova ■ Marseille ■ Casablanca Dakar Conakry - 
Takoradl . Tema. Rio de Janeiro Santos ■ Montevideo ■ Buenos Ai­
res). Redno linijo okoli sveta (iz Jadrana v Indijo . Indonezijo • 
Japonsko ■ ZDA ■ Zahodna afriška obala . sredozemske luke)
TER NUDI f:i ..i '

ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi 
ladjami od 8000 do 18.000 ton nosilnosti. — Za vse informacije se 
obrnite na upravo podjetja «Splošna plovba». Piran, Zupančičeva ul. 
24, in na naše agente po vsem svetu Telegrami: Plovba Phan Te­
lex!: 035—22, 035—23. Telefoni: 73470 do 73-477.

JOŽA HOR VA T:

Vlače
XIV.

ALI BO ZGODOVINA ZAPISALA IZREDNI 
POMEN SENIKOV V RAZVOJU NARODNO­
OSVOBODILNE BORBE V HRVATSKEM ZA­
GORJU? KAPARA ODKRIVA RAJ, TUZEMSKI 
RAJ RAZMIŠLJANJA V SENCI PITALIŠCA 
ZA DIVJAČINO O LOVU IN LOVOPUSTU. 
KDO BO PO OSVOBODITVI PRISPEVAL K 
OBNOVI DEŽELE: SAMO DOVČERAJŠNJI 
OKUPATORJEVI HLAPCI ALI ŠE KDO DRUG 
Z NJIMI? FELAČEC IMBRO ŽIV! VESELO 
SREČANJE DVEH VOJNIH TOVARIŠEV, KI 
NI BILO PRAV VESELO. FAZAN ZVEČER 
VZLETI NA VEJO, DA GA PONOČI V SPANJU 
NE UJAME LISICA. KJE NAJ SPI KAPARA — 
IZGNAN IZ RAJA?!

Po izrednem razburjenju, po juriših, po nepričakovanih 
napadih ali dolgih krvavih bitkah je Kapara vselej čutil po­
trebo po samoti, potrebo, da kje leže, da nekje v tihoti zapre 
oči. Ne zato, da bi spal. Samo tako, da mirno zapre oči. Vsaj

trenutek ali dva...! Kadarkoli je bilo treba sovražniku očistiti 
zobe, porezati nohte ali pa mu obrisati nos kakor otroku, se je 
vnaprej vedelo, da bo štab brigade ali divizije to «častno» na­
logo zaupal Kapari. Komu neki? Seveda napravi vse, da gre 
ta čast mimo njega, a ko že ni bilo druge, je Kapara pritegnil 
pas, zbral svoje hrte in šel. In čudo, ob najtežjih trenutkih je 
znal z močno voljo obvladati živce in telo in ohraniti hladno 
kri in prisebnost duha — kolikor pač more ob takih trenutkih 
človeško bitje. Nikoli ni dopustil, da mu panika zamrači spo­
min in zmoti pogled. Sredi najhujšega meteža Je vedel, kaj 
mora ob takem in takem trenutku narediti in kako. Maček, 
seveda! Kakor da se je njega loteval strah veliko kasneje kot 
drugih borcev, loteval se ga je zmeraj z zakasnitvijo. In med- 
tem ko bi ob takih priložnostih drugi borci po bitki oživeli, 
mnogo bi jih zapelo, eni celo zaplesali kolo, bi Kapara šele 
tedaj občutil drhtenje in slabost, občutil bi, da nečesa pogreša, 
kar je pozabil v borbi, in bi zato imel navado poiskati skriven 
kotiček, leči, počivati in vsaj za hip zapreti oči. če že ne zaspi, 
da vsaj zapre oči...!

Tako je bilo davi. Ko je do sitega nazmerjal ustaše, Jo je 
ubral za domobranom, ki ga je čakal pri zidanici, na pobočju 
bližnjega hriba, še prej si je ogledal karabinko, ki jo je snel 
ustašu. Mauzerica. Obrnil je zaklep in se prepričal, če je izstre­
lek v cevi, nato je preštel izstrelke v ležaju. Bil je zadovoljen, 
Naj se zgodi, kar hoče, vsekakor bo ustrelil petkrat. Glej — 
včeraj je zaspal v gozdiču in izgubil karabinko — davi se je 
zbudil na skednju in dobil drugo. Da ni to ista karabinka? 
Ne, ni. Njegova je imela na kopitu vrezano zvezdo, ta le nima.

Sonce je že vzšlo in obsijalo kraj. Okoli Kapare so ble­
stele senožeti, rumeneli so vinogradi, se dvigale in spuščale 
rebri, po dolinah so dremale megle, po stmiščih so je pasli 
golobje, ropotali so klopotci. Po livadah je vzniknil podiesek, 
da opozori Kaparo na bližnjo jesen. A vse to on vidi m ne 
vidi. Gleda, kje bi lahko umiril svoje telo, preleta z očmi po

dolgem in počez, ne zaupa živi duši, ne verjame nikomur. Voj­
skuje se sam.

Pred zidanico ga pričaka domobran — razoglav!
— Kje imaš šlem?
— Zavrgel sem ga. Kateri hudič bi nosil to železo...!
Trenutek sta stala drug pred drugim in se brez besed op a- 

zovala. V tem kratkem času sta toliko doživela skupaj in šele 
zdaj sta se prvič ob dnevni svetlobi pogledala in se videla v 
obraz. Kapara opazi, da je njegov nocojšnji gost blizu istih 
let kakor on, le da je nižje rasti, suh in plavih las. Strah mu 
je še zmeraj tičal v očeh in z obraza se je odražal nemir. Tako 
razmršen, poln trnja in sena Je bil podoben izgubljenemu otro­
ku, ki se na lepem znajde na tujem dvorišču. Vzdihnil je 
globoko in radostno:

— živa sva!
— Da... živa sva — potrdi Ilija — midva sva živa, a tistemu 

na skednju lahko zdaj pihajo v rit, na hrbtu mu bo pa zrak 
prihajal na dan.

Domobran s spoštovanjem in s strahom pogleda Kaparo 
in prizna:

— Rešil si mi življenje. Nikoli se ne bi izvlekel sam. 
Hvala ti...!

Zamahnil je z roko:
— Kaj se ml zahvaljuješ? Reševal sem svoje življenje. 

Rajši mi povej, kje bi se odpočila... Kje pa sva zdaj?
Franjo zaokroži s pogledom in skomigne z rameni: — Ne 

vem... Glavno je, da nisva več v rokah tistih hudičev! — še 
enkrat se spomni vsega, kar je doživel davi, sklene roke in 
vzdihne: — Moj Bog, kakšen človek si!?

— Kakšen? — se začudi Kapara, kakor da ne ve, na kaj 
cika domobran.

— Kakšen?? Tebi je zaklati človeka kakor otroku prdniti. 
Kako si mogel, kako si se drznil iti med nje?

— Moral sem, ko pa drugega izhoda ni bilo. Pa povej mi,

S

kje sva. Dan je, sonce nad nama, okoli naju odkrit prosto», 
ne veš ne, kdo je kje ne, kje te kdo čaka. Truden sem, želel 
bi si nekje vsaj za kratko odpočiti telo. Pojdiva iskat kakšnp 
zavetje!

Pritegnil je šlem in se še enkrat ozrl na vfis, ki sta 
pustila daleč za seboj. Hotel se je prepričati, da jima vendaj 
ne sledi ustaška patrola ali kakšen pogonski oddelek. Tedaj 
opazi dim. Sukljal se je počasi, s težkimi črnimi prameni.

Gori skedenj! Najin... — žalostno pripomni domobrar^ 
a ko zagleda, kako se še na nekaterih mestih vali dim, st 
obrne h Kapari in vzklikne razburjeno: — Požigajo vas!

Zažigajo moje pismo! — potiho pove Kapara in takoj 
nato sklene v mislih: — Zažigajo še zadnji most, kt me Je 
vezal z brigado. Zdaj sem res nihče in nič. če pridem k 
delku, kdo bo verjel, da sem ravno jaz tisti Kapara, ki ga J* 
divizija pooblastila, da se v Zagrebu pogaja z domobrani. Moj 
Ilija, s hudega na hujše, a konca živa duša ne vidi!

— To je zaradi naju!
— Kaj zaradi naju? — se trzne Kapara.
— To, da požigajo... zaradi tistega...
Slabe volje, kakršen je bil1, ga Kapara naglo in ostro Pr® 

kine: t j
— Ne gobezdaj neumnosti! Ni zaradi naju ne zaradi tistega 

na skednju, pač pa je zaradi tega, ker so fašisti, požigalci lr 
razbojniki! Jaz sem se nagledal požganih vasi in poklaniU 
otrok že prej, kakor je počila prva partizanska puška... KaJ 
zijaš, kakor da nisi nikoli videl požara v vojni! Pojdiva!

šla sta. Pred seboj opazi Kapara kaj priDraven gozdiči M,* 
dva prepirljiva ježa. ki se približata drug drugemu, pfiostritf 
rilčka, nasršita bodice, ravno taka sta bila dva maihnn MetJ 
pod vrzeijo. a povsod okoli njiju se je razprostiral gozd. N* 
velik, pa vendar...!

(Nadaljevanje Hodil
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